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 – Trudno, taka rzeczywistość. Nie będę z tego powodu płakał 
– mówi ks. dr Jacek Świątek, dyrektor I KLO w Siedlcach.

Przyznanym grantem chętnie 
chwalił się były już minister edukacji 
narodowej Przemysław Czarnek. 
Mówił o nim choćby w styczniu ubie-
głego roku podczas spotkania w I Ka-
tolickim Liceum Ogólnokształcącym 
im. Świętej Rodziny w Siedlcach. 

– Przed 2 laty biskup zaprosił mnie 
na 30-lecie placówki. Przywiozłem 
wtedy „prezent”, bo szkoły stowa-
rzyszeniowe, społeczne i katolickie 
nie mają tak gigantycznego wsparcia 
od rządu jak te samorządowe – rela-
cjonował. I przypomniał, że były to 

pieniądze na budowę hali sportowej 
przy KLO.

„Prezent”, o któr ym mówił 
ówczesny szef resortu, pocho-
dził z ministerialnego programu „In-
westycje w oświacie”. 

DOKOŃCZENIE NA STR. 3

Ktoś daje, 
ktoś zabiera
Przed trzema laty diecezja siedlecka otrzymała 12 mln zł dotacji 
z Ministerstwa Edukacji Narodowej. Pieniądze trafiły do 2 siedleckich szkół. 
Nowe władze resortu przeprowadziły kontrolę i nakazały diecezji zwrot 
10,5 mln zł z otrzymanej kwoty. 10,5 mln zł z otrzymanej kwoty. 

Hala sportowa przy I KLO od końca 2023 r. jest w stanie surowym zamkniętym. 
Pozostaje wykonanie prac we wnętrzu i wyposażenie budynku.

Karambol na autostradzie

fot. Patryk Kozłowski OSP Dębe Wielkie

16 kwietnia około godziny 
4.55 doszło do poważnego wy-
padku na autostradzie A2 w miej-
scowości Cisie na pasie w kie-
runku Warszawy. Zaczęło się od 
zderzenia dwóch samochodów 
osobowych. 

– 66-letni kierowca seata je-
chał w kierunku Warszawy. W tył 
jego auta uderzyła skoda, prowadzo-
na przez 56-letniego mężczyznę. Siła 
uderzenia była na tyle duża, że skoda 

odbiła się od seata i uderzyła w barie-
ry energochłonne – relacjonuje sierż. 
Paula Antolak, ofi cer prasowa Ko-
mendy Powiatowej Policji w Mińsku 
Mazowieckim.

Obaj kierowcy opuścili pojazdy. 
Na stojącego na pasie awaryjnym se-
ata z impetem najechało dostawcze 
Iveco. Za kierownicą siedział 22-la-
tek, który nie zdążył wyhamować. 
Iveco uderzyło w bariery i zatrzymało 
się w rowie.

Nie był to jednak koniec łańcucha 
tragicznych zdarzeń. Chwilę póź-
niej w seata, dwukrotnie już ude-
rzanego przez inne auta, wjechała 
ciężarówka marki Mercedes. Pojazd 
prowadził 55-letni mężczyzna.

– Kierujący seatem został zabrany 
do szpitala. Pozostali uczestnicy zda-
rzenia nie odnieśli poważniejszych 
obrażeń – informuje policja. (ak)

Elektryczne utrapienie

Hulajnogi w mieście
Elektryczne hulajnogi stały się już w Siedlcach 
codziennością. Niestety, często stanowią 
zagrożenie dla pieszych. Pojazdy są porzucane 
lub nieprawidłowo parkowane. Do tego jeżdżący 
hulajnogami poruszają się po chodnikach z dużą 
prędkością. – Czy możemy coś z tym zrobić? 
– pytał radny Tomasz Araszkiewicz. 

Proces burmistrza Łochowa 
i skarbnik gminy Łochów

Czekając na świadka
Kolejnych pięciu świadków 14 kwietnia złożyło 
zeznania przed Sądem Okręgowym w Siedlcach  
w procesie burmistrza i skarbnik gminy Łochów. 
Gdyby tego dnia stawił się jeszcze jeden świadek, 
prawdopodobnie byłyby już mowy końcowe stron.

eprasa.pl f21873af25
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W tym tygodniu pytamy:

nie 89%

Głosować można na: 
tygodniksiedlecki.com

tak 11%

Czy Polska powinna przyjmować 

nielegalnych migrantów odsyła-

nych z Niemiec? 

Gęsiego po alejkach?
– Siedlce rywalizują o tytuł rowerowej stolicy Polski, 
a my mielibyśmy wprowadzić zakaz wjazdu 
jednośladów do parku? – pytała retorycznie 
radna Bożena Uziębło.

Piękna pogoda za oknem zachęca 
do rowerowych przejażdżek. Nic więc 
dziwnego, że w parku miejskim „Alek-
sandria” można spotkać coraz więcej 
miłośników dwóch kółek.

PARK JAK ARENA SPORTOWA

Zgodnie z regulaminem, rowe-
rzyści mogą poruszać się tylko wy-
znaczoną trasą. To asfaltowa alejka 
pieszo-rowerowa okalająca park. 
Nie wszyscy jednak biorą sobie do ser-
ca obowiązujące przepisy. To zdener-
wowało jednego z siedlczan na tyle, 
że postanowił złożyć petycję do rady 
miasta. Jak pisze, rowerzyści i użyt-
kownicy hulajnóg często jeżdżą z dużą 
prędkością, traktując park jak teren 
sportowy. Jego zdaniem, takie za-
chowania zagrażają bezpieczeństwu 
spacerowiczów. „Czasem naprawdę 
jest strach, że małe dziecko dozna 
obrażeń, które mogą zakończyć się 
nawet śmiercią” – zaznacza miesz-
kaniec. I dodaje: „Kiedy zwraca się 
uwagę osobom jeżdżącym na hulaj-
nogach i rowerzystom, że poruszają 
się niezgodnie z regulaminem parku, 
najczęściej słyszy się uwagi typu: 
sp…laj, a szczytem kultury jest obo-
jętność”.

Dlatego autor petycji prosi o „pod-
jęcie przez organy do tego upoważ-
nione działań mających na celu prze-
strzeganie regulaminu”, co zwiększy 
bezpieczeństwo. Na tym jednak nie 
koniec. Chce także, aby rozważono 
wprowadzenie całkowitego zakazu 
poruszania się w parku na jednośla-

dach za wyjątkiem małych dzieci pod 
opieką rodziców. „Park to miejsce dla 
spacerowiczów, seniorów, którzy czę-
sto nie wyjeżdżają na wczasy, dla ma-
tek z dziećmi, dla ludzi szukających 
spokoju i wytchnienia w betonowej 
pustyni miasta szczególnie w upalne 
dni. A ścieżki, które są współdzielone 
przez rowerzystów i pieszych, są tak 
wąskie, że rodzice z dziećmi powinni 
chodzić gęsiego, aby nie narazić się 
na zderzenie z rowerzystą” – kończy 
pismo siedlczanin.

TO SAMA PRZYJEMNOŚĆ

Radni zajęli się petycją podczas 
obrad komisji gospodarki miejskiej. 
Dyskusję rozpoczęła Bożena Uzię-

bło, która odniosła się do pomysłu 
wprowadzenia zakazu poruszania 
się po parku jednośladami. – Wy-
obraźmy sobie, że jadę przez mia-
sto, a potem podjeżdżam do parku, 
po którym muszę przemieszczać się 
pieszo. Gdzie miałabym zostawić 
rower? Czy będzie miejsce na jego 
zabezpieczenie? Czy może wcześniej 
powinnam planować, że jeśli mam 
zamiar wybrać się do parku, to nie 
biorę roweru? – mnożyła pytania 
radna. I dodała: – Siedlce rywali-
zują o tytuł rowerowej stolicy Pol-
ski, a my mielibyśmy wprowadzić za-
kaz wjazdu jednośladami do parku?

Bożena Uziębło zgodziła się z auto-
rem pisma jedynie w kwestii tego, że 
należałoby zwrócić uwagę rowerzy-
stom i użytkownikom hulajnóg, aby 
przestrzegali zasad. – Zastanowiła-

bym się jeszcze nad zwiększeniem 
liczby ławek. Podczas koncertów i in-
nych uroczystości często nie ma gdzie 
usiąść i ludzie opierają się o rowery 
– zwróciła uwagę. 

Z kolei Monika Polak zauwa-
żyła, że jazda po parku to „sama 
przyjemność” i „wartość dodana”, ale 
rozumie, w czym problem. – Często 
podczas spacerów z młodzieżą widzę, 
jak niektórzy amatorzy jednośla-
dów z ogromną prędkością wpadają 
na alejki – zaznaczyła.

W podobnym tonie wypowie-
działa się Arletta Borkowska, któ-
ra stwierdziła, że od zakazu lepsze 
jest uświadamianie, jak należy się 
poruszać po parku. – To miejsce od-
poczynku głównie dla rodzin z dzieć-
mi. Wyobraźmy sobie, że po ścieżce 
spaceruje kilkuletni maluch, a ktoś 
zasuwa na rowerze. Nie może docho-
dzić do tak niebezpiecznych sytuacji 
– podkreśliła radna.

ZWIĘKSZYĆ LICZBĘ PATROLI?

Przeciwny wprowadzeniu zakazu 
był również Janusz Cabaj. – Jedni 
po parku spacerują, a drudzy jeżdżą 
rowerami. Większość osób stosuje się 

do regulaminu. Zaapelować można 
do tych, którzy go łamią – podkreślił 
radny. I przy okazji wyjaśnił: – Dzie-
cko w wieku do 10 lat kierujące rowe-
rem i tym samym będące pod opieką 
osoby dorosłej w świetle przepisów 
uważa się za pieszego. To oznacza, że 
nie może korzystać ze ścieżki rowero-
wej i powinno poruszać się po chod-
niku. Tak samo dorosły, jadąc z dzie-
ckiem, które nie ma jeszcze 10 lat, 
ma prawo do korzystania z chodnika.

Zdaniem Piotr Karasia, nale-
żałoby zwrócić się do zarządcy te-
renu, czyli Agencji Rozwoju Miasta 
Siedlce, aby przyjrzał się problemo-
wi jazdy z nadmierną prędkością. 
Do dyskusji włączył się również wi-
ceprezydent Maciej Nowak, który 
zapewnił, że niezależnie od decyzji 
radnych w sprawie wniosku, poprosi 
straż miejską o więcej patroli egze-
kwujących przepisy.

Ostatecznie wszyscy obecni na 
obradach komisji radni zagłosowali 
za odrzuceniem petycji w sprawie 
wprowadzenia całkowitego zakazu 
poruszania się rowerami i hulajnoga-
mi w parku miejskim.

KINGA OCHNIO

Marzena Komar znów prezesem
Marzena Komar, była prezes 

Przedsiębiorstwa Energetycz-

nego w Siedlcach, szefuje obec-

nie spółce Polimex-Mostostal 

ZUT w Siedlcach. 

Przypomnijmy: prezydent Tomasz 

Hapunowicz zwolnił Marzenę Ko-

mar ze stanowiska zaledwie kilka 
godzin po swoim zaprzysiężeniu. Z po-
czątkiem września ubiegłego roku zo-
stała ona wiceprezesem Stalfy, która 
ma swoją siedzibę w Sokołowie Podla-

skim. To jedna z wielu spółek kapitało-
wych Polimex-Mostostal S.A. Marzena 
Komar nie popracowała tam jednak 
zbyt długo, bo już 1 marca objęła fotel 
prezesa spółki Polimex-Mostostal ZUT, 
również należącej do grupy kapita-

łowej Polimex-Mostostal S.A. Firma 
świadczy usługi z zakresu m.in. gwin-
towania, projektowania, frezowania 
czy spawalnictwa. Wykonuje też m.in. 
maszyny i urządzenia do automatyza-
cji procesów technologicznych.  (ko)

  Komu przeszkadza 
     most? 

Budowa mostu na Wiśle 

pomiędzy powiatem garwoliń-

skim a kozienickim napotyka 

na przeszkody blokujące prace 
– pisze „Echo Katolickie” w arty-
kule „Kto przeszkadza w budowie 
mostu?”. – Liczą prawdopodob-

nie na to, że skończą się termi-

ny przewidziane dla programu 

„Mosty dla regionów” i z tego 

powodu inwestycja nie po-

wstanie – mówi starosta po-

wiatu garwolińskiego Iwona 

Kurowska. Bo decyzja środowi-
skowa została wydana już w 2023 
roku, ale szybko została ona 

zaskarżona przez Towarzystwo 

Ochrony Przyrody w Warsza-

wie i Towarzystwo Ochrony 

Ptaków w Markach.
Nie mam nic przeciwko 

przyrodzie w Warszawie ani 

ptakom w Markach. Ale lu-

dziom w Wildze i Garwolinie 

dajcie przez Wisłę przejechać. 

Ptaki to akurat same przelecą. 

  Bez hołdu 
Prof. Wojciech Polak w „Echu 

Katolickim” o Bolesławie Chro-
brym: Gdy zajął Czechy w 1003 r.,

został ogłoszony księciem cze-

skim. Wtedy król niemiecki 

Henryk II (bo jeszcze nie cesarz) 

powiedział mu, że może go 

uznać w tych Czechach za księ-

cia, ale pod warunkiem, że zło-

ży mu hołd lenny (...). Chrobry 

odmówił, Henryk II najechał i, 

niestety, Chrobry musiał się wy-

cofać z Czech w 1004 r. Następni 

władcy czescy składali hołd len-

ny cesarzowi i w rezultacie Cze-

chy stały się normalnym pań-

stwem Rzeszy Niemieckiej, jak 

Bawaria, Saksonia itp. Chrobry 

prawdopodobnie wiedział, 

że jeżeli złoży hołd z Czech, to 

będzie musiał z czasem złożyć 

go z Polski, przez co ona rów-

nież stałaby się krajem zależ-

nym od Rzeszy Niemieckiej. 

Chrobry sobie tego nie wyob-

rażał, chciał być władcą nieza-

leżnym. 
Donald Tusk ma widocznie 

większą wyobraźnię.

  Może lepiej...
Bogusław Karakula, były 

burmistrz Sokołowa Podlaskie-
go, w portalu „Życie Sokołowa” 
ma pewne sugestie dla swojej na-
stępczyni: Może zamiast chwalić 

się na Facebooku „zielonym 

światłem” w sprawie dotacji 

na dalszy remont basenu, nale-

żało jechać do Warszawy i roz-

mawiać z Janiną Ewą Orzełow-

ską i Adamem Struzikiem? (…) 

Może zamiast konfl iktowej wę-

growianki, na zastępcę burmi-

strza należało powołać młode-

go sokołowianina, który zna się 

na samorządzie i inwestycjach.
??? 

W parku rowerzyści mogą poruszać się tylko wyznaczoną trasą.

Czy twoim zdaniem rząd dobrze 

zrobił, ograniczając prawo do 

składania wniosków o azyl w Pol-

sce? 

 – tak
 – nie
 – nie mam zdania

nie 89%

tak 11

nych z Niemiec?
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Warsztat 2-stanowiskowy 
do wynajęcia, 

oddzielny wjazd, przestrzeń parkingowa
PPHU „GAZDA” Sp. z o.o., Siedlce, ul. Starzyńskiego 17, 

tel. 500 244 700
87-4p

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
F u n d u s z e  p r z e k a z y w a n e 

były w latach 2022-23. W puli zna-
lazło się 100 mln zł na remonty i do-
posażenie, o które mogły ubiegać się 
placówki niepubliczne, prowadzone 
przez inne jednostki niż samorząd. 
– Uczęszczające do tych szkół 100 
tys. dzieci również potrzebuje sal 
gimnastycznych, nowoczesnych sal 
lekcyjnych i bardzo dobrych warun-
ków do edukacji – mówił Przemysław 
Czarnek, gdy uruchamiał swój sztan-
darowy projekt.

Połowa wspomnianej kwoty tra-
fi ła do organizacji religijnych, diece-
zji i parafi i, które prowadzą placówki 
katolickie. Minister okazał się bardzo 
hojny dla diecezji siedleckiej, która 
otrzymała najwięcej, bo aż 12 mln zł.
Pieniądze trafi ły do siedleckich pla-
cówek. Katolickie Liceum Ogólno-
kształcące dostało 7 mln zł, a Kato-
licka Szkoła Podstawowa im. bł. ks. 
Jerzego Popiełuszki – 5 mln zł.

Po zmianie władzy nowe kierow-
nictwo MEN przyjrzało się sposobo-
wi przyznawania grantów. W marcu 
2025 r. poinformowało o efektach 
kontroli. Do ministerstwa wróciły 
23 mln zł, które otrzymały organi-
zacje kościelne. Tu znów w czołówce 
znalazła się diecezja siedlecka, która 
musiała oddać najwięcej, bo aż 10,5 
mln zł.

KRÓTKIE TERMINY 
I BŁĄD URZĘDNIKÓW?

 – Diecezja Siedlecka była benefi -
cjentem środków fi nansowych w wy-
sokości 12 mln zł w ramach ministe-
rialnego programu, przeznaczonych 
na realizację inwestycji pn. „Budowa 
hali sportowej – II etap rozbudo-
wy I Katolickiego Liceum Ogólno-
kształcącego im. Świętej Rodzi-
ny w Siedlcach” oraz na zakończenie 
inwestycji polegającej na rozbudowie 
budynku Katolickiej Szkoły Podsta-
wowej im. bł. ks. Jerzego Popiełusz-
ki w Siedlcach. Przyznane pieniądze 
zostały wydane zgodnie z ich prze-
znaczeniem wynikającym z zawar-
tej umowy – mówi ks. dr Paweł 

Ktoś daje, ktoś zabiera

Do wynajęcia:
 magazyn 173 m2  rampa   biuro 12 m2

PPHU „GAZDA” Sp. z o.o., ul. Starzyńskiego 17, 08-110 Siedlce

tel. 500 244 700225 – 4p

pracownie, biblioteka z czytelnią oraz 
aula i kaplica.

Uroczyste otwarcie odbyło się na 
początku września 2023 r. Wstęgę 
oprócz samorządowców i parlamen-
tarzystów z regionu przecinał także 
Przemysław Czarnek. – Samorządy 
mogą czerpać duże pieniądze na swo-
je szkoły z „Polskiego Ładu” i Rządo-
wego Funduszu Inwestycji Lokalnych. 
Takich możliwości nie miały inne pod-
mioty, prowadzące szkoły niepublicz-
ne: Kościół, fundacje i stowarzyszenia. 
Biskup siedlecki 1,5 roku temu zapo-
znał mnie z potrzebami tutejszych 
KLO i KSP. Wkrótce potem pojawił 
się program „Inwestycje w oświacie” 
– powiedział wówczas minister edu-
kacji.

–  I nwe s t yc j ę  z re a l i zo wa -
no w całości, a budynek oddano do 
użytku w terminie – zaznacza rzecz-
nik diecezji. Co więc poszło nie tak? 
– Ostatnią transzę wynagrodzenia 
zapłacono wykonawcy z nieznacznym 
przekroczeniem ustalonego terminu. 
Ministerstwo uznało to za niewypeł-
nienie warunków umowy i zażądało 
zwrotu kwoty zapłaconej po tej dacie 
wraz z należnymi odsetkami – tłuma-
czy.

SŁUŻYŁABY MIASTU, 
ALE NIE BĘDZIE

Hala sportowa przy I KLO od koń-
ca 2023 r. jest w stanie surowym 
zamkniętym. Pozostaje wykonanie 
prac we wnętrzu i wyposażenie 
budynku. – Nie ma możliwości wy-
stąpienia o dodatkowe fundusze, 
bo program „Inwestycje w oświacie” 
wstrzymano. Myśleliśmy, że uda 
się w ramach rządowego programu 
„Sportowa Polska”, ale wszystkie 
projekty związane z Kościołem są 
odrzucane. Trudno, taka rzeczywi-
stość. Nie będę płakał z tego powo-
du – mówi ks. dr Jacek Świątek, 
dyrektor liceum.

Budowa hali sportowej to drugi 
etap rozbudowy szkoły, który roz-
począł się w 2017 r. Pierwszym była 
budowa skrzydła dydaktycznego, 
gdzie znajdują się sale lekcyjne, ka-
plica szkolna i siłownia. Sercem hali 
jest pełnowymiarowe boisko, które 
może służyć do gry w siatkówkę, 
koszykówkę i piłkę ręczną. Obiekt 
wyposażony będzie w trybunę dla 
ponad 300 widzów. W ramach in-
westycji powstaną też łazienki, 
szatnie i pomieszczenia socjalne. 
Pod budynkiem zlokalizowano par-
king podziemny na 49 miejsc.

 – Hala sportowa daje możliwość 
przeprowadzania nie tylko zajęć z wy-
chowania fizycznego, ale także or-

Katolicka Szkoła Podstawowa im. bł. ks. Jerzego Popiełuszki  dostała na rozbudowę 5 mln zł.

Bielecki, rzecznik prasowy Diecezji 
Siedleckiej. Dlaczego zatem diecezja 
musiała zwrócić subwencję przyznaną 
na KLO i część dotacji na KSP? 

Jak tłumaczy rzecznik, w przy-
padku liceum chodziło o termin 
realizacji inwestycji. – W umowie 
podpisanej 6 grudnia 2022 r. okre-
ślono go na 31 grudnia tego same-
go roku. W związku z tym, że było 
to nierealne, umowę aneksowano 
– wyjaśnia. Najpierw termin prze-
dłużono o rok. Siedlecka kuria po-
traktowała to jako rozwiązanie tym-
czasowe, do momentu określenia 
realnej daty. – Tę, po przeanalizowa-
niu możliwości technicznych i tech-
nologicznych, w zaktualizowanym 
harmonogramie, wyznaczono na 31 
grudnia 2025 r. Diecezja uznała ten 
harmonogram jako wniosek o prze-
dłużenie okresu realizacji przedsię-
wzięcia – podkreśla rzecznik.

Problemy pojawiły się podczas 
rocznego rozliczenia wniosku: – Mi-
nisterstwo uznało, że inwestycji nie 
zrealizowano w terminie określo-
nym w umowie, a jednocześnie nie 
uwzględniło wniosku o jego prze-
dłużenie. W efekcie kazano zwrócić 
dotację w całości.

Jak zaznacza ks. Bielecki, pie-
niądze zwrócone ministerstwu to 
fundusze diecezji, zaplanowane na 
dokończenie budowy hali sportowej. 
– W związku z tym wstrzymano pra-
ce. Będą kontynuowane po ponow-
nym zgromadzeniu funduszy na ten 
cel – podkreśla rzecznik. I zaznacza, 
że kuria nie stara się o dofi nansowa-
nie na dokończenie inwestycji w żad-
nej instytucji dystrybuującej taką po-
moc.

ZAPŁATA Z POŚLIZGIEM

W przypadku Katolickiej Szkoły 
Podstawowej 5 mln zł z MEN doło-
żono do rozbudowy placówki. Pra-
ce pochłonęły w sumie prawie 15 
mln zł. Większość zebrała fundacja 
„Nasza Szkoła”. Budynek wzbogacił 
się o nowe skrzydło, w którym miesz-
czą się szatnie, świetlica, sale lek-
cyjne dla edukacji wczesnoszkolnej, 

ganizacji zawodów i turniejów na 
poziomie wojewódzkim czy ogól-
nopolskim – zaznacza dyrektor. Jak 
podkreśla, obiekt służyłby nie tylko 
szkole. – Miasto myśli o budowie 
hali pełnowymiarowej, a nasza speł-
nia ten warunek. Nie byłoby proble-
mów z jej udostępnieniem – zazna-
cza ks. Świątek. – Służyłaby miastu, 
ale nie będzie, bo na razie nie mamy 
możliwości jej dokończenia.

A na dokończenie potrzeba ok. 9 
mln zł. – W 2023 r. była mowa o 8 
mln zł, ale wiadomo, że trzeba wziąć 
pod uwagę inflację – zauważa dy-
rektor. Jak dodaje, władze lokalne 
nie mogą pomóc, bo miasto nie ma 
prawnie możliwości inwestowania 
we własność prywatną. – Poniosłoby 
bardzo duże konsekwencje ze strony 
choćby Regionalnej Izby Obrachunko-
wej. Lokalny samorząd może być dla 
nas najżyczliwszy w świecie, ale musi 
działać w ramach prawa – tłumaczy 
ks. Świątek.

TRACĄ UCZNIOWIE

Dyrektor KLO liczy, że znajdzie 
się inwestor, który wesprze dokoń-
czenie inwestycji: – Niektórzy mogą 

się śmiać, że czekamy na zmianę 
władzy. Tak nie jest. Wiem, że wiele 
osób życzliwych liceum angażowało 
się w poszukiwanie funduszy. Nieste-
ty, dziś nie jest o to łatwo. Być może 
uda się w jakiś sposób poprosić Polo-
nię.

Obecnie w hali wykonywane są 
jedynie drobne prace w ramach gwa-
rancji. – Chodzi o to, żeby zachować 
ciągłość inwestycji, aby nie przepad-
ły nam różne terminy. Pozwolenie na 
budowę nadal mamy ważne – pod-
kreśla ks. Świątek.

Odnosząc się do konieczności 
zwrotu dotacji, zauważa, że nie tylko 
diecezję siedlecką resort potrakto-
wał w ten sposób. – Wydaje mi się, 
że to pewne działanie systemowe 
– komentuje. – Tracą na tym ucz-
niowie, a przecież ich rodzice płacą 
podatki. Uczniowie też w przyszłości 
będą podatnikami. Dlaczego mają 
być okrawani z tego, co mogłoby być 
dla nich? – pyta retorycznie dyrek-
tor. I podsumowuje: – Jestem opty-
mistą. Gdy pojawia się wiatr wieją-
cy w oczy, to człowiek raczej tężeje 
siłą aniżeli słabnie.

KINGA OCHNIO
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W Golicach 

Zamiast partaniny będzie nowa szkoła
Jesienią ubiegłego roku, 

rada rodziców szkoły w Goli-
cach i mieszkańcy tej miejscowości 
protestowali – trzeba przyznać, że 
dość nietypowo – przeciwko roz-
budowie szkoły. Do wójta gminy 
Siedlce, Henryka Brodowskiego 
wpłynęła w tej sprawie petycja. 

Petycja odnosiła się bezpośrednio 
do planów rozbudowy przedszkola, 
znajdującego się w budynku szkoły 
podstawowej. Zwracali uwagę, że 
rozbudowa przedszkola oznacza jed-
nocześnie zajęcie części pomieszczeń 
wykorzystywanych obecnie jako sale 
lekcyjne, a już teraz szkoła jest zde-
cydowanie za ciasna. Rozbudowa 
wcale nie poprawi sytuacji, lecz wręcz 
ją pogorszy. Szkole już teraz brakuje 
pomieszczeń choćby na zajęcia dodat-
kowe. 

 – Zamiast takiej partaniny trzeba 
zainwestować w nowa szkołę – prze-

konywali rodzice. 
Trzeba przyznać, że takie pismo 

do wójta było ze strony mieszkańców 
dość ryzykownym krokiem. Mogło 
skończyć się zaniechaniem rozbu-
dowy i jakąś (ewentualnie) mglistą 
obietnicą budowy nowej szkoły. Wie-
le wskazuje jednak na to, że zagryw-
ka va banque przyniesie oczekiwane 
rezultaty. 

Wójt podjął rękawicę i zaczął 
prowadzić rozmowy z zainteresowa-
nymi, czyli głównie samymi rodzi-
cami. Sprawa zaczęła dojrzewać... 
Petycja była omawiana także na 
sesjach, w obecności przedstawicieli 
Rady Rodziców. Potem odbywały się 
kolejne spotkania. Wójt odpowie-
dział zainteresowanym, że spełnia 
ich prośbę i rezygnuje z rozbudowy 
budynku szkoły. Jednocześnie rozpo-
czyna procedurę planistyczną, mającą 
na celu wykonanie projektu nowego 

obiektu szkolnego. 
Ostatnio wójt złożył istotną, 

publiczną deklarację, z której za-
pewne trudno będzie mu się wyco-
fać. – Po dokonaniu analizy finan-
sowej, oczywiście przy udziale pani 
księgowej, budowa nowej szko-
ły w Golicach znalazła się w planie 
na 2028 rok – zapowiedział Hen-
ryk Brodowski. – Poza samym 
budynkiem dydaktycznym wybu-
dowana zostanie także nowa hala 
sportowa. To wielka inwestycja, 
ale konieczność jej realizacji wy-
daje się coraz większa. Liczba ucz-
niów w naszej gminie stale wzra-
sta, także w Golicach i okolicznych 
miejscowościach. A przecież nasza 
gmina zawsze stawiała na edukację 
młodego pokolenia... 

I zapewne petycja mieszkańców 
to stanowisko władz gminy tylko 
umocniła. 

To nie żaden rasizm czy psychoza wywołana przez napływ cudzoziemców. To wszystko...

W trosce o bezpieczeństwo dzieci
Informacja wywołała poruszenie wśród rodziców. 
Trudno się dziwić, bo dotyczyła bezpieczeństwa 
ich dzieci i została napisana bezpośrednio przez 
dyrekcję Zespołu Oświatowego w podsiedleckiej 
Strzale. 

Już po przeczytaniu pierwszego 
zdania rodzicom zapaliła się czerwona 
lampka. W mailu czytamy bowiem: 
„Chciałam Państwa poinformować, 
że w trosce o bezpieczeństwo dzieci, 
podjęłam decyzję o zamknięciu boi-
ska”.

Dalsza część informacji mogła 
tylko wzmóc niepokój rodziców. 
Dyrektor informowała bowiem, że 
jej decyzja ma związek z korzysta-
niem z obiektu przez postronne osoby 
dorosłe, pochodzące z innych krajów, 
mieszkające nie tylko na terenie oko-
licznych miejscowości. 

Choć opis owych „osób” był ogól-
ny i dyplomatyczny, wiadomo, że 
chodziło o obcokrajowców, którzy 
wyróżniają się choćby inną karna-
cją. A dzisiaj, kiedy atmosfera do-
tycząca uchodźców jest, mówiąc 
delikatnie, dość napięta, informacja 
od dyrekcji szkoły padła na podatny 
grunt. Rodzice dowiedzieli się też, 
że o sprawie poinformowana została 
gmina Siedlce oraz dzielnicowy. 

Zgodnie z komunikatem, szkolne 
boisko jest dostępne dla uczniów 
będących pod opieką nauczycie-
la w trakcie lekcji. A po południu 
można z niego korzystać pod opieką 
animatorów zatrudnionych przez 
urząd gminy. 

Komunikat nie ogranicza się jed-
nak do samej kwestii boiska. Czyta-
my w nim bowiem: „Jednocześnie 
apeluję do Rodziców o ograniczenie 
wejść do szkoły do niezbędnego mini-
mum. Jest to związane z koniecznoś-
cią wprowadzenia bezpieczeństwa 
na terenie szkoły, w szczególności 
kontynuacją stopnia alarmowego 
BRAVO obowiązującego na terenie 
całego kraju”. 

Na koniec dyrektor placówki 
prosi o wyrozumiałość oraz zwra-
canie uwagi i zgłaszanie wszel-
kich sytuacji budzących niepokój. 

I w środowisku rodziców naprawdę 
się zagotowało. 

REAKCJA PRAWIDŁOWA 

– Dwójka moich dzieci chodzi do 
szkoły w Strzale, więc i do mnie tra-
fiła wiadomość internetowa w ser-
wisie dla rodziców podpisana przez 
dyrektor placówki – mówi pan Pa-
weł. – Wiadomość była zatytułowa-
na „Bezpieczeństwo uczniów”. Kiedy 
tylko zacząłem czytać,  skoczyło mi 
ciśnienie. To naprawdę brzmiało 
groźnie. Chodzi przecież o boisko przy 
szkole przy ulicy Granicznej, na któ-
re chodzą także moje dzieci. Rodzice 
zaraz zaczęli się ze sobą kontaktować. 
Chcieli wiedzieć, co się dzieje. I doszło 
do tego, że rodzice sami się teraz or-
ganizują, by chronić dzieci. Współ-
pracują nawet z innymi szkołami, 
aby mieć jak najwięcej informacji. 
Bo szkoła w Strzale, a pewnie też 
inne, nie ma przecież ochroniarza.

Pan Paweł uważa, że reakcja dy-
rekcji szkoły była właściwa. – Dy-
rekcja zareagowała szybko i prawid-
łowo – mówi. – Wiem, że wezwana 
została także policja. Choć są różne 
komentarze dotyczące tej sprawy, to 
jestem przekonany, że zdecydowana 
większość rodziców popiera dyrektor 
szkoły. Ona wykazała się czujnością. 
Oczywiście cały czas, przede wszyst-
kim jako rodzic, monitoruję sprawę. 
Wiem, że ci, którzy wchodzili na boi-
sko przyszkolne, to osoby nieznane 
policji. Gdyby coś złego się wydarzyło, 
to nie wiadomo, gdzie i kogo potem 
szukać. Bo to nie są pracownicy z za-
granicy zatrudnieni w „Drosedzie”. Oni 
są bowiem zarejestrowani, mają do-
kumenty. Z nimi nigdy żadnych prob-
lemów nie było. Problem jest z tymi, 
którzy nie mają dokumentów i nie 
wiadomo, kto to jest. Trudno się więc 
chyba dziwić obawom rodziców. 

Sołtys Strzały, a jednocześnie 

wiceprzewodnicząca RG Siedlce, 
Elżbieta Wojtyra, zna oczywiście 
sprawę. Tak jak większość osób do-
wiedziała się o niej od dyrektor szko-
ły w Strzale. 

 – Jak mi wyjaśniono, powodem 
zamknięcia boiska była informacja 
od rodziców, że na „Orlik” przychodzą 
cudzoziemcy – mówi Elżbieta Woj-
tyra. – Dyrekcja szkoły dostosowała 
się do obaw rodziców i zmienione 
zostały zasady korzystania z „Orlika”. 
Jest on czynny w godzinach pracy 
szkoły a potem dla grup zorganizo-
wanych. Nasze dzieci mogą korzy-
stać z boiska, ale wówczas, gdy jest 
na  nim opiekun. W pełni rozumiem 
decyzje dyrektor w tej sprawie. 

 – Do mnie były dwa telefony od 
rodziców w tej sprawie, ale po szcze-
góły odesłałam do dyrektor szkoły – 
dodaje Elżbieta Wojtyra. – Na pewno 
będziemy chcieli, by w okresie let-
nim boisko było otwarte. Nie po to 
je budowaliśmy, żeby teraz zamykać. 
Czasem jednak trudno znaleźć złoty 
środek i wszystkim dogodzić. 

Pani  soł t ys  zaangażowała 
się w sprawę i chciała ją wyjaśnić, 
czerpiąc informacje od dzieci korzy-
stających z „Orlika”. – Z relacji dzieci 
dowiedziałam się, że ci obcokrajow-
cy nie byli agresywni – relacjonuje 
sołtys. – Oni grali po prostu z dzieć-
mi w piłkę. Sama zresztą widziałam 
grupę obcokrajowców idących na boi-

sko w strojach sportowych. Żadnych 
jednak skarg, czy choćby złych opinii 
na ich temat nie słyszałam. 

FURTKA ZAMKNIĘTA 

Docierały do nas różne wersje 
tego, co dzieje się na „Orliku”. I o tym, 
kto tak naprawdę z niego korzysta. 
Wiadomo jednak, że furtka do „Orli-
ka” była zwyczajowo otwarta. Teraz 
została zamknięta.

 – Wydarzył się tylko jeden incy-
dent, jeżeli w ogóle można to tak okre-
ślić – mówi dyrektor Zespołu Oświa-
towo-Wychowawczego w Strzale, 
Magda Walerczuk-Radziszewska. 
– Ja przynajmniej o innych podob-
nych zdarzeniach nie słyszałam. Cho-
dziło o to, że na boisko przyszło kilku 
dorosłych panów. Zgłosił to do mnie 
opiekun boiska. Rzeczywiście, było to 
kilku dorosłych, ale zachowywali się 
oni bardzo grzecznie. To nie byli żadni 
wandale czy jakieś agresywne oso-
by. Przyszli po prostu pograć w piłkę. 
Ponieważ z „Orlika” korzystały dzieci, 
czasem bez opieki dorosłych, poprosi-
łam o interwencję naszego dzielnico-
wego. Także wobec niego obcokrajow-
cy zachowywali się bardzo grzecznie. 
Opuścili boisko. I od tego czasu, po tej 
jednej interwencji, więcej tu nie przy-
chodzą. Poza tym dowiedziałam się 
od dzielnicowego,  że nie są to osoby 
anonimowe, bowiem dzielnicowy 
ma z nimi kontakt.

Zamiast partaniny będzie nowa szkoła

Ostatnio wójt złożył istotną, 
której za-

pewne trudno będzie mu się wyco-
fać. – Po dokonaniu analizy finan-
sowej, oczywiście przy udziale pani 
księgowej, budowa nowej szko-

planie 
Hen-

. – Poza samym 
budynkiem dydaktycznym wybu-
dowana zostanie także nowa hala 
sportowa. To wielka inwestycja, 
ale konieczność jej realizacji wy-
daje się coraz większa. Liczba ucz-

naszej gminie stale wzra-
okolicznych 

przecież nasza 
gmina zawsze stawiała na edukację 

I zapewne petycja mieszkańców 
to stanowisko władz gminy tylko to stanowisko władz gminy tylko 

grupę obcokrajowców idących na boi- ma z nimi kontakt.

– Decyzje o zamknięciu boi-
ska, a konkretnie o zamykaniu furtki 
na klucz, podjęłam jedynie w celach 
prewencyjnych – dodaje dyrektor. – 
Uznałam też, że muszę o tym poinfor-
mować rodziców. Boisko jest dostęp-
ne, ale tylko w obecności nauczycieli 
czy koordynatorów zatrudnianych 
przez gminę. Chodziło o to, aby osoby 
dorosłe, nieznane, nie przebywały na 
boisku razem z dziećmi. Bo rzeczywi-
ście, furtka była tam zwyczajowo 
otwarta. 

WSZYSTKO PRAWIDŁOWO 

 – Tu wszystko zadziałało jak 
najbardziej prawidłowo – mówi 
wójt gminy Siedlce, Henryk Bro-
dowski. – Na boisko przyszło kilku 
obcokrajowców, na co zareagował 
opiekun „Orlika”. Nie potrafił się 
skomunikować z tymi osobami, 
więc poprosił o pomoc dyrektor 
szkoły, a ona z kolei poinformowała 
dzielnicowego. I od tego czasu nie 
ma problemu. Musimy dbać o bez-
pieczeństwo dzieci. Trudno więc to-
lerować sytuację, że są one na boisku 
same z osobami postronnymi.  

 – Wójt nie jest żadnym rasistą 
– dodaje Henryk Brodowski. – Jeśli 
to były osoby zatrudnione w zakła-
dach „Drosed”, to niech założą jakiś 
klub, a potem napiszą do gminy, 
że z boiska chce korzystać grupa zor-
ganizowana. My na pewno nikogo 
nie dyskryminujemy, ale na pierw-
szym miejscu zawsze będziemy sta-
wiali bezpieczeństwo dzieci. 

 – Jest ich tu sporo w Strza-
le – mówi starsza mieszkanka wsi. 
– Sama widziałam niedawno taką 
grupę z 8-10 osób. Ale oni są spo-
kojni, nikomu nie wadzą. Kiedyś 
zajmowali dwa domy na kwatery. 
Teraz chyba już tylko jeden, w środ-
ku Strzały, w pobliżu sklepu. Pracu-
ją u ludzi, ale większość to w tych 
zakładach drobiarskich. Ja się tam 
ich nie  boję. A kiedyś, jak tu jakieś 
dyskoteki w domu kultury były, to 
się i trochę bałam. Ale to dawno było. 
Wtedy jeszcze nikt u nas żadnego 
Murzyna nawet nie widział. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

fot. dk

Po południu można z boiska korzystać pod opieką animatorów 
zatrudnionych przez urząd gminy. 

Przewodniczący błysnął.

Wolni to wy 

zawsze jesteście
D o b r y m  z w y c z a -

jem w gminie Siedlce 
jest, że nowi dzielnicowi 
przedstawiają się rad-
nym i sołtysom podczas se-
sji rady gminy. Tak też było 
ostatnim razem. Na sesję 
przybyli młodszy aspirant 
Maciej Olszewski i sier-
żant Patryk Kajda, który 
dzielnicowym jest dopiero 
od dwóch miesięcy. 

Dz ie ln icowi  krótko 
się zaprezentowali, ale 
po szczegóły dotyczące 
miejscowości wchodzących w skład 
poszczególnych rewirów odsyłali na 
stronę KMP w Siedlcach. Trudno się 
zresztą dziwić, bowiem tylko w II re-
wirze jest aż 7 dzielnicowych. 

Po chwili policjanci wrócili na 

miejsce dla publiczno-
ści, a jeden z nich zapy-
tał – Czy jesteśmy już 
wolni?

I tu przewodniczą-
cy RG Siedlce, Mikołaj 
Walo błysnął refl eksem. 
– Wolni to wy zawsze 
jesteście... – odpowie-
dział, ale po chwili dodał 
już w sposób bardziej 
przemyślany. – Oczywi-
ście, mając na względzie, 
że macie swoje obowiązki 
służbowe, to nie będzie-

my wam więcej zabierać czasu. 
Cóż, pierwsza żywiołowa reakcja 

przewodniczącego ma jednak swoją 
wagę. Bo w końcu nie została wy-
głoszona przez dyletanta, lecz przez 
byłego policjanta z drogówki. (Z.J.)

Mikołaj Walo
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ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,
sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

Wójt gminy Siedlce dementuje domysły 

Nie będziemy budować ośrodka dla uchodźców
Kiedy wójt gminy Siedlce Henryk 

Brodowski oświadczył, że samorzą-
dowi potrzebne są pieniądze na bu-
dowę domów, sołtysowi wsi Topórek 
Grzegorzowi Rostkowskiemu za-
paliła się czerwona lampka. 

Sołtys postanowił zgłębić temat, 
który najwyraźniej wydał mu się 
podejrzany: – Pan wójt powiedział, 
że potrzebne są środki na budowę 
domów. Czy to znaczy, że mamy bu-
dować ośrodek dla uchodźców, czy 
też coś podobnego? Bo tak zrozumia-

łem z tego, co wójt powiedział – pytał  
sołtys. 

Henryk Brodowski natychmiast 
wytłumaczył, że sołtys jednak opatrz-
nie odczytał jego wypowiedź. – Myślę 
raczej o placówkach dla seniorów, któ-
rych będzie coraz więcej – precyzował 
wójt. – Nie przewiduję żadnego ośrod-
ka dla uchodźców czy innej podobnej 
placówki. Jesteśmy za małą gminą, 
żebyśmy rozpoczynali takie budowy. 

 – Nasza gmina ma prawie 20 
tysięcy mieszkańców – dodał wójt. 

– I myślę, że wystarczy nam tych, 
którzy sprowadzają się do nas z oko-
licznych gmin, na przykład Korczewa 
czy gminy Przesmyki. Podpisuję bar-
dzo dużo tych wstępnych lokalizacji 
na budowę domów jednorodzinnych. 
To jednak ludzie z naszego regionu, 
którzy się tu sprowadzają, budują 
domy i się meldują. Tak że, panie soł-
tysie, żadnych innych domów budo-
wać nie będziemy... 

 – No to teraz wszystko rozumiem 
– odparł z wyraźna ulgą sołtys. (Z.J.)

Weź udział w konkursie fotograficznym! Czekają nagrody!

Mazowsze budzi się do życia
Po dosyć zimnym kwietniu nagle wszystko ożyło. 
Eksplozja zieleni, śpiew ptaków, wędrujące jeże, 
a lasy pełne zawilców... Czyż nie jest pięknie? 

Nasze Mazowsze to wyjątkowe 
miejsce. A gdy budzi się do życia po 
zimowym śnie, aż chce się chwycić za 
aparat i uwiecznić te szczególne chwi-
le, gdy wśród traw pojawiają się polne 
kwiaty, w parkach baraszkują wiewiór-
ki, a podczas wycieczki za miasto wi-
dzimy jak przemyka pod lasem sarna 
lub dostojnie kroczy łoś. Bo Mazowsze 
jest pełne urokliwych miejsc. A my 
chcielibyśmy, abyście je nam pokazali!

Kochacie przyrodę? Kochacie 
wędrówki i wycieczki? Kochacie 
obserwować otaczające nas pięk-
no? Jeśli tak, ten konkurs jest dla 
Was! Pokażcie innym, co zobaczy-
liście i co Was zachwyciło. 

Od dziś możecie wysyłać do nas 
zdjęcia ukazujące piękno mazowie-
ckiej wiosny. W konkursie mogą wziąć 

udział uczniowie szkół podstawo-
wych i średnich z powiatów: sied-
leckiego, garwolińskiego, miń-
skiego, węgrowskiego, sokołow-
skiego, łosickiego i łukowskiego. 
Nagrodzimy po trzech autorów naj-
piękniejszych zdjęć w trzech katego-
riach wiekowych: uczniów klas IV-VI, 
klas VII-VIII (10-14 lat) oraz szkół 
ponadpodstawowych (15-18 lat). 

Co macie zrobić? Rozejrzeć się i po-
dzielić się tym, co Was zachwyciło, 
zaciekawiło, zaintrygowało podczas 
tegorocznej wiosny. Czy jest to po 
prostu wyjątkowe miejsce o błogim 
spokoju, pełne zieleni i bieli kwiatów 
dzikich wiśni? A może nad rzeką do-
strzeżecie pracujące  przy tamie bobry 
albo w ogródku zauważycie wygrze-
wającą się w słońcu jaszczurkę? Cały 

świat co roku czeka na ten szczególny 
moment, gdy ciepło pozwala rozkwi-
tać przyrodzie oraz zachęca zwie-
rzęta, ptaki i owady do aktywności.  
Chwytajcie wtedy za aparat lub tele-
fon! Nie każdy z nas może przeżywać 
to, co Wy. Pozwólcie nam uczestni-
czyć w tym wyjątkowym momencie. 
Może to zwycięskie zdjęcie zrobicie 
parę kroków od domu, a może po-
konacie kilometry, zanim uwieczni-
cie TEN MOMENT, TEN KWIAT czy TO 
STWORZENIE.  

Nasze Mazowsze, takie jakie jest 
dziś, kształtowało się przez wieki. 
Mamy polodowcowe równiny, wyso-
czyzny i doliny dużych rzek, mamy też 
dziesiątki małych rzeczek i strumieni, 
są nawet jeziora, są stawy. Mamy też 
piękne żyzne pola i piaszczyste po-
lany. I mamy lasy: iglaste, liściaste, 
mieszane... Zabrakłoby życia, by od-
wiedzić wszystkie cudowne miejsca. 

Zdjęcia możecie wysyłać od 
dziś na adres: m.zaczynska@

siedlecki.pl, koniecznie z tytu-
łem „mazowiecka wiosna”. Każde 
zdjęcie musi być krótko opisane: 
gdzie zostało zrobione, kto jest 
autorem (imię i nazwisko, wiek 
– czyli która klasa i w jakiej szko-
le), konieczne jest też podanie 
telefonu do autora lub rodzica 
(to ważne, gdy będziemy infor-
mować o wygranej!).

Wasze zdjęcia będziemy publiko-
wać na naszej stronie internetowej 
oraz w mediach społecznościo-
wych, a najciekawsze w gazecie. 
Macie okazję pokazać się jako artyści, 
turyści i propagatorzy aktywnego 

spędzania czasu. Odkryjcie przed 
nami Mazowsze, jakiego jeszcze nie 
znamy lub pokażcie nam to, co znane, 
ale w sposób ciekawy i niebanalny, 
byśmy dostrzegli to, co nam na co 
dzień umyka. Pokażmy piękno mazo-
wieckiej wiosny!

Rozstrzygnięcie konkursu nastą-
pi w czerwcu. Partnerem wydarze-
nia jest Samorząd Województwa 
Mazowieckiego.

 MARIOLA ZACZYŃSKA
zdjęcia: AGA KRÓL

Sokołów Podlaski bez dotacji na basen 
i środowiskowy dom samopomocy

Zielone światło błysnęło 

tylko na chwilę
Sokołów Podlaski starał się pozy-

skać 4 mln zł z programu „Efektyw-
ności energetycznej”. Pieniądze miały 
zostać przeznaczone na klimatyzację 
na basenie – ponad 3 mln zł, oraz na 
termomodernizację Środowiskowego 
Domu Samopomocy – ok. 1 mln zł.  

Gdy Mazowiecka Jednostka 
Wdrażania Programów Unijnych 
(MJWPU) nie zakwalifi kowała wnio-
sku do dofi nansowania, władze So-
kołowa Podlaskiego złożyły protest. 
4 kwietnia burmistrz Iwona Kublik 
poinformowała (na Facebooku), że 
MJWPU uwzględniła protest, „dając 

tym samym zielone światło naszemu 
wnioskowi”. 

Zaledwie kilka dni później, 
9 kwietnia MJWPU opublikowała listę 
projektów, które faktycznie otrzymały 
dofi nansowanie. Spośród 93 samo-
rządów ubiegających się o wsparcie, 
pieniądze przyznano 21. 

Sokołów Podlaski uplasował się na 
82. miejscu listy. Tym razem miliony 
złotych przeszły więc Sokołowowi 
Podlaskiemu koło nosa. 

Z terenu powiatu sokołowskie-
go pieniądze na termomoderniza-
cje i adaptacje budynków na potrze-

by lokalnych społeczności otrzymały 
natomiast gminy: Kosów Lacki 
– ponad 2,7 mln zł, Ceranów – po-
nad 3,3 mln zł i Jabłonna Lacka – 
ponad 1,8 mln zł. 

Burmistrz Iwona Kublik, informu-
jąc w mediach społecznościowych, 
że wniosek miasta Sokołów Podlaski 
odrzucono, zaznaczyła, że „proces 
pozyskiwania środków UE ma aspekt 
wyłącznie merytoryczny, a sugero-
wanie innych powodów czy też próby 
manipulacji niektórych osób informa-
cjami świadczą o braku profesjonali-
zmu”. (mc)
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MOIM ZDANIEM...

ROBERT 
CHOJECKI
przewodniczący 

Rady Miasta 

Siedlce

TOMASZ 
ARASZKIEWICZ
siedlecki 

radny miejski

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

ZBIGNIEW 
PIWOŃSKI
były siedlecki 

radny miejski

MACIEJ DRABIO
siedlecki 

radny miejski

fot. arch.

Najlepsza majówka to…

Węgrów: Tysiąclecie koronacji Bolesława Chrobrego
Starosta Ewa Besztak zaprasza 

na uroczystość z okazji 1000-lecia 
koronacji Bolesława Chrobrego, 
króla Polski.

Uroczystość odbędzie się w nie-
dzielę 27 kwietnia. O godz. 15 

w kościele klasztornym w Węgrowie 

zostanie odprawiona msza święta 

w intencji ojczyzny, z oprawą mu-

zyczną chóru „Ufajmy Panu” i scholi 

„Boże Słowiki” z parafi i Bożego Ciała 

w Siedlcach pod dyrekcją Mariusza 
Orzełowskiego.

O godz. 16 w sali Wirydarz Cen-

trum Dialogu Kultur w Węgrowie od-

będzie się prelekcja prof. Wojciecha 

Polaka „Mocarstwo Bolesława Chro-

brego”. Przewidziano również koncert 

pieśni historycznych i patriotycznych 

w wykonaniu Siedleckiego Chóru Ka-

meralnego, który poprowadzi Justy-
na Kowynia. Koncert poprowadzi 

i akompaniament zapewni Mariusz 

Orzełowski. Wstęp wolny. (sej)

Na Zamku w Liwie majówka z templariuszami
Zamek w Liwie będzie otwarty dla 

zwiedzających również w długi ma-

jowy weekend, czyli od 1 do 4 maja. 

Na piątek 2 maja przygotowano 

niespodziankę – wieczorny seans 

plenerowy kultowego serialu „Samo-

chodzik i templariusze”.

Filmowy seans „Samochodzika 

i templariuszy” rozpocznie się o godz. 

20. – To wyjątkowa okazja, by obejrzeć 

go w całości. Serial doskonale wpaso-

wuje się w tematykę naszej aktualnej 

wystawy „Templariusze”, którą może-

cie zwiedzać w piwnicach gotyckich 

Zamku – informują organizatorzy. 

Przypomnijmy, że fi lm jest z 1971 

roku i powstał na podstawie książki 

Zbigniewa Nienackiego. To opo-

wieść o detektywie amatorze (w tę 

postać wcielił się Stanisław Mikul-
ski), który jest posiadaczem niezwy-

kłego samochodu i poszukuje ukry-

tych skarbów templariuszy. Pomaga-

ją mu w tym zaprzyjaźnieni harcerze. 

To idealna propozycja dla miłośników 

historii, pełna przygód i tajemnic.

W majowy weekend warto więc 

wybrać do Liwa, by zwiedzić zamek, 

muzealne wystawy, w tym wysta-

wę o templariuszach, oraz wziąć 

udział w filmowym seansie pod 

chmurką (należy zabrać ze sobą leża-

ki i koce).  (sej)

Konkurs wielkanocny w ZSP w Sadownem

Piękne stoły, 
świąteczne wypieki

W Zespole Szkół Ponadpodsta-

wowych w Sadownem odbyły się 15 

kwietnia dwa konkursy – kulinarny 

oraz na najpiękniejszą dekorację 

wielkanocnego stołu. W konkur-

sach rywalizowali uczniowie Tech-

nikum Gastronomicznego oraz 

Liceum Ogólnokształcącego w Sa-

downem, a także (po raz pierwszy) 

uczniowie czterech podstawówek, 

których uczniowie planują rozpocząć 

naukę w sadowieńskich szkołach po-

nadpodstawowych.

Prace uczniów oceniała komisja 

składająca się m.in. z: poseł Marii 
Koc, wicestarosty Marka Renika, 

wicewójta Marcina Grędy, probosz-

cza ks. Antoniego Kunickiego oraz 

dyrektorów zaprzyjaźnionych placó-

wek oświatowych.

W konkursie na najpiękniejsze 

nakrycie stołu wielkanocnego pierw-

sze miejsce zajęły Alicja Sobolew-
ska i Daria Wójcik z klasy III Techni-

kum, drugie – Weronika Góral i Na-
talia Łaniewicz (kl. IV T), a trzecie 

– Oliwia Buber-Bubrowiecka 

i  Anna Dębkowska (kl. III T). Wyróż-

nienie otrzymały: Malwina Muciń-
ska i Dominika Frąckiewicz z klasy 

II LO.

Wśród uczniów szkół podstawo-

wych (konkurs dla nich nosił nazwę 

„Stół jak malowany – wielkanocne 

inspiracje”) pierwsze miejsce zajęły 

Oliwia Klimek i Zofi a Marczak ze 

Szkoły Podstawowej nr 2 w Łocho-

wie (opiekun Marzena Wyzińska), 

drugie – Amelia Sędek i Sebastian 
Subda ze Szkoły Podstawowej w Sa-

downem (opiekunowie: Małgorzata 
Klimek i Anna Gierej), a trzecie – 

Wiktoria Suplicka i Maria Góral) 

ze Szkoły Podstawowej w Ostrówku 

(opiekun Agnieszka Grzymała). 

Wyróżnienie trafi ło do rąk Karoliny 
Burak i Leny Zyśk ze Szkoły Pod-

stawowej w Grabinach (opiekun Ag-
nieszka Narowska).

Wiele smakowitych i estetycznych 

doznań dostarczył komisji konkurs 

na baby i mazurki wielkanocne. Do 

konkursu zgłoszono 14 wypieków. Po 

degustacji komisja pierwsze miejsce 

przyznała Antoniemu Szydliko-
wi z klasy II Technikum. Drugie miej-

sce zajęła Zofi a Wesołowska (kl. IV 

T), trzecie – Maja Gierłowska (kl. II 

T), a wyróżnienie zdobyła Łucja Lip-
ka (kl. III T).

Laureaci otrzymali dyplomy i upo-

minki z rąk dyrektora ZSP Sławomira 
Ryszawy oraz przedstawicielki komi-

sji Patrycji Olszewskiej i organiza-

torki konkursów Magdaleny Figoń. 

Podziękowania wręczono także opie-

kunom uczniów. (sej)fo
t.
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Zespół  Małe Sweet An-
gels z Miejskiego Ośrodka Kultu-
ry w Siedlcach został wyróżniony 
podczas 17. edycji Festiwalu Pio-
senki Dziecięcej i Młodzieżowej 
MIT TON, który odbył się w War-
szawie. 

W tym roku młodzi uczestnicy 

mierzyli się z repertuarem zespo-

łu Dwa Plus Jeden. Zostali poddani 

ocenie jury, któremu przewodniczyła 

Elżbieta Zapendowska. 

Zespół otrzymał zaproszenie do 

udziału w nagraniach płyty z utwora-

mi legendarnego kompozytora Hen-
ryka Warsa. Wystąpi także w kon-

cercie laureatów w Studiu Polskiego 

Radia im. Agnieszki Osieckiej.

Grupa występuje w składzie:  
Hanna Piwowarczyk, Maksymi-
lian Zdanowski, Łucja Frankow-
ska, Szymon Ivančik, Hanna Dzie-
kanowska. Instruktorem wokalnym 

zespołu jest Edyta Wójcik. (T.MARK)

Targi „Wiosna na polu i w ogrodzie” w Siedlcach

Będzie się działo!
Mazowiecki Ośrodek Doradz-

twa Rolniczego zaprasza miesz-
kańców Siedlec i okolic na impre-
zę wystawienniczo-handlową 
„Wiosna na polu i w ogrodzie”. 
Targi odbędą się w najbliższą 
niedzielę 27 kwietnia na terenie 
siedleckiego oddziału MODR przy 
ul. Kazimierzowskiej 21.

Wiosenne targi organizowane 

przez MODR już na stałe zagości-

ły w siedleckim kalendarzu. W tym 

roku będzie to już 17. edycja tego 

wydarzenia, które cieszy się za-

interesowaniem zarówno wśród 

wystawców, jak i mieszkańców re-

gionu. Można tam bowiem nie tylko 

zaopatrzyć się w sadzonki nowych 

roślin do ogrodu czy na działkę, ale 

też spotkać się z fachowcami z sied-

leckiego uniwersytetu oraz pań-

stwowych agencji i zasięgnąć ich po-

rad. A jeśli pogoda dopisze, można 

także miło spędzić czas przy muzyce 

lokalnych zespołów. 

Podczas targów będą m.in. degu-

stacje potraw przygotowanych z pro-

duktów pochodzących od lokalnych 

producentów oraz konkursy z nagro-

dami. 

„Wiosna na polu i w ogrodzie” 

rozpocznie się o godz. 9 i potrwa do 

godz. 17. (sej)

Sukces Małego Sweet Angels z siedleckiego MOK 

Majówka to moment, na który czekamy dłu-

go i z utęsknieniem, pewnie dlatego, że kojarzy nam 

się z wyższymi temperaturami. Moim zdaniem naj-

ważniejsze jest, żeby te chwile spędzić z przyjaciół-

mi i rodziną, nadrabiając stracony czas, a do tego 

choć trochę zapomnieć o codziennych obowiązkach. 

Można to zrobić na spacerze (najlepiej z ukochaną 

czy ukochanym) albo na wycieczce – takiej bliższej 

czy dalszej. W Polsce nie brakuje malowniczych za-

kątków. Ja szczególnym sentymentem darzę tereny 

nadbużańskie, chociażby Korczew, Drohiczyn, Mielnik. 

To naprawdę urokliwe miasta, pełne malowniczych 

punktów i otoczone nie mniej pięknymi mniejszy-

mi miejscowościami, które tylko czekają na odkry-

cie. A po takiej wycieczce można wrócić na obchody 

rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja.

Czy pamiętam pochody pierwszomajowe w dawnych 

Siedlcach? Jasne, że tak! Myślę, że spora część moje-

go pokolenia traktowała to jako pewną przyjemność, 

zwłaszcza w dzieciństwie. Ja już z najmłodszych lat 

pamiętam, że były dużą coroczną atrakcją. Ale wiem, 

że nie brakowało takich, którzy widzieli w nich przy-

mus i dziś chętnie opowiadają, jak z tym walczyli. Czy 

był jakiś 1 maja, który szczególnie zapamiętałem? 

Pewnie kilka, mniej lub bardziej wesołych i przy róż-

nej pogodzie. A ten szczególny? To musiał być koniec 

lat 70., bo z Siedlcami jestem związany od 1978 r. 

W czasie pochodu zaczął... padać śnieg. Szybko się 

roztopił, ale w tamtych okolicznościach było to skąd-

inąd zabawne zjawisko atmosferyczne.

Mój pomysł na udaną majówkę? Pierwszy dzień ta-

kiego długiego weekendu powinno się spędzić na 

działce albo w ogrodzie, pracując w ziemi. Myślę, że 

pogoda będzie sprzyjać, choć prognozy mówią o odro-

binie deszczu. Drugi dzień koniecznie na sportowo – 

najlepiej na rowerze i w pięknych zielonych lasach, 

których niedaleko Siedlec nie brakuje. Ja bardzo lubię 

jeździć w okolice Wiśniewa i Domanic. Jest urokliwie, 

bo na tej trasie panuje mały ruch i można rozkoszo-

wać się zielenią. Dzień trzeci to zdecydowanie 15 km 

marszobiegu. Czyli duża dawka świeżego powie-

trza i możliwość spalenia posiłków, których w Pol-

sce w długie weekendy nie brakuje. Jedyny stół, który 

jestem w stanie zaakceptować przy takiej okazji, to 

pingpongowy (śmiech).

Czy w majówkę, jako przedstawiciel Lewicy, będę szu-

kał najbliższego pochodu? W Siedlcach jak co roku zło-

żymy kwiaty przed pomnikiem Kościuszki. Ale wszy-

scy zainteresowani będą mogli udać się do Warszawy 

na tradycyjne uroczystości 1-majowe, organizowane 

przez OPZZ. A czy wezmę udział w miejskich uroczy-

stościach z okazji 3 Maja? Staram się brać udział we 

wszystkich ofi cjalnych obchodach jako radny, choć nie 

wiem, jak będzie w tym roku. Na pewno cała majów-

ka będzie dla mnie odpoczynkiem od trwającego już 

od 1,5 roku maratonu wyborczego. To szczególny czas 

dla polityków, choć obecna kampania prezydencka 

jest dużo mniej intensywna niż ta samorządowa rok 

temu, w której nie tylko sam startowałem, ale miałem 

też dużo pracy organizacyjnej. (BS)
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Z pomocą młodym w kryzysie
W Siedlcach powstanie ośrodek dla młodzieży 
i dzieci , które doświadczyły kryzysu 
psychicznego. – Nie będą potrzebne skierowania 
czy wcześniejsza rejestracja. Na pewno udzielimy 
wsparcia – zapewnia Emilia Wojewódzka, 
prezes Fundacji ZA(Opiekowani).

Depresja i zaburzenia lękowe coraz 

częściej dotykają młodych ludzi. A co 

za tym idzie, rośnie liczba nastolat-

ków, korzystających z pomocy psy-

chologicznej, a także hospitalizacji 

psychiatrycznych. Co jeszcze bardziej 

niepokojące, wzrasta również liczba 

prób samobójczych. Niestety, psy-

chiatria dzieci i młodzieży nie nadąża 

za rosnącymi potrzebami – brakuje 

specjalistów, a tym samym dostęp do 

leczenia jest ograniczony. 

Na te problemy postanowiło za-

reagować Mazowieckie Centrum 

Polityki Społecznej, które zainicjo-

wało powstanie sieci 15 ośrodków 

wsparcia psychologicznego dla dzie-

ci i młodzieży. – Nie od dziś wiemy, że 

nastolatki coraz gorzej znoszą presję 

wokół, mają niskie poczucie własnej 

wartości, co kończy się np. próbami 

samobójczymi czy wpadaniem w uza-

leżnienia. Dlatego tworzenie miejsc 

dających wzmocnienie jest dla nas 

priorytetem – powiedział Aleksan-
der Kornatowski, dyrektor Mazo-

wieckiego Centrum Polityki Społecz-

nej podczas spotkania z uczestnikami 

projektu. Są nimi organizacje poza-

rządowe, które w ramach konkursu 

otrzymały od zarządu województwa 

dofi nansowanie na utworzenie i dzia-

łanie ośrodków.

BEZ SKIEROWAŃ I REJESTRACJI

Jedna z placówek powstanie tak-

że w Siedlcach pod nazwą Ośrodek 

Wsparcia (ZA)Opiekowani. Przez 

najbliższe 3 lata poprowadzi ją Fun-

dacja (ZA)Opiekowani, która otrzy-

mała na ten cel 1 mln zł. – Będzie to 

ośrodek dla młodzieży i dzieci, które 

właśnie doświadczają kryzysu psy-

chicznego, oraz ich rodziców – mówi 

psycholog i psychoterapeutka Emilia 
Wojewódzka, prezes Fundacji. Jak 

zaznacza, młodzi ludzie będą mogli 

liczyć na indywidualne poradnictwo 

psychologiczne, wsparcie psycho-

terapeutyczne, a także uczestni-

czyć w warsztatach wspomagających 

rozwój emocjonalny, w zajęciach 

grupowych i aktywizujących czy tre-

ningach mindfulness. – Planujemy 

także dla dzieci wraz z rodzicami, 

zajęcia na których będziemy uczyć się 

alternatywnych sposobów spędzania 

wspólnego czasu. Nasza oferta będzie 

naprawdę szeroka – zaznacza Emilia 

Wojewódzka.

O ś r o d e k  b ę d z i e  m i e ś c i ł 

się w budynku przy ul. Sienkiewicza 52.

– Mam nadzieję, że uda nam się 

wystartować na początku maja. 

Obecnie przystosowujemy lokal na 

nasze potrzeby. Będą to przestrzenie 

na zajęcia i konsultacje – informu-

je prezes Fundacji ZA(Opiekowani). 

Co ważne, do placówki będzie można 

wejść prosto z ulicy w godzinach jej 

funkcjonowania: bez skierowań czy 

wcześniejszej rejestracji, lub umó-

wić się telefonicznie czy mailowo. 

– Na miejscu ustalimy, czy w danym 

przypadku wystarczy kilka konsul-

tacji, czy potrzebne będą spotkania 

cykliczne. Zatrudnimy psycholo-

gów i psychoterapeutów, a także 

terapeutów środowiskowych i socjo-

terapeutów. Zapraszamy do nas rów-

nież wolontariuszy, którzy chcieliby 

poszerzyć swój warsztat pracy grupo-

wej – mówi Emilia Wojewódzka. I za-

znacza: – Nie będziemy świadczyć 

usług medycznych. 

OGROMNE ZAPOTRZEBOWANIE

Prezes Fundacji ZA(Opiekowani), 

która zajmuje się profi laktyką zdrowia 

psychicznego, przyznaje, że zapotrze-

bowanie na funkcjonowanie takiego 

ośrodka jest ogromne. – Przykłado-

wo w poradni psychologicznej dla 

dzieci i młodzieży Ezra w Siedlcach 

trzeba czekać na wizytę ponad rok. 

Nasz ośrodek zapewni wsparcie tak 

szybko, jak to będzie możliwe. 

Jak zauważa Emilia Wojewódzka, 

coraz więcej dzieci w wieku rozwojo-

wym cierpi na zaburzenia psychiczne. 

– Rodzice są zapracowani, nieobecni, 

czasami wypaleni, sfrustrowani, zestre-

sowani, to niesie za sobą efekty w po-

staci kryzysów u dzieci – podkreśla psy-

choterapeutka. – W takich przypadkach 

dzieci mają trudność z czerpaniem 

zdrowych wzorców w kwestii radzenia 

sobie z emocjami. Potrzebują blisko-

ści i kontaktu. Coraz trudniej sobie ra-

dzą z adaptacją do wyzwań i trudnych 

sytuacji społecznych. (ko)

Niespełna rok p o tragicznym wypadku 
na ul. Warszawskiej sąd wydał wyrok.

7 lat więzienia
i dożywotni zakaz

Sąd Rejonowy w Siedlcach 
skazał 27-letniego Dominika A.
na 7 lat pozbawienia wolności za 
spowodowanie wypadku drogo-
wego ze skutkiem śmiertelnym 
na ul. Warszawskiej w Siedlcach. 

Do wypadku doszło 29 czerwca 

2024 roku około godz. 20.30. Kierują-

cy hondą, jadąc w kierunku Igań, stra-

cił panowanie nad pojazdem i uderzył 

taksówkę – mercedesa. 29-letni pa-

sażer hondy zginął na miejscu. Do 

szpitala trafi ło łącznie 5 osób. Jadąca 

taksówką kobieta doznała poważnych 

obrażeń. 

Kierowca hondy uciekł, ale zo-

stał zatrzymany przez patrol policji. 

Zgodnie z ustaleniami siedleckiej 

prokuratury, hondą jechał Dominik A. 

Miał 0,86 promila alkoholu we krwi. 

Jak wykazało śledztwo, jechał z nad-

mierną prędkością.

 – Niewłaściwie obserwował drogę 

przed pojazdem. W rezultacie zjechał 

na przeciwny pas ruchu, doprowadza-

jąc do czołowego zderzenia z jadącym 

prawidłowo samochodem marki 

Mercedes – informuje Krystyna Go-
łąbek, rzecznik prasowy Prokuratury 

Okręgowej w Siedlcach.

 W toku postępowania sądowego 

ustalono także, że Dominik A. prowa-

dził pojazd pomimo obowiązującego 

zakazu orzeczonego przez Sąd Rejo-

nowy w Lipsku.

1 kwietnia 2025 r. Sąd Rejono-

wy w Siedlcach wydał wyrok w spra-

wie Dominika A. oskarżonego o spo-

wodowanie wypadku drogowego ze 

skutkiem śmiertelnym.

– Dominik A. został uznany za 

winnego popełnienia zarzuconych mu 

przestępstw i skazany na karę łączną 

7 lat pozbawienia wolności. Ponadto 

sąd orzekł wobec oskarżonego środek 

karny w postaci dożywotniego zaka-

zu prowadzenia wszelkich pojazdów 

mechanicznych – mówi Krystyna 
Gołąbek. 

Wyrok nie jest prawomocny. 

MILENA CELIŃSKA

R E K L A M A
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Zły wilk i mowa nienawiści
Urzędujący (niestety jeszcze) prezydent Duda nie podpisał ustawy zaka-

zującej mowy nienawiści. Odesłał ją do Trybunału Konstytucyjnego. Wiemy, 

dlaczego. To oczywiste, że nie mógł wsadzić kija w szprychy kampanii wy-

borczej pisowców. Bo ta, jak to w PiS, na tym się opiera. 

Nic tak nie podzieliło Polaków jak rządy pisowców. Nie mieliśmy w histo-

rii państwa takiej szczujni jak pisowska telewizja. Co tam rozpowszechnia-

ne w niej kłamstwa. Szczujnia produkowała nienawiść na taką skalę, jakiej 

komuniści nie byli w stanie wymyślić. Kto to słyszał, żeby staruszki pluły na 

ludzi (dosłownie), a starcy stojący nad grobem wygrażali pięściami, bo ktoś 

ma inne poglądy i jeszcze nie daj Boże wytknie coś Kaczyńskiemu. No ktoś 

im coś zepsuł w głowie, wiedział jak to zrobić – pojechać na emocjach i dać 

wroga. 

A wróg ma liczne oblicza. To Niemiec, to gej, to transpłciowa osoba, 

to kobieta dokonująca aborcji, to lewak (tak tajemnicze zjawisko, że pisow-

cy i konfederaci nadal nie potrafi ą zdefi niować jego istoty), to Tusk... Wy-

mieniać można długo. Jeśli jest wróg, musi być mowa nienawiści. Tylko raz 

Kaczyńskiemu wyrwało się: Donaldku, Donalduniu (w debacie z Tuskiem), 

co prześladuje go chyba do dziś w sennych koszmarach. Ale już się poprawił: 

Donald to rudy Niemiec (i tłum starców bije brawo). 

Kandydat pisowców na prezydenta, niejaki bokser z dwoma tożsamoś-

ciami, wymyśla wrogów, by wydobyć z ludzi to, co najgorsze – bo tacy na 

niego będą głosować. Judzi więc na Ukraińców, wymyślając problem pierw-

szeństwa u lekarza czy uderza w LGBT+.  Dziwi hasło, które wykrzykują 

starcy z pisowskiego elektoratu: „Tu jest Polska!”. Nie, kochani. Tam nie ma 

Polski. Tam jest jakiś kołtuński grajdoł, tam jest miejsce wstydu, a nie Polska. 

Bo Polska jest inna. Są w niej ludzie, którzy darzą szacunkiem innych, trosz-

czą się o słabszych, są otwarci, uśmiechnięci, mają pozytywne emocje i chęć 

pomocy w sobie. Więc dobrze by było, gdyby ci skandujący „Tu jest Polska” 

dołączyli do Polski. Jeszcze nie wiedzą, jak dobrze się w niej poczują. Zaraz 

im przejdą choroby, nieszczęścia i strach. Naprawdę warto to zamienić na 

radość, spokój, miłość.

Duda usankcjonował mowę nienawiści, by kandydat pisowski mógł 

płynąc na tej fali. Czy zatonie, pójdzie na dno? Wszystko zależy od tego, 

ilu frustratów poczuje, jak bardzo nienawidzi świata, ludzi i tych, którym 

się w życiu układa...

Jacy są kandydaci na prezydenta RP, wszyscy widzą. Ludzie mają wy-

bór. A wybory w Polsce to walka wilków: dobrego i złego. Wygrywa ten, 

którego się karmi. Przez osiem lat frustraci karmili złego. Czas na dobrego 

wilka.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Szpilki Zaczyńskiej

Repolonizację czas zacząć
Weźmy, na przykład, cukier. Na torebce czasem nawet napisane jest: 

„Produkt polski”. Na zachętę. Akurat w modzie jest gospodarczy patriotyzm. 

No, produkt polski: Buraki wyrosły na polskim polu, dzięki pracy polskiego 

rolnika. W cukrowniach pracują Polacy, a i cukrownie przeważnie Polacy 

zbudowali. 

Jeśli jednak głębiej pogrzebać – polecam aplikację „Pola” – okaże się, że 

cukier oferują nam fi rmy o nazwach równie swojskich jak Pfeifer&Langen, 

Südzucker albo Nordzucker, a ich centrale są w Köln, Brunswick, Mannheim. 

Jak tak się stało? 

Opowiadał o tym w Sejmie Konrad Berkowicz, poseł Konfederacji: – 

Wiele lat temu mieliśmy prężnie działające cukrownie, które produkowały 

cukier, i Unia Europejska nagle magicznie wprowadziła limity produkcji cu-

kru, przez co cukrownie zaczęły upadać – przypominał. – Przyszły fi rmy nie-

mieckie: sprzedajcie nam te cukrownie, my je uratujemy. Więc sprzedaliśmy 

te cukrownie, żeby zachować miejsca pracy, po czym rzeczywiście Niemcy 

uratowały te cukrownie, dlatego że Unia Europejska magicznie zniosła limity 

produkcji cukru w Polsce. 

Tak to właśnie działa. Tak się w UE rządzi. To właściwie cud, że my, Polacy, 

jeszcze nie poszliśmy z torbami. Markety i większe sklepy są w większości 

zagraniczne, fi rmy zagraniczne, samochody zagraniczne, zyski zagranicz-

ne... Tylko robota nasza, polska, miejscowa. Tylko patrzeć, a pod Tuskiem tak 

samo z polskim wojskiem i polityką zagraniczną będzie. 

Niemiecka prasa na przykład nie może się nachwalić decyzji polskiego 

sądu, który uznał, że polskie prace na Odrze były nielegalne. Rzeki Bawarii, 

Nadrenii, Ren albo  taka Szprewa mogą być zmodernizowane i służyć nie-

mieckiej gospodarce. Polskie mają być oazami przyrody. Mamy być parkiem. 

No, byle nie nadmiernie narodowym. 

Co zrobiono z obywatelską ustawą o CPK, zobowiązującą polskie rządy 

(w tym rząd Tuska) do kontynuowania rozwojowej inwestycji? Zmielo-

no i wyrzucono.  Podobnych przykładów jest po kokardę. Kiedyś, jeśli ktoś 

chciał z Polski zrobić kolonię, to musiał z nami wojnę wygrać. Teraz wystar-

czą dyrektywy z Brukseli i posłuszne rządy w Warszawie. 

Jeśli przyjrzeć się ostatnim latom z dystansu, widać, że rządy PiS miały 

generalnie trafne diagnozy: Trzeba nam było więcej żołnierzy i WOT. 500+ 

było w porządku. Płot na granicy potrzebny. Imigranci to nie „biedni ludzie”, 

lecz nachodźcy od Putina.  Patriotyzm gospodarczy jest dobry i pożądany. 

Rozwiązania zdroworozsądkowe i korzystne dla Polski. Rozgrzanym do 

czerwoności ośmiogwiazdkowcom (tym, co to ze złości na Obajtka na Orle-

nie nawet nie sikają) oczywiście trudno to pochwalić. Ale dziś przyznają to 

nawet Tusk z Trzaskowskim. (Choć wtedy oczywiście byli przeciw). 

Ostatnio premier Donald Tusk ogłosił, że – co za odmiana – czas na repo-

lonizację polskiej gospodarki, rynku, kapitału. Pełna zgoda. Proponowałbym 

na początek repolonizację stanowiska premiera. 

DARIUSZ KUZIAK

fot. ko

Elektryczne utrapienie

Ekologiczny środek transportu 

cieszy się sporą popularnością szcze-

gólnie wśród młodych mieszkań-

ców. Hulajnogi można wypożyczyć 

na minuty. A po skończonej prze-

jażdżce wystarczy zostawić w do-

wolnym miejscu, aby kolejne osoby 

mogły z nich skorzystać. Niestety, 

wielu użytkowników zbyt dosłow-

nie interpretuje tę zasadę. Często 

leżą na środku chodnika czy przy 

przejściu dla pieszych. Bardzo ła-

two o nie zahaczyć i się przewrócić 

– mówi pan Mirosław, mieszkaniec 

osiedla Wyszyńskiego. To jeszcze nie 

wszystko. Zagrożenie dla pieszych 

idących chodnikiem stanowi także 

znaczna prędkość, jaką hulajnogi 

mogą osiągnąć. – Nie raz zdarzyło 

się, że ktoś, jadąc z tyłu, dosłownie 

przemknął obok mnie. Wystarczyło-

by, że zrobiłbym krok w bok i nie-

szczęście gotowe – dodaje siedlcza-

nin. 

STARAMY SIĘ REAGOWAĆ

Temat hulajnóg jest na tyle po-

ważny, że pojawił się podczas obrad 

komisji sportu i spraw społecznych 

rady miasta przy okazji omawiania 

informacji na temat działalności 

Straży Miejskiej w Siedlcach za 

2024 r. 

Poruszył go radny Tomasz Arasz-
kiewicz. – Pozostawiane gdziekol-

wiek pojazdy stanowią zagrożenie – 

zwrócił uwagę. Zauważył też, że mło-

dzi ludzie jadą po chodnikach z dużą 

prędkością. Zdarza się również, że 

jedną hulajnogą poruszają się 2 oso-

by. – Czy możemy coś z tym zrobić? 

– zapytał radny. 

Z kolei przewodniczący Robert 
Chojecki zwrócił uwagę na inną 

ważną kwestię. – Pojazdy porzucone 

na chodnikach stanowią ogromny 

problem dla osób niewidomych i nie-

dowidzących. One poruszają się czę-

sto wyuczonymi trasami i to zaburza 

im orientację w przestrzeni. Bardzo 

często zgłaszały, że potykają się, 

przewracają przez hulajnogi. Myślę, 

że należy wymusić na właścicielu 

fi rmy pewne rzeczy, bo to nie może 

funkcjonować w taki sposób – prze-

konywał. Jak zauważył, kierujący 

pojazdami ściągają zagrożenie nie 

tylko na osoby idące chodnikiem, 

ale również na siebie. – Co by było, 

gdyby doszło do potrącenia? Prosił-

bym o bardzo poważne zajęcie się tą 

sprawą – zaapelował przewodniczą-

cy rady miasta. 

Wywołany do odpowiedzi komen-

dant Straży Miejskiej w Siedlcach Bo-
gusław Joński, przyznał, że problem 

jest mu dobrze znany. – Mieszkańcy 

wielokrotnie zgłaszali dyżurnemu 

przypadki źle zaparkowanych hulaj-

nóg. Mamy kontakt z właścicielem 

fi rmy, który w miarę możliwości usu-

wa pojazdy z chodników. Jeżeli nie 

może szybko dojechać na miejsce, 

uprzątają je strażnicy – tłumaczył. 

Jak podkreślił, hulajnoga może być 

prowadzona tylko przez jedną oso-

bę i poruszać się z maksymalną pręd-

kością 20 km/h. – Staramy się reago-

wać, interweniować. W większości są 

to młode osoby, dlatego uważam, że 

potrzebna jest wzmożona edukacja, 

uświadamianie o zagrożeniach dla 

innych uczestników ruchu – zazna-

czył Bogusław Joński. Dodał, że uczu-

li strażników, aby zwracali szczególną 

uwagę na niewłaściwe zachowania 

osób jeżdżących hulajnogami. 

CZUJĄ SIĘ JAK ŚWIĘTE KROWY

Radna Ewa Grzegrzółka zapro-

ponowała, aby w porozumieniu ze 

szkołami przeprowadzić dużą akcję 

edukacyjną. Adam Tomczuk zwró-

cił uwagę, że problem dotyczy nie 

tylko jeżdżących hulajnogami, ale 

także amatorów dwóch kółek łamią-

cych przepisy. – Mam serdecznie 

dosyć rowerzystów, którzy w cen-

trum miasta jeżdżą po chodnikach. 

Czują się jak święte krowy w Indiach. 

Uważają, że to piesi muszą ustąpić 

im miejsce 

– podkreślił radny. Jego zdaniem, 

straż miejska w takich przypadkach 

nie powinna „się patyczkować, tylko 

wlepiać mandaty”. – Chcemy być 

miastem prawa, ale w stosunku do 

jednych ma być egzekwowane, a do 

innych nie. Tak nie może być. Pie-

szy na chodniku też ma prawo czuć 

się bezpiecznie – podkreślił Adam 

Tomczuk. Jak zaznaczył, rowerzy-

ści i użytkownicy hulajnóg stanowią 

zagrożenie również dla kierowców, 

dlatego strażnicy powinni kontro-

lować przejścia dla pieszych. – Na 

pewno wiecie, bo macie zgłoszenia, 

po których z nich przejeżdżają hu-

lajnogami i rowerami. Krótka piłka: 

mandat, mandat i jeszcze raz mandat 

– zasugerował. 

Radny Janusz Cabaj natomiast 

przypomniał, że rowerzyści powinni 

poruszać się drogą dla rowerów lub 

ulicą. – Jazdę po chodniku dopuszcza 

się w przypadku trudnych warunków 

atmosferycznych, silnego deszczu, 

wiatru, ale rowerzysta zawsze ustę-

puje pierwszeństwa pieszemu. 

Na przejściach dla pieszych prze-

prowadzamy pojazd. Rower czy hu-

lajnogę stawiamy przy krawężniku, 

żeby nikt się nie przewrócił – tłuma-

czył radny. Dodał, że policja i szkoły 

prowadzą akcje edukacyjne. Zaape-

lował, aby o zasadach ruchu mówili 

dzieciom także rodzice i opiekuno-

wie. – Zbliża się czas komunii. Będą 

kupowane rowery i hulajnogi. Dru-

gi z pojazdów ma ograniczenie pręd-

kości. Tymczasem od razu po zakupie 

blokady są zdejmowane i hulajnoga 

jedzie o wiele szybciej. Tyle że rodzic 

nie wie o tym, że układy hamulco-

wy i kierowniczy nie są przystosowa-

ne do większej prędkości – zauważył 

Janusz Cabaj. 

KINGA OCHNIO

Pozostawiane gdziekolwiek hulajnogi stanowią zagrożenie.

Elektryczne hulajnogi stały się już w Siedlcach codziennością. 
Niestety, często stanowią zagrożenie dla pieszych. Pojazdy są porzucane 
lub nieprawidłowo parkowane. Do tego jeżdżący hulajnogami poruszają się 
po chodnikach z dużą prędkością. – Czy możemy coś z tym zrobić? 
– pytał radny Tomasz Araszkiewicz. 

Nie ma co się 
patyczkować?
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MAGAZYN „TS”

Tak opisuje to, co widział w ro-
wie melioracyjnym, do którego ma 
odpływ oczyszczalnia ścieków przy 
zakładach w Ujrzanowie. Ten rów ma 
ujście w Muchawce, która z kolei za-
opatruje w wodę siedlecki zalew. 

W sprawie zanieczyszczenia rowu 
były dwie interwencje - 28 marca 
oraz 4 kwietnia. Na przestrzeni ostat-
nich lat podobnych interwencji było 
już bardzo wiele. Można powiedzieć, 
że zanieczyszczenia rowu stały się 
regularne. Mieszkańcy, a wcześniej 
także radni, interweniowali czasem 
nie tylko z powodu zanieczyszczenia 
wody, ale także rozlewisk tworzą-
cych się na okolicznych łąkach. I za 
każdym razem wśród podejrzanych 
o zanieczyszczenie rowu znajdowały 
się, z oczywistych względów, zakłady 
drobiarskie. Tak też było w przypadku 
dwóch ostatnich zdarzeń.

- Za pierwszym razem o zanie-
czyszczeniu rowu poinformował 
policję mój sąsiad - mówi mieszka-
niec Białk, pan Przemysław. - Ja 
też byłem na miejscu. Przyjechały 
policja, straż, ktoś z Wód Polskich, 
a około godziny 15 także ktoś z od-
działu Wojewódzkiego Inspektoratu 
Ochrony Środowiska w Mińsku Ma-

- Boimy się choćby dlatego, że niedaleko są ujęcia wody - mówią mieszkańcy. - Ale  czarna seria trwa od 20 lat...

Woda była jak smoła
- Każdy wie, jak wygląda zanieczyszczona woda.
I ta właśnie tak wyglądała – mówi mieszkaniec 
Białk w gminie Siedlce. - Była śmierdząca i czarna 
jak smoła. Na powierzchni płynęły jakieś paskudne 
skrzepy. A jak się włożyło do tego kij,
to zaraz się oblepiał mazistą substancją.

zowieckim. Potem, około 18, było 
też laboratorium z Warszawy. Pobrali 
próbki wody. Żadnych innych działań 
nie widziałem. Wszyscy się rozjechali. 

Można więc powiedzieć (przy-
najmniej jak na nasze standardy), że 
służby zadziałały sprawnie. Chodzi 
przede wszystkim o WIOŚ i laborato-
rium. Dla wyjaśnienia sprawy zanie-
czyszczenia rowu ma to zasadnicze 
znaczenie. Bo próbki wody mogą być 
pobrane tylko przez akredytowane 
laboratorium. Najbliższe znajduje się 
w Warszawie. Owszem, jakość wody, 
przynajmniej w podstawowym za-
kresie, może zbadać choćby siedlecki 
PWiK. Tyle że wyniki badań nie mia-
łyby tak zwanej wartości prawnej. 
Próbki musi pobrać i zbadać właśnie 
akredytowane laboratorium. 

- Drugi raz straż i policja zostały 
wezwane 4 kwietnia - dodaje pan 
Przemysław. - Policja powiedziała, że 
w tej sprawie toczy się postępowanie. 
I znowu wszyscy się rozjechali. 

- Mam przy tym rowie kawałek 
działki - mówi mieszkaniec Białk.
- I choćby z tego powodu widzę, co 
ciągle dzieje się z wodą w tym rowie. 
Nie trzeba być detektywem, żeby 
się domyśleć, że jest to związane

prasowego WIOŚ w Warszawie (bo 
placówka w Mińsku Mazowieckim 
nie udziela żadnych informacji, od-
syłając do centrali), o informacje
w kilku kwestiach. Chodziło przede 
wszystkim o wyniki badań pobranych 
próbek. Pytaliśmy też, czy zakład dro-
biarski udzielił inspektorom jakichś 
wyjaśnień i czy WIOŚ wydał fi rmie ja-
kieś zalecenia pokontrolne. Także w tym 
wypadku czekamy na odpowiedzi. 

A mieszkańcy czekają na jakieś 
działania, które doprowadzą do za-
kończenia tej czarnej serii. Ale powoli 
tracą już chyba nadzieję.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ
Do tematu wrócimy po otrzyma-

niu odpowiedzi od instytucji.

którzy przyjechali na miejsce, ocenili, 
że są od nas oczekiwane żadne dzia-
łania. Najwyraźniej więc nie uznali, 
że jest jakieś duże zagrożenie. Oczy-
wiście wydaje się, że sytuacja nie była 
idealna, bo co do samej zasady, woda 
nie powinna być tak ciemna.

O wyjaśnienie sprawy poprosi-
liśmy firmę drobiarską. Wysłaliśmy 
pytania dotyczące choćby tego, czy 
w zakładowej oczyszczalni ścieków 
nastąpiła jakaś awaria i czy to zakład 
zanieczyścił rów. Chcieliśmy się też 
dowiedzieć, czy fi rma podjęła jakieś 
działania, aby podobnych sytuacji 
w przyszłości uniknąć. Na razie nie 
otrzymaliśmy jeszcze odpowiedzi.

Zwróciliśmy się też do rzecznika 

z oczyszczalnią ścieków fi rmy drobiar-
skiej. Zresztą wystarczy popatrzeć,  co 
się teraz dzieje. W innych rowach me-
lioracyjnych nie ma praktycznie wody. 
A w tym jest czarna i cuchnąca. 

- Po całym zdarzeniu zgłosiłem 
sprawę na policję - mówi pan Prze-
mysław. - Tego wszystkiego dłużej 
tolerować nie można i wszystko musi 
być wreszcie rzetelnie wyjaśnione.

Informacje potwierdza rzecznik 
prasowy KMP w Siedlcach, Ewelina 
Radomyska.

- 28 marca dyżurny KMP Siedlce 
otrzymał zgłoszenie o zanieczyszcze-
niu nieznaną substancją rowu me-
lioracyjnego w Białkach - informuje 
rzecznik. - Na miejsce zostały skiero-
wane służby, w tym policjanci z KMP, 
oraz pracownicy delegatury WIOŚ
w Mińsku Mazowieckim. Przepro-
wadzili oni oględziny wskazanego 
miejsca oraz pobrali próbki do ba-
dań. Obecnie w tej sprawie toczy się 
śledztwo pod nadzorem Prokuratury 
Rejonowej w Siedlcach. 

W przypadku alarmów na rowie 
w Białkach zawsze interweniowali 
strażacy, czasem sytuacja wymagała 
nawet ustawiania na rowie specjal-
nych przegród do wychwytywania za-
nieczyszczeń. Tym razem takie środki 
okazały się niepotrzebne. 

- W rowie rzeczywiście była ciem-
na, wręcz czarna substancja - mówi 
rzecznik prasowy Komendy Miejskiej 
PSP w Siedlcach, Paweł Kulicki. - 
Okazało się jednak, że nie była to ja-
kaś nagła sytuacja. Inspektorzy WIOŚ, 

fot. Aga Król

W ZSP im. Jana Kochanowskiego w Węgrowie

Ślubowanie uczniów klasy wojskowej 
22 uczniów klasy pierwszej Oddziału Przygotowania 
Wojskowego II Liceum Ogólnokształcącego,
wchodzącego w skład ZSP im. Jana Kochanowskiego 
w Węgrowie, złożyło 11 kwietnia ślubowanie.

go na króla Polski. Do hali sportowej 
wprowadzono sztandar szkoły. Do-
wódca uroczystości Martyna Okrzeja 

Uroczystość w obecności licznych 
gości odbyła się w przededniu 1000. 
rocznicy koronacji Bolesława Chrobre-

złożyła meldunek dyrektor szkoły Joan-
nie Gołębiewskiej-Kokoszce. Dyrek-
tor powitała gości, odśpiewano hymn. 

Po ślubowaniu i wystąpieniach 
gości uczniowie przedstawili montaż 
słowno-muzyczny „W Tysięczną Roczni-
cę Powstania Królestwa Polskiego”, a 
uczniowie klas wojskowych, pod do-
wództwem Martyny Okrzei, zaprezento-
wali musztrę paradną.  (Kilka dni później 
uczniowie z „Kochanowskiego” zapre-
zentowali musztrę na X Mazowieckim 
Przeglądzie Musztry Klas Mundurowych
w Warszawie).

Na zakończenie kuchnia internatu 
szkoły zaserwowała uczestnikom uro-
czystości wojskową grochówkę.   (sej)

Zdjęcia: WIESŁAW GROMEK
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Od roku fontanna na Rynku Mariackim w Węgrowie 
już nie działała. W tym roku również  nie przyniesie 
ochłody w upały. 

Fontanna na Rynku Mariackim w Węgrowie

W tym roku woda nie tryśnie

- Budowa fontanny to niezwykle 

istotna inwestycja, zarówno z punk-

tu widzenia wizerunku miasta, jak

i zainteresowania mieszkańców. Musi 

więc być wykonana dobrze, z zacho-

waniem procedur i uzgodnień – tłu-

maczy burmistrz Węgrowa Paweł 
Marchela.

MIAŁ BYĆ REMONT...

Fontanna powstała 13 lat temu  

podczas rewitalizacji rynku. Przez lata 

była uruchamiana przed majowym 

weekendem i szumiała do później 

jesieni. W ubiegłym roku, po zimo-

wym przeglądzie, padło zalecenie, by 

fontanny nie uruchamiać. Dlaczego?

Bo otaczające ją płyty granitowe ru-

szają się i należy je ponownie przy-

kleić. 

Władze miasta zleciły wykonanie 

ekspertyzy, by oszacować wstępne 

koszty. Wydawało się, że na sierp-

niowe Dni Węgrowa fontanna będzie 

gotowa. 

Okazało się jednak, że prosta 

naprawa nie wystarczy. Fontan-

nę czeka poważny remont.  Nie 

t ylko ze względu ma „rusza-

jące się” granitowe płyty,  ale 

też wewnętrzne  mechanizmy

i instalacje. – Tam są przecieki i 

roku zastępca burmistrza Halina 
Ulińska. Naprawy wymaga m.in. 

instalacja elektryczna. 

… BĘDZIE BUDOWA

Według wstępnych szacunków, 

remont fontanny okazał się bardziej 

kosztowny niż to przewidywano. Za-

miast  500 tys. zł,  może nawet mi-

1,2 mln zł. Teraz już realnie można 

było myśleć o przeprowadzeniu in-

westycji.

Pod koniec ubiegłego roku zo-

stał opracowany raport dotyczący 

fontanny i tego, co należy przy niej 

zrobić. Rozważano, czy przyśpieszać 

inwestycję np. poprzez skorzystanie

z formuły „zaprojektuj i wybuduj”, czy 

też zrobić to wolniej, ale dokładniej

i z pełną kontrolą nad przebiegiem 

i ostatecznym kształtem inwestycji. 

Zdecydowano się na to drugie roz-

wiązanie.

ZACZYNAMY OD PROJEKTU

Na marcowej sesji rady miej-

skiej o fontannę pytał radny Mate-
usz Majewski. Jak mówił burmistrz,

26 marca została podpisana umowa na 

wykonanie projektu. Zadania podjęła 

się spółka z Ząbek koło Warszawy. Firma 

sporządzi projekt, a następnie zosta-

nie ogłoszony przetarg na budowę.

Naczelnik wydziału inwestycji 

Tomasz Głażewski poinformował, 

że wykonanie projektu fontanny 

potrwa około 6 miesięcy. Potrzeb-

ne są m.in. uzgodnienia ze służbą 

ochrony zabytków, bo węgrowski 

rynek jest objęty ścisłą ochroną 

konserwatorską.

- Pewnie ten sezon trzeba będzie 

sobie podarować i otwarcie fon-

tanny zaplanować na przyszły rok

– stwierdził Tomasz Głażewski.

Swego czasu w węgrowskim 

magistracie zastanawiano się, 

jak ma wyglądać nowa fontanna?

Czy będzie podobna do obecnej, 

czy też będzie to fontanna w wersji 

posadzkowej?      

- Nowa fontanna będzie kształ-

tem zbliżona do obecnej – wyja-

śnia Paweł Marchela. - Przemawia-

ją za tym względy natury technicz-

nej i estetycznej. Przy fontannie 

posadzkowej należałoby pogłębić 

nieckę, w której znajdują się dysze 

i urządzenia sterujące. Od obecnej 

fontanny odchodzą świetlne pro-

mienie, wskazujące histor yczne 

miejsca, m.in. Bazylikę Mniejszą, 

kościół ewangelicki czy dawną 

dzielnicę żydowską. Nowa budow-

la powinna więc wpisywać się we 

wcześniej wyznaczoną koncepcję.

Kiedy nastąpi uruchomienie 

fontanny? Burmistrz odpowiada:

- Będzie to w majowy weekend 2026 

roku.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sejNowa fontanna będzie prawdopodobnie wiosną 2026 roku. 

trzeba je zabezpieczyć odpowied-

nimi materiałami. Trzeba naprawić 

płyty, dać odpowiednie spoiwa, 

które nie będą po 10-15 latach 

wyglądały tak jak teraz – infor-

mowała radnych latem ubiegłego 

lion. Zdecydowano się więc na inne 

rozwiązania. Może w ogóle lepiej 

wybudować nową fontannę? Bur-

mistrz Paweł Marchela zwrócił się do 

samorządu województwa o wsparcie 

budowy fontanny i otrzymał prawie 

W dbałości o (nasze?) interesy...

Decydenci są nieugięci
To nie jest upór, który należa-

łoby podziwiać. Wręcz przeciw-
nie, to jest wyjątkowa perfi dia, 
która zasługuje na słowa, no, 
powiedzmy delikatnie, dezapro-
baty. Bo jestem przekonany, że 
chodzi o to, aby dla partyjnych 
(a może i bardziej zindywiduali-
zowanych) interesów, zaszkodzić 
dużej części naszego społeczeń-
stwa. A perfidne jest to także 
dlatego, że twórcy kolejnego 
pomysłu wsparcia budownic-
twa mieszkaniowego starają się 
przedstawić ludziom, głównie 
tym, którzy nie mają swojego 
mieszkania, jako dobrodzieje czy 
wręcz zbawcy. 

W rzeczywistości najnowsze pro-

pozycje dotyczące kolejnej już wersji 

„Programu mieszkaniowego” będą 

w głównej mierze działały na szkodę 

setek tysięcy Polaków (oblicza się, że 

w naszym kraju ciągle brakuje około 

1,8 miliona mieszkań).

Tak „po wierzchu” to kolejna pro-

pozycja rządowa wydaje się racjo-

nalna. W nowym programie nie ma 

mowy o nowych mieszkaniach budo-

wanych przez deweloperów. Jest za 

to wsparcie na zakup mieszkania na 

rynku wtórnym. Czyli w porządku, bo 

tym razem program nie będzie „pom-

pował” cen mieszkań (choć zarzutu

o napędzanie zysków bankom na-

wet w tej wersji nie da się uniknąć)?

No, niestety, nie w porządku. I to 

grubo nie w porządku. Dlaczego? 

Program mówi o dofinansowaniu 

kredytów na zakup mieszkań z rynku 

wtórnego. Jaki może to mieć wpływ 

na ceny (oczywiście ich wzrost) no-

wych mieszkań? 

Program zakłada, że w całym 

kraju (poza pięcioma największymi 

aglomeracjami), preferencyjny kredyt 

będzie można otrzymać na mieszka-

nia w cenie do 10 tysięcy złotych za 

metr kwadratowy. I choćby Siedlce 

są doskonałym przykładem na to, jak 

wyrachowana perfi dia najnowszego 

programu zadziała na rynek miesz-

kań - cały rynek, zarówno w kwestii 

nowych mieszkań, jak i tych z rynku 

wtórnego. Oto bowiem w Siedlcach 

ceny na rynku wtórnym (głównie 

mieszkania w blokach z wielkiej 

płyty) wynosi średnio blisko 8500 

złotych. Mieści się więc w widełkach 

cenowych i na kupno takich mieszkań 

można uzyskać preferencyjny kredyt. 

Nie trzeba być geniuszem, żeby 

przewidzieć, że na takie właśnie 

mieszkania z rynku wtórnego pojawi 

się znacznie większy popyt. I kolejny 

rynkowy banał - cena tych mieszkań 

z pewnością wzrośnie. Można sza-

cować, że właśnie do około tych 10 

tysięcy zł za metr. I tu przechodzimy 

już do tego, o co, obawiam się, auto-

rom nowego projektu chodzi: Do cen 

mieszkań u deweloperów. Bo prze-

cież rynek pierwotny (deweloperski) 

i wtórny to naczynia połączone. Jeśli 

wspiera się tanimi kredytami jedną 

część, ma to ewidentne przełożenie 

na drugą. Prościej: Jeśli cena miesz-

kania w bloku na rynku wtórnym 

wzrasta z 8,5 tys. zł na, powiedzmy, 

10 tys. zł, to cena mieszkania u de-

welopera wzrasta, przykładowo, z 10 

tys. zł na 11-11,5 tys. zł. Przecież to 

wręcz oczywiste, taka zależność nie 

wymaga żadnych analiz ani pogłę-

bionej ekonomicznej wiedzy.

 Tak więc próbuje się nam wci-

snąć, tym razem nieco okrężną dro-

gą, kolejne dorzucanie pieniędzy 

do systemu. Nie raz przecież testo-

waliśmy taką zależność. W efekcie 

ceny mieszkań, wszystkich, wzrosną.

I będzie tak, jak miało być. Zarobią na 

tym ci, którzy mieli zarobić, ci, którzy 

otrzymują bardzo duże wsparcie od 

deweloperów. Z trybuny sejmowej 

wprost mówiono o tym, że PSL i PO 

są na garnuszku deweloperów. Ser-

wis fxmga, powołując się na dane Łu-
kasza Firka informował, że w ciągu 

dwóch ostatnich lat osoby związane 

z rynkiem nieruchomości i budow-

nictwem odpowiadały za jedną trze-

cią z 18 mln zł wpłat, które od lipca 

2022 roku trafi ły na konto Platformy 

Obywatelskiej! PSL nie ustępuje w tej 

mierze swojemu koalicjantowi. 

 I wydawało się, że po dymisji Jac-
ka Tomczaka ze stanowiska wice-

ministra rozwoju i technologii (który 

złożył dymisję w atmosferze skan-

dalu właśnie za związki swej żony 

z rynkiem deweloperskim, czyli 

wystawianie aktów notarialnych) 

sprawa preferencyjnych kredytów 

mieszkaniowych ostatecznie upa-

dła. Bo właśnie Tomczak był jed-

nym z polityków, który najbardziej 

naciskał na uruchomienie „kredytu 

zero procent”. 

Wszyscy byli już niemal pewni, że 

takie pomysły, które tylko pompują 

cenową bańkę mieszkaniową, odeszły 

w niepamięć. Minister Pełczyńska
-Nałęcz (z Polski 2050) tryumfalnie 

ogłaszała, że w budżecie będzie zero 

złotych na kredyt zero procent. Także 

Szymon Hołownia wiele razy de-

klarował, że on i jego ugrupowa-

nie nie zamierzają poprzeć usta-

wy dotyczącej wsparcia kredytów 

hipotecznych. Nawet na antenach 

telewizyjnych przychylnych rządo-

wi ciągle się podkreśla, że jakie-

kolwiek dosypywanie pieniędzy 

do kredytów będzie bardzo szko-

dliwe, bo wpłynie tylko na wzrost 

cen mieszkań i  zysku banków.

Ale ministerstwo rozwoju i technolo-

gii zarządzane przez PSL, jest nieugięte 

w zabieganiu o (nasze?) interesy... 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

W nocy 15 na 16 kwietnia łukow-

scy policjanci zostali powiadomieni

o jadącej „wężykiem” skodzie. Jakiś 

czas później patrolujący miasto mun-

durowi zauważyli opisywany pojazd 

na ul. Międzyrzeckiej. Za pomocą 

sygnałów świetlnych i dźwiękowych 

wydali kierowcy polecenie do zatrzy-

mania. Ten jednak gwałtownie przy-

spieszył i z dużą prędkością odjechał 

w kierunku centrum miasta.

Policjanci pojechali za nim.

W pewnym momencie osobówka 

dotarła do skrzyżowania i uderzyła 

wprost w słup sygnalizatora świetl-

nego. Mundurowi podbiegli do skody.

Wewnątrz znajdował się przy-

tomny, zdezorientowany mężczyzna. 

43-latek twierdził, że nic się nie stało 

i że nie potrzebuje pomocy. Policjan-

Uciekał i wjechał
w sygnalizację

ci pomogli mu jednak wydostać się

z auta i wezwali karetkę pogotowia. 

Wtedy też poczuli od 43-latka cha-

rakterystyczną woń. Okazało się, że 

mężczyzna ma ponad 2,5 promila 

alkoholu w organizmie. Policjanci 

ustalili, że był już karany za jazdę po 

pijanemu i zatrzymano mu prawo jaz-

dy. Wsiadając za kierownicę, naruszył 

więc sądowy zakaz.

43-latek został przewieziony na 

badania do szpitala. Okazało się, że 

doznał niegroźnych urazów, a jego 

życiu i zdrowiu nie zagraża niebezpie-

czeństwo. Uszkodzoną skodę odholo-

wano na parking strzeżony. Kierowca 

natomiast trafił do policyjnej celi

i usłyszał zarzuty. O jego losie zdecy-

dują prokurator i sąd. 

(BS)

fot.: KPP Łuków

Gmina Ceranów
Na sterylizację psów i kotów 

być sterylizowane bezpłatnie.

Wi ę ce j  i n f o r m a c j i  n a  te m at 

a kc j i ,  k tó ra  m a  n a  ce l u  o g ra -

n i c z e n i e  n i e k o n t r o l o w a n e g o 

rozmnażania  s ię  psów i  kotów, 

można uz yskać w urzędzie gmi-

ny.  (mc)

G m i n a  Ce r a n ó w  o t r z y m a ł a 

6100 zł  z  programu „Mazowsze 

dla zwierząt 2025”. Dofinansowa-

nie zostanie przeznaczone na „Za-

pobieganie bezdomności zwierząt 

w gminie Ceranów”. Czworonogi 

należące do mieszkańców mogą 

Z REGIONU
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Proces burmistrza Łochowa i skarbnik gminy Łochów.

Czekając na świadka
Kolejnych pięciu świadków 14 kwietnia złożyło zeznania przed Sądem
Okręgowym w Siedlcach w procesie burmistrza Łochowa i skarbnik gminy
Łochów. Gdyby tego dnia stawił się jeszcze jeden, prawdopodobnie byłyby 
już mowy końcowe stron. Ale się nie stawił, więc trzeba poczekać na jednego 
z kluczowych świadków (jego nazwisko przewijało się w zeznaniach innych 
świadków) – oczywiście, jeśli uda się mu się dostarczyć wezwanie na rozprawę.

targu, świadek odparł, że nie wniosła. 
Dodał, że w tamtym czasie było dużo 
przetargów na instalacje OZE i jeżeli 
któryś z nich był problematyczny,
to fi rma go sobie odpuszczała. 

Kolejny świadek był przedstawi-

dek przed przetargiem dysponowała 
więc tylko zestawami solarnymi i pie-
cami na pelet, a nie miała dostępu do 
ogniw fotowoltaicznych.  Ponieważ 
przetarg nie został podzielony na 
części, nie mogła w nim wystartować. 
Dzień przed zamknięciem przetargu 
napisała jednak maila do urzędu gmi-
ny Łochów, w którym zasugerowała, 
że w tym postępowaniu tylko jedna 
fi rma złoży ofertę, gdyż tylko ona ma 
dostęp do paneli fotowoltaicznych, 
jakich wymaga zamawiający. Na tego 
maila nie otrzymała odpowiedzi. 

Zdaniem świadek, podział zamó-
wienia na części byłby z korzyścią dla 
gminy, gdyż w przetargu mogłoby 
wziąć udział więcej wykonawców. 
Należało też dopuścić równoważne 
produkty (np. kilka rodzajów paneli 
fotowoltaicznych), a nie trzymać się 
jednego.

KORZYŚCI Z PODZIAŁU

O tym, że podział przetargu na 
trzy części (oddzielnie na solary, 
piece i panele fotowoltaiczne) mógł 
być korzystny dla gminy, mówi inny 
świadek, który pracował w fi rmie zaj-
mującej się instalacjami OZE. Jego fi r-
ma była zainteresowana przetargiem
w Łochowie, ale że było to jedno za-
mówienie, musiała szukać partnerów, 
z którymi utworzyłaby konsorcjum. 
Partnerów nie udało się znaleźć, 
gdyż w tamtym czasie na rynku był 
ogromny popyt na instalacje OZE
i fi rmy miały pełne ręce roboty. Fir-
ma zwracała się do gminy o podział 
przetargu, ale jej sugestie nie zostały 
uwzględnione. Zdaniem świadka, 
gdyby gmina Łochów zdecydowała 
się na podział zamówienia, miałaby 
więcej ofert. Nie było też technicz-
nego uzasadnienia, żeby nie dzielić 
przetargu.

Na pytanie obrońcy oskarżonych, 
czy fi rma wniosła odwołanie od prze-

W procesie, który trwa od lutego, 
Prokuratura Okręgowa w Zamościu 
oskarża burmistrza Roberta Go-
łaszewskiego i skarbnik Marię 
K. o to, że „działając wspólnie i w 
porozumieniu” przekroczyli swoje 
uprawnienia i nie dopełnili obo-
wiązków służbowych w okresie od 
20 lipca 2017 roku do 29 lipca 2019 
roku przy realizacji projektu „Od-
nawialne źródła energii w gminie 
Łochów”, doprowadzając do po-
wstania szkody wielkich rozmiarów 
w wysokości prawie 5 mln zł.

CHCIELIŚMY ZŁOŻYĆ OFERTĘ

Jako pierwsza 14 kwietnia zezna-
wała przedstawicielka firmy, która 
była zainteresowana przetargiem w 
projekcie „Odnawialne źródła energii 
w gminie Łochów”. Ostatecznie fi rma 
oferty nie złożyła, gdyż nie udało jej 
się zapewnić dostawy takich paneli 
fotowoltaicznych, jakich w przetargu 
wymagała gmina Łochów. Co prawda 
takimi panelami dysponowała fi rma 
z Częstochowy (jej przedstawiciel 
zeznawał na poprzedniej rozprawie), 
ale okazało się, że zarezerwowała je 
fi rma Sanito. 

– Wysyłaliśmy maila z zapytaniem 
o produkt, ale ta spółka nie odpowie-
działa na nasze pytania i usunęła 
produkt ze swojej strony – stwier-
dziła świadek. Dodała, że również 
telefonicznie kontaktowała się z tą 
spółką i uzyskała informację, że pa-
nele, którymi była zainteresowana, są 
„zastrzeżone” dla innej fi rmy (Sanito).

Jak zeznała świadek, w latach,
w których gmina Łochów ogłosiła 
przetarg na instalacje OZE, na ryn-
ku dostępne były głównie ogniwa
o mocy 200-250 W. Ogniwa o mocy 
380 W – a takich wymagano w prze-
targu – były produktem poszukiwa-
nym nawet w Chinach.

Firma reprezentowana przez świa-

cielem firmy, która zajmowała się 
dostawą kolektorów słonecznych. 
Jego fi rma była zainteresowana prze-
targiem i kierowała pytania dotyczą-
ce specyfi kacji istotnych warunków 
zamówienia (SIWZ), które dotyczyły 
m.in. zapisów technicznych kolekto-
rów. Jak zeznał świadek, fi rma mo-
gła dostarczyć urządzenia nie gorsze
o od tych określonych w SIWZ, mu-
siała udowodnić, że jest to produkt 
równoważny. 

Świadek zapytany, czy jego zda-
niem podział przetargu na części 
byłby korzystny dla gminy, odparł, 
że tak. Przy dywersyfi kacji dostaw-
ców można było uzyskać lepszą cenę 
i zmniejszyć ryzyko, że instalacje nie 

będą wykonane np. z powodu upa-
dłości fi rmy.  Jego zdaniem działania 
gminy mogły mieć wpływ na ograni-
czenie konkurencyjności i wyelimino-
wanie niektórych fi rm z przetargu.

STANDARDOWA UMOWA

Przed sądem zeznawał również 
inżynier, który przez pewien czas 
współpracował z szefem fi rmy, który 
w tym konkretnym projekcie przygo-
tował dla gminy Łochów specyfi kację 
istotnych warunków zamówienia, 
program funkcjonalno-użytkowy, 

a później był inspektorem nadzoru 
inwestycji. Świadek przyznał, że był 
proszony o opinię dotyczącą para-
metrów solarów, nie wie jednak, czy 
ostatecznie była brana pod uwagę. 

Ostatnim świadkiem składającym 
tego dnia zeznania był pracownik 
Mazowieckiej Jednostki Wdrażania 
Programów Unijnych, który z ra-
mienia tej instytucji był opiekunem 
projektu OZE w gminie Łochów. On 
przygotował standardową umowę 
na dofinansowanie projektu, przy-
gotował też jeden lub dwa aneksy 
wydłużające termin. Później jego rola 
ograniczyła się do rozliczania wnio-
sków o płatność. 

Zapytany, czy uwzględnienie 

wniosku gminy o przedłużenie ter-
minu umowy z MJWPU mogło mieć 
wpływ na przedłużenie umowy
z wykonawcą, odparł, że na etapie 
realizacji projektu MJWPU nie inge-
ruje w umowy zawarte między gminą
i wykonawcą.  

JAKI KONTAKT DO ŚWIADKA?

Ponieważ nie stawił się świadek, 
który przygotowywał m.in. technicz-
ne warunki projektu OZE w gminie
i był inspektorem nadzoru przedsię-
wzięcia (nie udało się ustalić ani jego 

fot. sejSkarbnik gminy Łochów Maria K. i burmistrz Łochowa Robert Gołaszewski

z obrońcą mecenasem Mateuszem Woińskim

telefonu, ani adresu), sąd, na wniosek 
prokurator zarządził przerwę w roz-
prawie do 8 maja. Jak się wydaje, to 
ważny świadek w tym procesie. Dla-
tego też prokurator zadeklarowała, 
że postara się uzyskać nowy kontakt 
telefoniczny do świadka oraz jego 
adres.

Gdyby świadek 8 maja stawił się 
przed sądem (lub połączył zdalnie), 
wówczas przewód sądowy zostałby 
zakończony. Jeszcze tego samego 
dnia prokurator Mariola Linda-Be-
restecka oraz obrońca oskarżonych 
Mateusz Woiński mogliby wygłosić 
mowy końcowe. A później już tylko 
wyrok.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Pamięć, która nie zna zmęczenia

Bieg dla generała 
Choć nogi bolały, a deszcz, śnieg i lodowaty wiatr 
utrudniały bieg, serca biły równo. W południe 9 
kwietnia spod sztabu 18. Dywizji Zmechanizowa-
nej w Siedlcach ruszyła czwarta edycja sztafety
ku pamięci generała broni Tadeusza Buka.
I jak co roku – nie chodziło tylko o sport.

Żołnierze z całej Polski – pancer-
niacy, podhalańczycy, saperzy i lo-
gistycy – połączyli siły, by przebiec 
ponad 200 kilometrów. Trasa pro-
wadziła z Siedlec przez Laliny, War-
szawice, Lechanice i Gostomię, aż do 
Spały, gdzie 10 kwietnia o godzinie 8.
– w 15. rocznicę katastrofy smo-
leńskiej – sztafeta dotarła grobu 
generała. Zakończyła się skromnie
i z pełnym szacunkiem: wieńce,

minuta ciszy i salwa honorowa. 
– Biegnę, bo to coś więcej niż 

zwykły trening. Generał Buk  to 
postać, która miała w sobie auten-
tyzm. Potrafił słuchać, rozmawiać, 
był prawdziwym dowódcą z krwi
i kości – opowiadał Robert, który 
tym razem pokonał odcinek do La-
lin. – Nie liczy się dystans. Każdy 
biegnie tyle, ile może. Tu chodzi
o gest, o obecność, o serce.

– W tym roku biegnę tylko my-
ślami – przyznał z uśmiechem gen. 
Arkadiusz Szkutnik, dowódca 18. 
Dywizji. – Kontuzja zrobiła swoje, 
poza tym trwa teraz intensywne 
szkolenie przed misją zagraniczną. 
Ale to nie znaczy, że zapominamy. 
Wręcz przeciwnie, ten bieg to coś, 

co cementuje naszą tożsamość.
Jak przypomniał generał, pomysł 

sztafety zrodził się w 34. Brygadzie 
Pancernej w Świętoszowie. W cza-
sie pandemii to właśnie siedlecka 
„Żelazna Dywizja” przejęła pałecz-
kę – dosłownie i w przenośni. I od 
tamtej pory niesie ją dalej.

– To nasz hołd dla generała. Ale 
też przypomnienie, że armia to nie tyl-
ko sprzęt i mundur. To przede wszystkim 
ludzie i ich pamięć. A my, jako żołnierze, 
nie zapominamy – podkreśla gen. Ar-
kadiusz Szkutnik.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

fot. Aga Król
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POWIAT GARWOLIŃSKI

W Sobolewie o Korytnicy 

Tajemnice Białego Dworu
Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Sobolewskiej
działa od listopada ubiegłego roku. Inicjatorami
jego powstania byli dr Mirosław Matosek
i Kazimierz Paciorek. 

Od tego czasu co miesiąc w sali 
Gminnego Domu Kultury w Sobole-
wie odbywają się wykłady, wystawy, 
prezentacje zdjęć i pamiątek histo-
rycznych. Omawiane są ważne wy-
darzenia z przeszłości Sobolewa oraz 
bliższych i dalszych okolic.

W marcu jedno z wystąpień po-
święcone zostało „Tajemnicom Białego 
Dworu”, czyli historii majątku i dworu w 
Korytnicy. Prelegentką była Beata Ró-
żowicz, która obecnie, wraz z mężem, 
jest właścicielką tej posiadłości. 

Dwór w Korytnicy istniał już na 
początku XIX wieku. W 1855 roku 
majątek kupił od Szymanowskich, 
za 710 tys. zł polskich, Józef Lon-
gin Obrąpalski herbu Lubicz. Nowy 
właściciel okazał się bardzo dobrym 
gospodarzem. Pisał o tym w swoim 
pamiętniku Tadeusz Wilkoński, 
syn właściciela majątku ziemskiego 

w Górznie: „Za mojego dzieciństwa 
była własnością Obrąpalskiego – 
bardzo dobrego agronoma i zapalo-
nego ogrodnika. Wyhodował gruszkę 
zwaną cynamonówką Obrąpalskiego, 
za którą dostał nagrodę towarzy-
stwa rolniczego.” Podczas powstania 
styczniowego stary dwór został spa-
lony. Obrąpalski wzniósł nowy, który 
istnieje do tej pory. Wybudowano 
go według projektu Adolfa Woliń-
skiego z pracowni Marconiego. Do 
użytku został oddany w 1868 roku. 
Antonina z Wylazłowskich Obrą-
palska i Józef Longin Obrąpalski 
nie mieli swoich dzieci. Przygarnęli 
więc sierotę po powstańcu stycznio-
wym – Józefi nę Wyczółkowską, któ-
rej matka i bliźniacza siostra zmarły 
podczas porodu. W 1883 r. zmarła 
Antonina Obrąpalska, a w 1887 r. 
Józef Longin Obrąpalski, przekazał 

cały majątek, dwór i 1500 ha zie-
mi, przysposobionej córce Józefi nie, 
która wyszła za Michała Apolina-
rego Turobojskiego herbu Bończa.
W tym czasie częstym gościem ma-
jątku w Korytnicy był kuzyn Józe-
finy malarz Leon Wyczółkowski. 
W 1890 r. Józefina zmarła, a dwór
z majątkiem odziedziczył jej dwulet-
ni syn Stefan Turobojski. Do czasu 
uzyskania przez niego pełnoletności 
majątkiem zarządzał ojciec. 

Wieść gminna niesie, a źródła to 
potwierdzają, że Michał Turobojski 
prowadził hulaszcze życie – mówi-
ła w sali sobolewskiego GDK Beata 
Różowicz. - W 1918 roku pojechał, 
wraz z woźnicą Franciszkiem Na-
koniecznym, do Smoleńska, żeby 
zakupić tam maszyny rolnicze. Ma-
szyn nie kupił, a gdy wydał wszystkie 
pieniądze i sprzedał konie, musiał 
zwolnić woźnicę. Wrócił do Korytnicy, 
gdy rodzina dosłała mu dodatkowe 
fundusze na podróż. W zarządzanej 
posiadłości mocno przetrzebił las.

W 1933 r. właścicielkami majątku 
zostały wnuczki Michała, a córki Ste-
fana Turobojskiego – Irena i młodsza 
o 13 lat Halina. Mąż starszej rot-
mistrz szwoleżerów 11.  Dywizjonu 
Artylerii Konnej w Grudziądzu Stani-
sław Zaorski już na początku II woj-
ny światowej został ranny i dostał się 
do niewoli niemieckiej. Irena została 
we dworze sama. Z tamtego okresu 
zachowała się tajemnicza historia. 

„Podczas bezładnego odwrotu 
do drzwi dworu zastukał podróżny 
– cytowała fragment książki „Oku-
pacja” Beata Różowicz. - We dworze 
spodziewano się już patroli niemiec-
kich. Gość długo musiał pukać, zanim 
mu otworzono. Okazało się, że był to 
dobry znajomy właścicieli, wysoki 
urzędnik banku warszawskiego. Miał 
ze sobą grubą walizkę. Zmęczony na-
tychmiast położył się spać. Po kilku 

godzinach w ciemnościach rozległ się 
strzał, a gdy jedyna służąca pobiegła 
do pokoju na piętrze, zobaczyła go-
ścia w kałuży krwi. Niedługo po tym 
wydarzeniu dwór przeszedł remont.” 
Czy tak rzeczywiście było? Trudno 
powiedzieć. W każdym razie, gdy 
remontowaliśmy dwór pod tapetami 
znaleźliśmy podkłady z gazet z 1930 
roku. 

Po II wojnie światowej dwór stał 
się własnością skarbu państwa. Pier-
wotnie umiejscowiono tam magazyn 
zboża, później usadowiła się w nim 
gromadzka rada narodowa, a od ok. 
1950 roku szkoła podstawowa. Dzieci 
uczyły się w bardzo trudnych wa-
runkach. W 1994 roku dwór kupił od 
agencji rolnej mąż pani Beaty. Obiekt 
wymagał gruntownego remontu
z zachowaniem wymogów konserwa-
torskich. Nowym właścicielom udało 
się przywrócić jego dawny blask, 
ale Beata Różowicz nie kreuje się na 
„wielką dziedziczkę”. Jest nie tylko 
kustoszką tamtejszego muzeum, ale 
także... sołtyską Korytnicy.

tekst i zdjęcia:
MIROSŁAW BUCZEK

Beata Różowicz

Na prelekcji „Tajemnice Białego Dworu”

Rondo coraz bliżej Jeszcze jeden
powiatowy mostrzena Świeczak. – W Garwolinie

i okolicach doskonale zdajemy sobie 
sprawę z pilnej potrzeby moderniza-
cji newralgicznego skrzyżowania przy 
„Shell”. Dzięki środkom z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg zyskujemy 
unikalną szansę na realizację tego 
projektu, który bez wsparcia środ-
kami zewnętrznymi byłby trudny do 
zrealizowania. To kolejne pieniądze, 
które, obok dofi nansowania z samo-
rządu Mazowsza, pozwolą na wy-
budowanie ronda i realnie przełożą 
się na zwiększenie bezpieczeństwa, 
komfortu podróżowania oraz popra-
wę dostępności komunikacyjnej dla 
mieszkańców. To też dowód na to, że 
potrzeby lokalnych społeczności są 
dostrzegane i że wspólnymi siłami 
możemy realnie wpływać na popra-
wę otaczającej nas rzeczywistości – 
napisała.

Koszt inwestycji będzie znany po 
przetargu. Rondo ma być gotowe 
przed końcem października. (BS)

kiego i powiatu mińskiego trafi  pra-
wie 49 mln zł.

Garwolin otrzyma z tej puli blisko 
1,86 mln zł. Pieniądze mają być wy-
dane na przebudowę skrzyżowania 
ul. Trakt Lwowski z drogą wewnętrzną 

Garwolińskiej 
Strefy Aktyw-
ności Gospo-
darczej oraz 
pr zebudowę 
ul. Kościusz-
k i .  C h o d z i
o okolicę stacji 
paliw „Shell”, 
g d z i e  p o -
wstanie nowe 
rondo wraz 
z niezbędną 
infrastrukturą 
drogową. 

Podpisanie 
umowy sko-
m e n t o w a ł a 
burmistrz Ma-

dokumentacji jest niemal zakończo-
ny. Niestety, jak przy każdej podob-
nej inwestycji, został oprotestowany 
przez towarzystwa ekologiczne, któ-
re wykorzystują wszelkie możliwości 
prawne. Nie wchodząc w dość zagma-
twane szczegóły, sprawa z Naczelne-
go Sądu Administracyjnego wróciła 
do punktu wyjścia – poinformowała. 
I zapewniła, że władze powiatu wy-
korzystają wszelkie zgodne z prawem 
działania, aby inwestycja wreszcie ru-
szyła. (BS)

Od 16 kwietnia droga powia-
towa w Skrudzie (gm. Trojanów) 
jest przejezdna. Nie obowiązuje 
już dotychczasowy objazd.

Zakończyła się trwająca rok – od 
15 kwietnia 2024 r. do 10 kwietnia 
2025 r. budowa nowego mostu na 
Swarzynie w Skrudzie. Inwestycja, 
realizowana w ramach 6. edycji pro-
gramu Polski Ład, objęła rozbiórkę 
starego mostu i budowę nowego. 

Zakończeniem prac pochwaliła się 
starosta Iwona Kurowska. Jak na-
pisała, inwestycja kosz-
towała 1 227 645,66 zł,
a powiat pozyskał aż 
98% dofinansowania.
– To kolejny krok w roz-
woju naszej infrastruk-
tur y, któr y znacząco 
poprawi bezpieczeństwo 
i komfort podróży miesz-
kańców – stwierdziła.

Przy okazji starosta 
Iwona Kurowska została 
zapytana o opóźnienia 
w budowie mostu na 
Wiśle w miejscowości 
Antoniówka Świerżow-
ska (gm. Maciejowice). 
– Proces przygotowania fot. Starostwo GarwolinMost w Skrudzie

15 kwietnia w garwolińskim 
Urzędzie Miasta wojewoda Mariusz 
Frankowski podpisał umowy o do-
finansowanie inwestycji w ramach 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 
Do 19 samorządów z regionu siedlec-

fot. UM GarwolinBurmistrz Marzena Świeczak
i wojewoda Mariusz Frankowski

Do filharmonii i opery
Centrum Spor tu i  Kultur y

w Garwolinie włączyło się do projektu 
„Operobus”, oferującego tanie bilety
i przejazdy na wydarzenia muzyczne. Na 

mieszkańców czekają imprezy w ra-
mach 34. Festiwalu Mozartowskiego 
w Warszawskiej Operze Kameralnej. 12 
maja będą to „Requiem” i „Msza c-moll” 

w Filharmonii Narodowej, a 23 maja
– „Don Giovanni”. Informacje oraz zapisy 
w sekretariacie Centrum Sportu i Kultu-
ry w Garwolinie, tel. 25 68 20 51. (BS)

  UCIEKAŁ
    BEZ UPRAWNIEŃ 

12 kwietnia w miejscowości Do-
maszew (gm. Maciejowice) poli-
cjanci podjęli próbę zatrzymania do 
kontroli kierowcy seata. Mężczyzna 
zignorował jednak sygnały i zaczął 
uciekać. Funkcjonariusze szybko go 
zatrzymali. 44-latek nie miał upraw-
nień do kierowania. 

  SPRZEDAŁA ZABAWKĘ
12 kwietnia do Komendy Powia-

towej Policji w Garwolinie zgłosiła 
się mieszkanka powiatu, która pa-
dła ofi arą oszustwa internetowego. 
Kobieta wystawiła w internecie na 
sprzedaż zabawkę. Osoba podająca 
się za kupującego przesłała jej link do 
rzekomej płatności. Po jego kliknięciu 
z konta pokrzywdzonej zniknęło po-
nad 6 tys. zł. 

  19-LATEK Z MARIHUANĄ 
13 kwietnia w Garwolinie poli-

cjanci zatrzymali 19-latka, który miał 
przy sobie marihuanę. Trafi ł do poli-
cyjnej celi. 

  KUPIŁ PODNOŚNIK 
14 kwietnia do komendy w Gar-

wolinie zgłosił się pokrzywdzony 
mężczyzna, który kupił przez internet 
podnośnik samochodowy, za który 
zapłacił 380 zł. Pomimo dokonanej 
płatności towar nigdy nie został wy-
słany, a sprzedawca zamilkł. 

  PIJANY ZA KIEROWNICĄ 
18 kwietnia około godziny 20 na 

ul. Warszawskiej w Łaskarzewie 
policjanci zatrzymali do kontroli 
48-latka kierującego toyotą. Ba-
danie alkomatem wykazało ponad
2 promile alkoholu. Samochód został 
zabezpieczony, a kierowca trafił do 
policyjnej celi. Za swoje nieodpowie-
dzialne zachowanie odpowie przed 
sądem. (ak)

eprasa.pl f21873af25
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BIURO OGŁOSZEŃ

Łosicki Dom Kultury,
ul. Piłsudskiego 4,
tel. 83 357 34 23,

83 359 05 09

 – To nasza wspólna gmina, wszy-
scy ponosimy koszty więc nie krępuj-
cie się i zgłaszajcie, gdy zobaczycie 
państwo, że ktoś niszczy nasze drogi 
– zaapelowała do radnych i sołtysów.

Podczas sesji wójt Beata Jerz-
man nie ukrywała rozczarowania. 
Najpierw wyjaśniła, że podjęła dzia-
łania, by naprawić uszkodzoną wi-
rówkę w oczyszczalni ścieków.

 - Bo był problem, 
w 2023 czy 2022 roku 
gmina zainwestowa-
ła w nową wirówkę, 
oprogramowanie i 
ustawienia. Wydali-
śmy prawie 300 tys. 
złotych. Później stała 
się mała rzecz, zepsuł 
się silnik i zabrakło 
decyzji, żeby wydać 5 
tys. złotych i urucho-
mić wirówkę. A teraz 
nas to kosztuje ponad 
20 tys. złotych – powiedziała Beata 
Jerzman.

Mimo kosztów gmina nie ma 
wyjścia. Dopóki nie powstanie nowa 
oczyszczalnia, obecny sprzęt musi być 
sprawny. 

– Będziemy reperować – podkre-
śliła wójt.

KANALIZACJA TO NIE ŚMIETNIK 

Jeszcze większym problemem 
niż sprzęt, okazało się... zachowa-
nie mieszkańców. Gmina boryka się
z zatykającymi się przepompow-
niami, które, jak się okazuje, nie są 
projektowane do „walki” z mopami, 

Łosice świętują 1000-lecie koronacji Bolesława Chrobrego.

Trzy dni z historią

W Huszlewie
Zbadaj wzrok

Mieszkańcy Huszlewa i okolic 
będą mieli okazję skorzystać z bez-
płatnych badań wzroku. 10 czerwca 
na parkingu przy świetlicy wiejskiej
w Huszlewie pojawi się mobilny gabi-
net okulistyczny „Opto-Bus”,

Badania będą przeprowadzane
w godzinach od 13.30 do 15.00. 
Zapisy pod numerem: 570 407 407 
(rejestracja czynna od 8.00 do 16.00). 
Zapisy już trwają, a z bezpłatnego ba-
dania mogą skorzystać osoby powy-
żej 15. roku życia. (mc)

WSPÓŁORGANIZATOR:

Obchody
1000-lecia koronacji
Bolesława Chrobrego
na Króla Polski

DZIEŃ 1: 25 KWIETNIA 2025 R. (PIĄTEK)
Łosicki Dom Kultury - Sala widowiskowa

Finał konkursu wiedzy historycznej „Pierwsza koronacja – Bolesław Chrobry”

Sztuka teatralna „Droga do Korony” - Grupa teatralna Łosickiego Domu Kultury 

DZIEŃ 2 : 26 KWIETNIA 2025 R. (SOBOTA)
Park Miejski im. Aleksandra Jagiellończyka w Łosicach

Festyn Średniowieczny (12:00 – 20:30)
Stanowiska: wyrobu pieczęci lakowych, kowalstwa, tkactwa, ziołolecznictwa i medycyny dawnej, 
wypału dziegciu, kuchni staropolskiej, łucznicze oraz rzutu oszczepem i toporkiem
Dodatkowo: zabawy i zabawki historyczne, turnieje z nagrodami, animacje, obóz wojów

13:30 Uroczyste otwarcie Festynu Średniowiecznego 

13:45 Wręczenie nagród laureatom finału konkursu wiedzy historycznej 

16:15 Inscenizacja koronacji Bolesława Chrobrego

20:00 Pokaz tańca z ogniem

DZIEŃ 3: 27 KWIETNIA 2025 R. (NIEDZIELA)
Kościół pw. św. Zygmunta Króla w Łosicach

12:00 Msza Święta w intencji Ojczyzny z racji 1000-lecia koronacji Bolesława Chrobrego

13:00 Koncert kameralno-organowy z okazji Jubileuszu Koronacji 

25-27 kwietnia 2025 r.

Patronat „TS”

W  n a j b l i ż s z y  w e e k e n d 
kwietnia Łosice przeniosą się
w czasy pierwszych Piastów, 
by uczcić rocznicę 1000-lecia 
koronacji Bolesława Chrobre-
go, pierwszego króla Polski. 
Przez trzy dni, od 25 do 27 
kwietnia, odbędą się różne 
w ydarzenia, zorganizowane
w średniowiecznym klimacie. 

Obchody rozpoczną się w pią-
tek 25 kwietnia. W Łosickim Domu 
Kultury odbędzie się finał konkur-
su histor ycznego dla młodzieży,

a wieczorem publiczność będzie 
miała okazję obejrzeć spektakl 
teatralny zat ytułowany „Droga 
do Korony”, przygotowany przez 
lokalnych artystów.

Sobota, 26 kwietnia, to dzień, 
w którym Łosice zamienią się w 
tętniące życiem średniowieczne 
grodzisko. Park Miejski im. Alek-
sandra Jagiellończyka zapełnią 
rzemieślnic y,  którzy zademon-
strują dawne umiejętności. Będzie 
można spotkać kowala, zielarkę, 
tkaczkę czy wytwórcę pieczęci.

Na odwiedzających czekać będą 
również stoiska z kuchnią staropol-
ską, historyczne animacje, a także 
możliwość sprawdzenia celności
w strzelaniu z łuku lub rzucie topor-
kiem. Kulminacyjnym momentem 
dnia będzie inscenizacja koronacji 
Bolesława Chrobrego, zaplanowana 
na godzinę 16.15, a sobotni wieczór 
zakończy widowiskowy pokaz tań-
ca z ogniem, który rozpocznie się
o godzinie 20.00.

Niedziela, 27 kwietnia, będzie 
miała bardziej podniosły charakter. 
Uroczystości przeniosą się do ko-
ścioła pw. św. Zygmunta Króla, gdzie
o godzinie 12.00 odprawiona zosta-
nie msza w intencji ojczyzny, a zaraz 
po niej uczestnicy będą mogli wysłu-
chać uroczystego koncertu kameralno
-organowego. (mc)

Pieluchy, mopy i worki  w kanalizacji, rolnicy niszczą gminne drogi. Wójt Starej Kornicy ma dość...

Niech mieszkańcy
szanują wspólne dobro
Awaria za awarią, uszkodzony sprzęt i rozjechane 
drogi. Wójt gminy Stara Kornica Beata Jerzman 
podczas ostatniej sesji nie owijała w bawełnę. 
Otwarcie mówiła o kosztach, problemach i braku 
odpowiedzialności części mieszkańców.

pieluchami czy plastikowymi worka-
mi po ziemniakach.

– Nasi mieszkańcy wrzucają do 
kanalizacji mopy, nie mówiąc o pie-
luchach, workach na przykład po 
ziemniakach. I jak to wpada do naszej 
przepompowni, to nasi panowie, za-
miast robić coś innego, muszą odty-
kać przepompownię – relacjonowała 
wójt, nie kryjąc irytacji.

Problem jest na tyle 
poważny, że niekiedy 
nawet pompy i silniki 
ulegają zniszczeniu. 
Jak zaznaczyła Beata 
Jerzman: 

– Nie dość, że one 
(pompy – przyp. red.) 
się palą, jak ktoś wrzu-
ca takie duże rzeczy, 
to nawet wygląda na 
to, że niektóre rzeczy 
przez sedes nie są
w  s t a nie przejść. 

Mieszkańcy odkręcają studzienki
i wrzucają te rzeczy, a w przepom-
powniach są awarie. Potem naprawa 
zajmuje dużo czasu.

W gminie jest 11 przepompowni 
ścieków. To niemało, ale, jak podkre-
śla wójt, żadna nie wytrzyma, jeśli 
zamiast ścieków do kanalizacji trafi a 
zawartość przydomowych koszy.

 - Może przepompownie nie są ta-
kie wydolne, ale jak przepompownia 
ma być wydolna, gdy do kanalizacji 
ktoś wrzuca metrowy worek? – pytała 
wójt. – Proszę, żeby mieszkańcy nie 
traktowali naszej kanalizacji jako wy-
sypiska śmieci. Przecież odpady można 

dziemy zgłaszać sprawę na policję.
Bo my jako gmina nie niszczymy pól 
czy działek mieszkańców. Nie wyrzu-
camy gruzu, nie podorywujemy. 

WÓJT ZAPOWIADA KONTROLE 

Jak przyznała podczas sesji Beata 
Jerzman, nie zamierza ona odpusz-
czać tematu podorywania dróg i już 
osobiście rozmawiała z jednym z rol-
ników.

– Byłam na miejscu, by pokazać 
temu panu zniszczenia. Na początku 
był agresywny, ale przyznał się – mó-
wiła wójt. - Będę jeździła po polach. 
Nie boję się. Możemy zrobić betono-
we słupki, wysokie krawężniki i bę-
dzie to rolnikom przeszkadzało. Więc 
po prostu niech mieszkańcy mają na 
uwadze to, że gminne drogi to nasz 
wspólny grunt, niech dróg nie nisz-
czą, a pług przecież da się podnieść.

Na koniec Beata Jerzman zaape-
lowała o zdrowy rozsądek i szacunek 
do wspólnego majątku. – My reperu-
jemy drogi, a ktoś sobie orze. Drogi 
są potem rozjechane, a cała gmina 
ponosi koszty. Więc nie krępujcie się 
i zgłaszajcie takie przypadki, a my 
będziemy coś z tym robić.

 Czy apel wójt trafi do miesz-
kańców i kanalizacja przestanie być 
wysypiskiem, a gminne drogi poli-
gonem dla pługów? Jak widać Beata 
Jerzman nie zamierza odpuścić walki 
o porządek. Takie konkretne i sta-
nowcze zachowanie gminnej władzy 
może być zaskoczeniem dla miesz-
kańców. Bo poprzednik obecnej wójt 
przyzwyczaił mieszkańców raczej do 
czekania niż do działania. Tam, gdzie 
wcześniej dominowało „zobaczymy”
i „może później”. Teraz słychać kon-
kret, a Beata Jerzman nie owija w ba-
wełnę. I nie siedzi tylko za biurkiem.

 MILENA CELIŃSKA

oddać. Każdy płaci za odbiór  śmieci.
A wrzucanie mopów, worków i pieluch 
niszczy nam sprzęt. I mamy dodatko-
we koszty, bo pompa i silnik naprawdę 
kosztują dziesiątki tysięcy złotych.

Beata Jerzman podkreśliła, że nie 
będzie na razie wyjawiać, w których 
miejscowościach są wrzucane śmieci 
do kanalizacji.

- Ale jak sytuacja się powtórzy,
to powiem – oświadczyła stanowczo. 

ZAORANE DROGI

Nie tylko kanalizacja cierpi przez 
brak rozsądku u niektórych miesz-
kańców. Podczas sesji wójt Beata 
Jerzman poruszyła także temat nisz-
czenia dróg gminnych przez rolników. 
Jak relacjonowała, nie brakuje przy-
padków, gdy mieszkańcy wjeżdżają 
na drogi maszynami rolniczymi bez 
podnoszenia pługa, zostawiając głę-
bokie bruzdy.

– Mam na czarnej liście Starą Kor-
nicę. Pewien pan wraz z sąsiadem 
mieli naprawić naszą drogę. Kolejna 
miejscowość to Kiełbaski. W Kornicy 
Kolonii byłam osobiście. Droga poora-
na w poprzek, bo rolnicy nie podno-
szą pługa, czy siewnika. Nie spodzie-
wałam się, że są takie pomysły, że jak 
się jedzie z pola na pole przez drogę 
to tak ciężko podnieść pług – mówiła 
Beata Jerzman.

Jeszcze większy problem pojawia 
się, gdy rolnicy podorywują drogi, po 
prostu je zawężając.

- W Kornicy Kolonii jest „zabrane” 
2-3 m naszej gminnej drogi. Moi dro-
dzy, jak zobaczycie takie sytuacje, to 
dajcie znać. My na geoportalu sobie 
znajdziemy właściciela i ja będę z nim 
rozmawiała – zwróciła się do radnych 
i mieszkańców. Zaznaczyła, że gmina 
będzie obciążać fi nansowo rolników 
za zniszczone gminne drogi. – Bę-

Nowy odcinek drogi
w Nowych Litewnikach 

Beata Jerzman

komfort i bezpieczeństwo codzienne-
go życia - podkreślał 15 kwietnia wójt. 
- To kolejna droga, która powstanie
w 100 procentach ze środków po-
zyskanych z zewnątrz,  dzięki do-
finansowaniu z Rządowego Fundu-
szu Rozwoju Dróg oraz Rządowego 
Funduszu Inwestycji Strategicznych 
Polski Ład. (mc)

15 kwietnia w Nowych Litew-
nikach (gm. Sarnaki) odbyło się 
ofi cjalne przekazanie placu bu-
dowy nowego odcinka lokalnej 
drogi. 

Inwestycję zrealizuje przedsię-
biorstwo z Lubartowa, które przejęło 
teren w obecności przedstawicieli 
gminy: wójta Grzegorza Arasymo-
wicza, jego zastępcy 
Emilii Borysiak i pod-
inspektora do spraw 
gospodarki w gminie 
Marka Czambuły,
a także nadzoru inwe-
storskiego. 

Wójt gminy Sarna-
ki nie kryje satysfakcji 
z kolejnego kroku
w kierunku poprawy 
lokalnej infrastruktury.

- Już na Święta 
Wielkanocne miesz-
kańcy i goście naszej 
gminy pojadą kolej-
nym wyremontowa-
nym odcinkiem drogi 
w Nowych Litewni-
kach. To inwestycja, 
która realnie poprawi 

fot. UG Sarnaki

  PROSTO DO WIĘZIENIA
14 kwietnia na terenie Białej 

Podlaskiej łosiccy policjanci, dzia-
łając na podstawie sądowego nakazu 
doprowadzenia, zatrzymali poszu-
kiwanego 31-letniego mieszkańca 
gminy Stara Kornica. Mężczyzna zo-
stał osadzony w zakładzie karnym. 

  200 TYSIĘCY STRAT
14 kwietnia w Koszelówce (gm. 

Stara Kornica) doszło do pożaru 
budynku gospodarczego murowa-
nego, krytego blachą. W wyniku po-
żaru częściowemu uszkodzeniu uległ 
budynek oraz jego wnętrze. Spaliły 
się też maszyny rolnicze, płody rolne 
oraz elektronarzędzia. Wartości strat 
oszacowano wstępnie na 200 tys. zł. 

  NIE TE TABLICE
17 kwietnia w Dzięciołach (gm. 

Łosice) policjanci zatrzymali do kon-
troli drogowej 65-letniego mieszkań-
ca gminy Łosice. Mężczyzna kierował 
ciągnikiem rolniczym marki Ursus
z tablicami rejestracyjnymi przypisany-
mi do innego pojazdu. Ponadto jechał 
po drodze publicznej, pomimo dwóch 
wydanych przez sąd dożywotnich za-
kazów prowadzenia pojazdów. (mc)

Władze gminy przekazują drogę do remontu.

fot. MC
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R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

O powiecie łukowskim 
czytaj też na str. 10

Zarządzana przez łukowski Ośro-
dek Sportu i Rekreacji pływalnia 
„Delfi nek” przy Szkole Podstawowej 
nr 5 ma już blisko 30 lat. 

– Z jednej strony spełnia oczeki-
wania, ale z drugiej te oczekiwania 
rosną. Łukowianie potrzebują nie 
tylko basenu pływackiego, ale rów-
nież części rekreacyjnych dla dzieci 
i dorosłych – mówi burmistrz Piotr 

Płudowski. A przewodniczący rady 
miasta Artur Czubaszek dodaje:
– I naprawdę zasługują na taką inwe-
stycję.

Że tak jest, zauważyły chyba 
wszystkie komitety uczestniczące
w ubiegłorocznych wyborach samo-
rządowych w Łukowie. Obiecywały 
więc nową pływalnię. A że doszło
do reelekcji burmistrza Płudowskiego, 
to on jest teraz rozliczany z obietnicy.

DWA WARIANTY

Urząd miasta już od pewnego 
czasu analizuje, jak wygląda i jak 
dziś funkcjonuje „Delfi nek”. Do kon-
sultacji zaproszono OSiR i radnych. 
Potem zlecono firmie „Agraria”
z Warszawy opracowanie koncep-
cji budowy nowego basenu. I to od 
razu dwóch wariantów. – Pierwszy 
miał uwzględniać wykorzystanie, 
a więc rozbudowę, istniejącego już 
budynku. Drugi, „zerowy”, wiązał się 
ze zburzeniem pływalni i wybudowa-
niem w jego miejsce i w bezpośred-

Zanim ruszą prace, władze miasta chcą poznać opinię łukowian.

Delfi nek – reaktywacja
Kryta pływalnia w Łukowie ma zostać zburzona. 
Na jej miejscu powstanie nowoczesny obiekt.
Jeśli wszystko pójdzie dobrze, to już za 3 lata.

nim sąsiedztwie całkowicie nowego, 
funkcjonalnego obiektu spełniające-
go nasze oczekiwania – relacjonuje 
Piotr Płudowski.

Jak dodaje, ostatecznie urząd 
miasta uznał, że najrozsądniejszy 
ekonomicznie i najpraktyczniejszy 

saunarium. Do tego dojdą trybuny, 
aby można było komfortowo oglądać 
zawody organizowane przez Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji. A wresz-
cie rodzaj poczekalni z kawiarnią dla 
rodziców, którzy czekają na dzieci 
uczestniczące w lekcjach pływania – 
wylicza.

Z ROCZNĄ PRZERWĄ

Jak informuje burmistrz, obecnie 

jeszcze w tym roku: – Oczywiście 
będzie to poprzedzone decyzją rady, 
która musi w budżecie miasta i wielo-
letniej prognozie fi nansowej zapew-
nić pieniądze na rok 2026 i kolejne 
lata realizacji tej inwestycji.

Jak się okazuje, przyszły rok bę-
dzie czasem projektowania nowego 
obiektu, a to znaczy, że obecna pły-
walnia ma funkcjonować do sezonu 
2026. – Zakładam, że na wiosnę 2027 
r. zostanie wyłączona z eksploatacji. 
Według wstępnych założeń potrwa 
to rok, więc realizacja tego zadania 
mogłaby się zakończyć mniej więcej 
w połowie 2028 r. – zapowiada Piotr 
Płudowski.

NAJPIERW DYSKUSJA

Zanim jednak do tego dojdzie, 
odbędą się konsultacje społeczne.
– Absolutnie nie zamierzamy roz-
strzygnąć tej sprawy w zaciszu ga-
binetów. Chcemy na każdym etapie 
realizacji tego zadania dzielić się in-
formacjami z mieszkańcami, by mo-
gli zapoznać się z naszymi pomysłami
i wypowiedzieć. Myślę, że wywołamy 
społeczną dyskusję. Konsultacje ruszą 
pod koniec kwietnia.

Do udziału w nich zaprasza rów-
nież Paweł Smyk, dyrektor Ośrodka 
Sportu i Rekreacji. Z kolei przewod-
niczący Czubaszek dodaje: – Myślę, 
że wszyscy radni obecnej kadencji 
będą wspierać burmistrzów w pozy-
skiwaniu pieniędzy na tę inwestycję. 
I będziemy trzymali kciuki za jak naj-
szybsze jej wykonanie.

BARTOSZ SZUMOWSKI

Dyrektor OSiR Paweł Smyk, Olga Wesołowska z fi rmy „Agraria”, 

burmistrz Piotr Płudowski i wiceburmistrz Mateusz Popławski 

fo
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Policja na razie edukuje

fot.: UM ŁukówW Łukowie hulajnóg nie brakuje.

Łukowscy radni narzekali na hulajnogi elektryczne 
i żądali od policji zdecydowanych działań.
Policja więc przypomina, co na hulajnogach można 
robić i czego w żadnym razie się nie powinno.

spektowanie przepisów. – Policjanci 
starają się reagować, ale jedynym 
sposobem jest edukacja, zwłaszcza 
wśród młodzieży – podkreślił.

I to pewnie z tego powodu po 
sesji Komenda Powiatowa Policji
w Łukowie przypomniała o zasadach 
korzystania z hulajnóg elektrycznych, 
zarówno będących prywatną własno-
ścią mieszkańców Łukowa, jak i ogól-
nodostępnych, wypożyczanych „na 
minuty”. 

Policja przypomina, że dzieci do 
10. roku życia mogą korzystać z hu-

Hulajnogi były tematem ożywio-
nej dyskusji na sesji rady miasta. 
Radny Łukasz Bober przestrzegał, że 
mieszkańcy jeżdżą na nich tak szybko, 
że wręcz proszą się „o jakiś incydent,
a wręcz wypadek”. Z kolei Jerzy Si-

wiec zwrócił uwagę, iż w Łukowie 
jest coraz więcej hulajnóg leżących 
na chodnikach czy poboczach. 

Na sesji do wszystkich uwag usto-
sunkował się komendant łukowskiej 
policji podinsp. Leszek Wierzejski. 
Jak mówił, od osób korzystających
z hulajnóg trudno wyegzekwować re-

życiu alkoholu lub środków odurza-
jących, wozić innych osób, zwierząt
i ładunków, holować innych pojazdów 
(także ludzi na rolkach czy sankach) 
i być holowanym przez nie. Restryk-
cyjne są też zasady parkowania: jeśli 
na na chodniku, to w wyznaczonym 
miejscu, a kiedy go brak, przy ze-
wnętrznej krawędzi chodnika, jak 
najdalej od jezdni i równolegle do 
jego krawędzi. Na chodniku musi zo-
stać dla pieszych co najmniej 1,5-me-
trowe przejście.

Policjanci z komendy w Łukowie 
przypominają, że użytkownicy hu-
lajnóg są niechronionymi uczestnikami 
ruchu drogowego. Mundurowi apelują 
też o rozwagę, ostrożność i wzajemny 
szacunek na drodze. Czy to poskutkuje, 
czy może konieczne będą bardziej 
zdecydowane działania? (BS)

lajnogi wyłącznie w strefi e zamiesz-
kania i pod opieką osoby dorosłej. 
Starsza młodzież, w wieku do 18 lat, 
musi mieć kartę rowerową lub pra-
wo jazdy kategorii AM, A1, B1 czy T. 
Osoby pełnoletnie mogą jeździć bez 
uprawnień.

A co musi użytkownik hulajno-
gi elektrycznej? Przede wszystkim 
poruszać się drogą dla rowerów lub 
pasem ruchu dla rowerów, jeśli są 
dostępne. Jechać po jezdni ma pra-
wo tylko jeśli dopuszczalna na niej 
prędkość nie przekracza 30 km/h.
W wyjątkowych sytuacjach, gdy 
brakuje infrastruktury rowerowej, 
możliwe jest poruszanie się po chod-
niku – pod warunkiem, że: jedzie się
z prędkością zbliżoną do pieszego, 
zachowuje się szczególną ostrożność,
a wreszcie ustępuje się pierwszeń-
stwa pieszym i nie utrudnia im ruchu. 

Osoba jadąca hulajnogą ma też 
obowiązek sygnalizowania zmiany 
kierunku jazdy (ręką lub kierunkowska-
zem) oraz zachowania minimum 1 m 
odstępu przy wyprzedzaniu.

Czego nie wolno? Jeździć po spo-

będzie drugi z nich. Co przewiduje 
„zwycięska” koncepcja, tłumaczy za-
stępca burmistrza Mateusz Popław-

ski. – Nowy basen to: część pływacka 
dla dorosłych (basen 6-torowy o dłu-
gości 25 m) i najmłodszych (z tzw. 
wypłyceniem niektórych torów, żeby 
się czuli bezpieczniej podczas nauki), 
część rekreacyjna (brodzik, basen re-
kreacyjny, jacuzzi i zjeżdżalnia) oraz 

przygotowane jest zamówienie, na 
bazie którego powstanie tzw. pro-
gram funkcjonalny. – Jest on nam 
potrzebny, żeby ogłosić przetarg
i  w y ł o n i ć  w y ko n awc ę  n owe -
go basenu. A obiekt powstanie
w formule „zaprojektuj i wybuduj”, 
która pozwala na skrócenie czasu 
realizacji inwestycji – tłumaczy.

Wykonawca powinien być znany 

  ŚMIERĆ W DMININIE
16 kwietnia w Dmininie (gm. Łu-

ków) samochód marki Audi A6 pro-
wadzony przez 19-latka z gm. Ulan-
-Majorat, zderzył się z audi 80, któ-
rym kierowała 63-latka z gm. Łuków. 
Kobieta zginęła na miejscu. 19-latek
z obrażeniami trafi ł do szpitala.

  SUZUKI W OGRODZENIE
Tego samego dnia w Trzebieszo-

wie Pierwszym suzuki, za którego 
kierownicą siedziała 33-latka, zje-
chało z jezdni i uderzyło w ogrodzenie 
posesji. 33-latka doznała obrażeń.

  ZA POSIADANIE
13 kwietnia policjanci w Ada-

mowie zatrzymali 24-latka z gm. 
Serokomla. Podczas kontroli znaleźli 
przy nim mefedron. 16 kwietnia na 
ul. Ojców Pijarów w Łukowie w ręce 
mundurowych wpadł 33-letni miesz-
kaniec z marihuaną i amfetaminą.
Za posiadanie substancji psychotro-
powych obu panom grozi do 3 lat 
pozbawienia wolności.

  POTRĄCIŁ HULAJNOGĄ
14 kwietnia na ul. 11 Listopada 

w Łukowie jadący hulajnogą elek-
tryczną 11-latek z gm. Łuków potrącił 
i poturbował 22-letniego pieszego.

  VOLVO I FORD
14 kwietnia w Hordzieży (gm. 

Serokomla) volvo kierowane przez 
31-latka z Podkarpacia zderzyło się
z fordem kierowanym przez  24-latka. 
Drugi z mężczyzn doznał obrażeń.

  WYWRÓCONY
    MOTOROWER

12 kwietnia w Budziskach (gm. 
Adamów) 44-latek wywrócił się na 
motorowerze. Ze zdarzenia wyszedł 
poobijany.

  DO ROWU
10 kwietnia opel, prowadzony 

przez 37-latkę z powiatu radzyńskie-
go, zjechał do rowu w Jarczewie 
(gm. Wola Mysłowska) i wywrócił 
się. Siedząca za kierownicą kobieta 
doznała obrażeń. (BS)

Święto miasta 
tuż-tuż

Do tegorocznych Dni Łukowa 
jeszcze miesiąc, ale już znamy ich 
największe atrakcje. Święto miasta 
zacznie się w piątek, 23 maja na Sta-
dionie Miejskim „Orlęta” w Łukowie 
– Przedszkoliadą, czyli sportowymi 
zmaganiami najmłodszych. 

Głównym punktem Dni Łukowa 
2025 ma być Imprezowa Sobota. 
Najpierw na placu targowym przy ul. 
Prusa zabrzmi ryk silników i muzyka. 
Okazją będzie Ogólnopolski Zlot Mo-
tocyklowy „Moto Łuków” organizo-
wany przez Girls Riders Łuków oraz 
Bears Riders Łuków. Co do dźwięków 
– zacznie Live Duet, czyli Anton Far-

tushnyi (trąbka) i Mariusz Gajda 
(saksofon altowy) z coverami muzyki 
rozrywkowej. Po nim pojawi się po-
pularny DJ Gromee, a następnie DJ 
Allen i DJ Arczi. Dni Łukowa to też V 
Triathlon w Zimnej Wodzie, zaplano-
wany na 24 i 25 maja nad miejskim 
zalewem. (BS)
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PIĄTEK

SCIENCE FICTION

Terminator: Mroczne przeznaczenie
Meksyk. Terminator REV-9 ma zlikwidować Dani, która 
po latach obejmie dowództwo nad ruchem oporu. Na 
ratunek z przyszłości przybywa jej wojownicza Grace. 
Sojuszniczką kobiet staje się Sarah Connor.

CHINY/USA/HISZPANIA/WĘGRY 2019, REŻ. TIM MILLER, WYK. LINDA 
HAMILTON, ARNOLD SCHWARZENEGGER, MACKENZIE DAVIS

22.05

POLSAT

SOBOTA

KOMEDIA

Bajecznie bogaci Azjaci
Rachel Chu od lat jest w związku z Nickiem Youngiem. 
Kiedy przyjaciel chłopaka zaprasza ich na ślub w Sin-
gapurze, ona przystaje na tę propozycję. Poznaje ro-
dzinę ukochanego i nieznane fakty z jego życia.

USA 2018, REŻ. JON M. CHU, WYK. SONOYA MIZUNO, GEMMA CHAN, 
AWKWAFINA, LISA LU, CONSTANCE WU

22.10

TVN

NIEDZIELA

DRAMAT

Układ
W Londynie dochodzi do zamachu bombowego. W ręce 
policji trafia jeden z terrorystów. Władze przygotowu-
ją się do procesu stulecia. Oskarżonego reprezentuje 
Martin Rose. Adwokat wpada na trop spisku.

USA/WIELKA BRYTANIA 2013, REŻ. JOHN CROWLEY, WYK. ERIC 
BANA, REBECCA HALL, JIM BROADBENT, CIARÁN HINDS

20.00

TVP 2

PONIEDZIAŁEK

TEATR

Zemsta
Przedstawienie jest portretem naszych sarmackich 
wad i słabości. Konflikt między Cześnikiem Raptusie-
wiczem a Rejentem Milczkiem przypomina rywalizację 
gangów o władzę, wpływy i pieniądze.

POLSKA 2025, REŻ. MICHAŁ ZADARA, WYK. MACIEJ STUHR, 
ARKADIUSZ BRYKALSKI, BARTOSZ PORCZYK, BARBARA WYSOCKA

20.30

TVP 1

WTOREK

THRILLER

Dar
Simon przypadkowo spotyka dawnego kolegę. Gordo 
zaczyna przysyłać jemu i żonie Robyn drobne poda-
runki. Prezenty stają się niepokojące, a z czasem za-
czynają budzić grozę.

USA/AUSTRALIA/CHINY 2015, REŻ. JOEL EDGERTON, WYK. JASON 
BATEMAN, REBECCA HALL, JOEL EDGERTON, ALLISON TOLMAN

22.10

TVN

ŚRODA

KOMEDIA

Książę w Nowym Jorku 2
Książę Akeem dowiaduje się, że przed trzydziestoma 
laty spłodził w Stanach Zjednoczonych syna. Wraz z 
powiernikiem Semmim  rusza do Queens, aby sprowa-
dzić go do swojej ojczyzny.

USA 2021, REŻ. CRAIG BREWER, WYK. EDDIE MURPHY, ARSENIO HALL, 
JERMAINE FOWLER, LESLIE JONES, TRACY MORGAN

20.10

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (595) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Kapitan Sowa na tropie 

(1/8): Gipsowa figurka
08.25 Kapitan Sowa na tropie 

(2/8): Uprzejmy morderca
09.00 Ranczo 8 (95): Czysta karta
09.50 Komisarz Alex 3 (38): Dla-

czego Romeo zginął - serial
10.45 Ojciec Mateusz 19 (249): 

Mróz - serial krym., Polska
11.35 Okrasa łamie przepisy: 

Inspiracje dubajską czeko-
ladą - magazyn, Polska 2025

12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Islandia, 

królestwo maskonurów - 
film dokumentalny, Francja/
Hiszpania 2022

14.00 Wichrowe wzgórze (158)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (552) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4514) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (606) - telen.
19.25 Pytanie dnia - public.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (63/80): W po-

trzasku - serial hist., Polska
21.05 Komisarz Alex 23 (286): 

Trop - serial krym., Polska
22.00 Sekielski wieczorową porą
23.05 Nie ma róży bez ognia - ko-

media obycz., Polska 1974
00.50 Krew z krwi 3 (7/10) - serial
01.50 Mechanik - thriller, Hiszpania 

2004, wyk. Christian Bale
03.45 Sprawa dla reportera
04.40 Zakończenie programu

05.15 M jak miłość (1809) - serial
06.05 Wstęp wolny - cykl felieto-

nów, Polska 2025
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Jarosław Zander - talk-
-show, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3177) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
11.50 Tańcząca ze światem - Ma-

roko - magazyn, Polska 2024
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (179) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (712): Serce na 

temblaku - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (130) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (180) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3177)
20.05 Barwy szczęścia (3178) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Postaw na milion
21.45 Cudowne lata - widowisko
22.45 To jest grane - muz.
23.25 Miłość po francusku - ko-

media romantyczna, Francja 
2013, reż. David Moreau, wyk. 
Virginie Efira, Pierre Niney, 
Charles Berling, Gilles Cohen, 
Amélie Glenn

01.05 Miłość w genach - komedia, 
Wielka Brytania 2019, reż. 
Sasha Collington, wyk. Maeve 
Dermody, Rory Stroud, Oliver 
Farnworth, Tovah Feldshuh, 
Lucy Bayler

02.55 88 minut - thriller, USA/
Niemcy 2007, reż. Jon Avnet, 
wyk. Al Pacino, Alicia Witt, 
Leelee Sobieski, Amy Bren-
neman, William Forsythe

04.45 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Navigare Necesse est - rep.
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (117) - serial, USA
13.05 Modlitwa smoleńska - film 

dokumentalny, Polska 2011
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.30 Mateczniki Polskości - kult.
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Czerwony Dwór - rep.
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (10) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Drogi Montini - film doku-

mentalny, Włochy 2019
23.05 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
23.10 Zamek w Korzkwi - Szla-

kiem Pióra - kult., Pol. 2020
23.30 Regał - edukac., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.25 Gliniarze (484): Uwikłanie 
- serial paradok., Polska

12.25 Gliniarze (485): Zabawa w 
chowanego - serial parado-
kumentalny, Polska

13.25 Gliniarze (486): Tajemnice 
korporacji - serial paradoku-
mentalny, Polska

14.35 Dlaczego ja? (1436): Zły 
skręt - serial paradokumen-
talny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (1031): Tro-

skliwa matka - serial para-
dokumentalny, Polska

17.00 Gliniarze (1063): Lokalne 
układziki - serial paradoku-
mentalny, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4003) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Lepsza Polska - program 

public., Polska 2024-2025
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Must be the music - pro-

gram rozr., Polska 2024
22.05 Terminator: Mroczne prze-

znaczenie - film SF, Chiny/
USA/Hiszpania/Węgry 2019, 
reż. Tim Miller, wyk. Linda Ha-
milton, Arnold Schwarzeneg-
ger, Mackenzie Davis, Natalia 
Reyes, Gabriel Luna

01.00 Klucz do wieczności - thril-
ler, USA 2015, reż. Tarsem 
Singh, wyk. Ryan Reynolds, 
Natalie Martinez, Matthew 
Goode, Ben Kingsley, Victor 
Garber

03.35 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.40 Uwaga! - magazyn reporterów
05.55 Ukryta prawda (1254) - 

serial paradokumentalny, 
Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Bo-
bowa - Paleta Smaków - 
program rozrywkowy, Polska 
2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Żnin 

- Chicken Go - program roz-
rywkowy, Polska 2024

12.35 Ukryta prawda (1615) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1616) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1617) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Spa-
gheterria - program rozryw-
kowy, Polska 2022

16.50 Detektywi (199) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Ukryta prawda (1688) - se-
rial paradok., Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Harry Potter i Komnata 

Tajemnic - film przygodowy, 
USA/Wielka Brytania/Niemcy 
2002, reż. Chris Columbus, 
wyk. Daniel Radcliffe, Rupert 
Grint, Emma Watson, Richard 
Griffiths, Fiona Shaw

23.25 Saga „Zmierzch”: Przed 
świtem. Część 2 - film 
fantasy, USA 2012, reż. Bill 
Condon, wyk. Kristen Ste-
wart, Robert Pattinson, Taylor 
Lautner, Peter Facinelli, Eliza-
beth Reaser

01.50 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.55 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (19/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Nauka jazdy 4 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
04.35 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021

06.00 Nash Bridges (104): Lądo-
wi piraci - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (105): Polo-
wanie - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Na wschód od Edenu, 
część 1 - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Na wschód od Edenu, 
część 2 - serial, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (38) - serial, USA
11.00 Kotka (103) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (104) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (39) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (616) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (617) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo (6): Racja gminy - 

serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo (7): Podwójny 

agent - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (874) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (875) - serial obycz., Pol.
20.00 Krwawa pogoń - film sen-

sacyjny, USA/Malta 2024, reż. 
Isaac Florentine, wyk. Frank 
Grillo, Leeshon Alexander, 
Matthew Marsh, Rhona Mitra, 
Robert Patrick

22.00 Niezniszczalni 3 - film 
sensacyjny, USA/Bułgaria/
Francja/Niemcy 2014, reż. 
Patrick Hughes, wyk. Sylve-
ster Stallone, Jason Statham, 
Harrison Ford, Arnold Schwa-
rzenegger, Mel Gibson

00.20 Aż do śmierci - thriller, USA/
Wielka Brytania/Bułgaria/
Niemcy 2007, reż. Simon 
Fellows, wyk. Jean-Claude 
Van Damme, Selina Giles, 
Mark Dymond, William Ash, 
Stephen Lord

02.30 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (609) - serial obycz., Pol.

03.30 Zobacz to!: Dyżur 3 (36) - 
serial dokumentalny, Polska

04.15 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (38) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (39) - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór 
06.15 Retro TVP Sport: Pił-

ka nożna: Puchar UEFA 
2002/03 - mecz: SS Lazio 
- Wisła Kraków - magazyn

08.15 Jeździectwo: Cavaliada Tour 
w Krakowie - Grand Prix

10.00 Retransmisja
11.55 Piłka nożna: Puchar Hisz-

panii - mecz półfinałowy: 
FC Barcelona - Atletico 
Madryt

14.05 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz półfinałowy: 
Atletico Madryt - FC Bar-
celona

16.20 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

17.20 (Na żywo) Boks: Polska 
Liga Boksu - mecz: Impe-
rium Boxing Wałbrzych - 
RKB Wisłok 1995 Rzeszów

20.05 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Bruk-Bet Termalica Niecie-
cza - Wisła Kraków (Zmie-
rzający do najwyższej klasy 
rozgrywkowej piłkarze z Nie-
cieczy spróbują potwierdzić 
swoją wysoką dyspozycję w 
starciu z pełną nadziei na 
awans Białą Gwiazdą. Na je-
sieni w spotkaniu tych zespo-
łów wygrała Wisła Kraków.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Boks: Polska Liga Boksu 
- mecz: Imperium Boxing 
Wałbrzych - RKB Wisłok 
1995 Rzeszów

02.05 Boks: Walka o pasy IBF 
World, WBC World i WBO 
World w Tokio - waga su-
perkogucia: Naoya Inoue 
- Ye Joon Kim

04.20 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz 1/8 finału: Pogoń 
Szczecin - KGHM Zagłębie 
Lubin

05.05 Piłka nożna: Puchar Polski 
- podsumowanie 1/8 finału

POLSAT
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Pół 

gwizdka, czyli odwaga i 
szczerość - pr. religijny

07.00 Transmisja mszy świętej z 
Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Moje zdrowie: Papierosy
08.55 Zmiennicy (13/15): Spotka-

nia z Temidą - serial, Polska
10.00 Transmisja mszy świętej z 

Bazyliki Bożego Miłosier-
dzia w Krakowie-Łagiewni-
kach - program religijny

11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei: Mia-

steczko Nadziei - cykl rep.
13.10 Natura w Jedynce: Euro-

pejska Amazonia (1/2): 
Mieszkańcy rezerwatu - film 
dokumentalny, Austria 2024

14.15 Nie ma róży bez ognia - 
komedia obyczajowa, Polska 
1974, reż. Stanisław Bareja

16.05 Dziedzictwo (554) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 

2: Izabela Trojanowska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Zatoka szpiegów 2 (18)
21.20 Sanatorium miłości 7
22.15 „Sanatorium miłości 7”. 

Kulisy programu
22.25 Markiza Angelika - film 

kostiumowy, Francja/Belgia/
Czechy/Austria 2013

00.25 Czego życzy sobie kobieta 
- komedia romantyczna, USA 
2017, reż. Susan Walter

02.15 Need for Speed - film sen-
sacyjny, Indie/USA/Filipiny/
Irlandia/Wielka Brytania 2014

04.55 Zakończenie programu

05.25 Barwy szczęścia (3177) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3178) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1867) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.20 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
12.00 Nie lubię poniedziałku - 

komedia obyczajowa, Polska 
1971, reż. Tadeusz Chmielew-
ski, wyk. Kazimierz Witkie-
wicz, Jerzy Turek, Bogusz 
Bilewski, Mieczysław Czecho-
wicz, Zygmunt Apostoł

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Finał, część 1 - wi-
dowisko, Polska 2025

16.20 Szansa na sukces. Opole 
2025 2: Finał, część 2 - wi-
dowisko, Polska 2025

17.15 Tak to leciało! - teleturniej 
muzyczny, Polska 2025

18.15 Maxima. Droga na tron (6-
ost.) - serial biograf., Hol.

19.10 Niepewne sytuacje - pro-
gram rozrywkowy

19.20 Rodzinka.pl (156): Dżam-
balaja - serial kom., Polska

20.00 Układ - dramat kryminalny, 
USA/Wielka Brytania 2013, 
reż. John Crowley, wyk. Eric 
Bana, Rebecca Hall, Jim 
Broadbent, Ciarán Hinds, Riz 
Ahmed

21.45 Kwiatki polskie - mag.
23.00 Panaceum - thriller, USA 

2013, reż. Steven Soderbergh, 
wyk. Rooney Mara, Channing 
Tatum, Jude Law, Catherine 
Zeta-Jones, Carmen Pelaez

01.00 Wojenne dziewczyny 5 (56)
02.00 Wielkie oczy - dramat bio-

graficzny, USA/Kanada 2014, 
reż. Tim Burton, wyk. Amy 
Adams, Christoph Waltz, 
Danny Huston, Krysten Ritter, 
Jason Schwartzman

03.50 Zakończenie programu

08.30 Niemy świadek historii. 
Puszcza Rudnicka - film 
dokumentalny, Polska 2019

09.00 Prymas Stefan Wyszyński 
(3) - serial dok., Polska

09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-
czek - pr. religijny dla dzieci

09.15 Manna z Nieba
09.30 Oratorium Miłosierdzia Bo-

żego - kult., Polska 2025
10.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.30 Jubileusz Młodych - Msza 

święta i kanonizacja bł. 
Carlosa Acutisa

12.00 Regina Coeli z Ojcem Świę-
tym Franciszkiem

12.15 Fatima, miejsce wybrane 
przez Maryję - rep.

12.30 Narodowy Marsz Życia - inf.
14.45 Mateczniki Polskości - kult.
15.00 Godzina Miłosierdzia i 

Koronka do Miłosierdzia 
Bożego - pr. religijny, Polska

15.50 Muzyczne chwile - kult.
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Credo: Wiara Kościoła
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (5)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.20 Puszcza Białowieska - leśny 

cmentarz - rep., Polska 2020
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025, wyk. Ewa Wa-
chowicz, Mateusz Gessler

11.00 The Americas (8): The 
Caribbean - serial dokumen-
talny, Wielka Brytania, wyk. 
Michał Żebrowski

12.00 Między nami żywiołami - 
film animowany, USA 2023, 
reż. Peter Sohn

14.15 Must be the music - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2024, reż. Michał Bandurski

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025, wyk. Kry-
styna Aldridge-Holc

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.30 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025, 
wyk. Blanka Stajkow

22.25 Teściowie (49) - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Grze-
gorz Kuczeriszka, wyk. Joan-
na Kurowska, Cezary Pazura

22.55 Raj dla par - komedia ro-
mantyczna, USA 2009, reż. 
Peter Billingsley, wyk. Vince 
Vaughn, Jason Bateman, Fa-
izon Love, Jon Favreau, Malin 
Akerman

01.20 Kowboje i obcy - film SF, 
USA 2011, reż. Jon Favreau, 
wyk. Daniel Craig, Olivia Wil-
de, Harrison Ford, Sam Roc-
kwell, Clancy Brown

04.00 Świat według Kiepskich 
(403): Ten teges - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Patrick 
Yoka

05.15 Uwaga! - mag. reporterów
05.30 Batwheels (7/40) - serial 

animowany, USA
05.45 Bitwa o gości - reality show, 

Polska 2023
06.45 Kuchenne rewolucje: 

Karpacz - Geneza Smaku - 
program rozrywkowy, Polska 
2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Co za tydzień - magazyn 

kulturalny, 2024
12.25 Mam talent! - program roz-

rywkowy, Polska 2025
14.50 Liga potworów - film ani-

mowany, USA 2022, reż. 
Hamish Grieve (W świecie, 
gdzie ludzie i potwory żyją 
obok siebie, ogromne kre-
atury zyskały popularność 
jako zapaśnicy. Winnie chce 
pomóc przyjacielowi w re-
alizacji jego ambicji zostania 
słynnym zawodnikiem.)

16.55 Shrek Forever - film ani-
mowany, USA 2010, reż. Mike 
Mitchell

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda 
19.45 The Traitors. Zdrajcy - pro-

gram rozrywkowy, Polska 2025
21.30 Nigdy w życiu! - komedia 

romantyczna, Polska 2004, 
reż. Ryszard Zatorski, wyk. 
Danuta Stenka, Artur Żmijew-
ski, Joanna Brodzik, Joanna 
Jabłczyńska, Jan Frycz

23.35 Gladiator - dramat histo-
ryczny, USA/Wielka Brytania/
Malta/Maroko 2000, reż. Ri-
dley Scott, wyk. Russell Cro-
we, Joaquin Phoenix, Connie 
Nielsen, Oliver Reed, Richard 
Harris

02.55 Superwizjer - magazyn re-
porterów

03.25 Uwaga! - mag. reporterów
03.45 Największe polskie kata-

strofy (5/6) - serial doku-
mentalny, Polska

04.45 Nauka jazdy 3 - program 
rozrywkowy, Polska 2018

06.00 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Etiopia (6): Warownia

06.30 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Etiopia (7): Kowal - serial

07.00 Taki jest świat 10 - inf.
07.50 Ranczo (7): Podwójny 

agent - serial obycz., Polska
08.50 Ranczo (8): Kozy ofiarne
09.55 Ranczo (9): Odwyk i anty-

koncepcja - serial, Polska
10.55 Ranczo (10): Porwanie
12.00 Ranczo (11): Wspólny wróg
13.05 Asterix i Obelix: W służbie 

Jej Królewskiej Mości - ko-
media przygodowa, Francja/
Hiszpania/Włochy/Węgry 
2012, reż. Laurent Tirard, wyk. 
Gérard Depardieu, Edouard 
Baer, Guillaume Gallienne, 
Vincent Lacoste

15.30 Książę w Nowym Jorku - 
komedia, USA 1988, reż. John 
Landis, wyk. Paul Bates, Eddie 
Murphy, Garcelle Beauvais, 
Feather

17.50 Robin Hood: Początek - 
film przygodowy, Francja/
Węgry/Chorwacja/Hong-
kong/USA 2018, reż. Otto 
Bathurst, wyk. Taron Egerton, 
Jamie Foxx, Ben Mendelsohn, 
Eve Hewson

20.00 Uprowadzona 3 - film sen-
sacyjny, Francja/Hiszpania/
USA 2014, reż. Olivier Mega-
ton, wyk. Liam Neeson, Forest 
Whitaker, Famke Janssen, 
Maggie Grace

22.05 Pokerzysta - film sensa-
cyjny, USA 2022, reż. Russell 
Crowe, wyk. Russell Crowe, 
Liam Hemsworth, Aden 
Young, RZA, Matt Nable

00.05 Pole rażenia - thriller, USA 
1993, reż. Rowdy Herrington, 
wyk. Bruce Willis, Sarah Jes-
sica Parker, Dennis Farina, 
Tom Sizemore

02.10 Zobacz to!: Dyżur 3 (31)
02.50 Dyżur 3 (32) - serial, Polska
03.20 Dyżur 3 (33) - serial, Polska
04.05 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 8 (360)

TVP SPORT

05.50 Alicja Fiodorow. Droga do 
Rio - film dokumentalny, 
Polska 2016, reż. Michał Jusz-
czakiewicz

06.35 Futsal: FOGO Futsal Eks-
traklasa - mecz: Texom 
Eurobus Przemyśl - Piast 
Gliwice

08.10 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Pogoń Siedlce - 
Arka Gdynia

10.10 To zależy: Oswald Pereira - 
Polska

10.50 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz finałowy: FC 
Barcelona - Real Madryt CF

13.15 (Na żywo) Sportowy top ty-
godnia - magazyn sportowy

14.15 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

14.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Ruch 
Chorzów - Stal Rzeszów

16.30 (Na żywo) Wyścigi konne: 
Służewiec 2025 - otwarcie 
sezonu

17.05 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - 
mecz: Radomiak Radom 
- Lech Poznań

19.25 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

20.15 Deyna. Geniusz do zatrace-
nia - film dokumentalny, Pol-
ska 2024, reż. Maciej Barsz-
czak, Grzegorz Sieczkowski

21.15 Sportowe historie: 
Oszczep

21.40 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

22.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.55 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Radomiak 
Radom - Lech Poznań

01.05 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

03.10 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz ćwierćfinałowy: 
Pogoń Szczecin - Piast 
Gliwice

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.55 Tarapaty - film przygodowy, 
Polska 2017, reż. Marta Kar-
wowska, wyk. Hanna Hrynie-
wicka, Maria Maj, Jakub Ja-
nota-Bzowski, Piotr Głowacki, 
Roma Gąsiorowska

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.55 Ranczo 8 (96): Obywatel-

skie obowiązki - serial, Pol.
09.55 Komisarz Alex 3 (39): Krwi-

stoczerwone róże - serial
10.50 Ojciec Mateusz 33 (421): 

Detektyw bez teki - serial
11.55 Program publicystyczny
14.25 Okrasa łamie przepisy: 

Wiosenne sałatki z grilla
14.55 Sanatorium miłości 7
16.05 Dziedzictwo (553) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Pan Mama (17/60): Midlife 

crisis - serial kom., Polska
18.00 Pan Mama (18/60): O gu-

stach się nie dyskutuje
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.00 Tysiąclecie Korony Polskiej
21.55 Piłka nożna: Puchar Hisz-

panii - mecz finałowy: FC 
Barcelona - Real Madryt CF

00.15 Need for Speed - film sen-
sacyjny, Indie/USA/Filipiny/
Irlandia/Wielka Brytania 
2014, reż. Scott Waugh, wyk. 
Aaron Paul, Dominic Cooper, 
Imogen Poots, Scott Mescudi, 
Rami Malek

02.35 Ciemna strona Wenus - dra-
mat psychologiczny, Polska 
1997, reż. Radosław Piwowar-
ski, wyk. Agnieszka Wagner, 
Anna Przybylska, Jan Englert, 
Paweł Deląg

04.15 Jaka to melodia?
05.05 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3174)
05.25 Barwy szczęścia (3175)
06.00 Barwy szczęścia (3176)
06.35 M jak miłość (1866) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.20 Górna półka smaku
11.55 Dobry tytuł - magazyn
12.30 Nasz dom w górach (4): 

Taniec godowy, część 2
13.25 Rosół polski - magazyn
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Marek Dutkiewicz
16.20 Na dobre i na złe (954): Za-

wsze przy tobie - serial, Pol.
17.20 Słowo na niedzielę: Pół 

gwizdka, czyli odwaga i 
szczerość - pr. religijny

17.30 Ufaj Mi, Jestem z Tobą, nie 
lękaj się niczego. Symfonia 
Miłosierdzia - koncert, Pol-
ska 2025

19.30 Rodzinka.pl (155): Człowiek 
maszyna - serial kom., Polska

20.05 Wielkie oczy - dramat bio-
graficzny, USA/Kanada 2014, 
reż. Tim Burton, wyk. Amy 
Adams, Christoph Waltz, 
Danny Huston, Krysten Ritter, 
Jason Schwartzman

22.00 Usłane różami - komedia, 
Francja 2020, reż. Pierre 
Pinaud, wyk. Catherine Frot, 
Melan Omerta, Fatsah Bouy-
ahmed, Olivia Côte

23.50 Poziom mistrza - film sen-
sacyjny, USA 2020, reż. Joe 
Carnahan, wyk. Frank Grillo, 
Mel Gibson, Naomi Watts

01.40 Miłość po francusku - ko-
media romantyczna, Francja 
2013, reż. David Moreau, wyk. 
Virginie Efira, Pierre Niney, 
Charles Berling

03.25 Miłość w genach - komedia, 
Wielka Brytania 2019, reż. 
Sasha Collington, wyk. Maeve 
Dermody, Rory Stroud, Oliver 
Farnworth

05.05 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.10 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Słudzy Boga i człowieka. 

Aniołowie - pr. religijny
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL: Mój tatuś wal-

czył pod Monte Casino
16.30 Z nadmiaru Miłości - film 

dokumentalny, Polska 2023
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Uwięziony prymas - film 

dokumentalny, Polska 2003
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Powołani - pr. religijny
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.35 Piotruś Królik 2: Na gi-
gancie - film przygodowy, 
Australia/Indie/USA 2021, reż. 
Will Gluck, wyk. Rose Byrne, 
Domhnall Gleeson, David 
Oyelowo, Tim Minchin, Tara 
Morice

13.30 Gliniarze (1036): Zapisane 
w kościach - serial, Polska

14.30 Gliniarze (1037): Klucz do 
koszmaru - serial paradoku-
mentalny, Polska

15.30 Gliniarze (1038): Po moim 
trupie - serial paradokumen-
talny, Pol.

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf - rozr., Polska 2025
22.00 Kowboje i obcy - film SF, 

USA 2011, reż. Jon Favreau, 
wyk. Daniel Craig, Olivia Wil-
de, Harrison Ford, Sam Roc-
kwell, Clancy Brown

00.45 Terminator: Mroczne prze-
znaczenie - film SF, Chiny/
USA/Hiszpania/Węgry 2019, 
reż. Tim Miller, wyk. Linda Ha-
milton, Arnold Schwarzeneg-
ger, Mackenzie Davis, Natalia 
Reyes, Gabriel Luna

03.25 Świat według Kiepskich 
(401): Kurze ziele - serial 
komediowy, Polska

04.00 Świat według Kiepskich 
(402): Widziadło - serial

05.00 Uwaga! - mag. reporterów
05.15 Ukryta prawda (1255) - 

serial paradokumentalny, 
Polska

06.10 Kuchenne rewolucje: Miast-
ko - Kawiarnia Marysieńka/
Bistro Tajemniczy Staw - 
program rozr., Polska 2021

07.10 Niezwykłe Stany Prokopa - 
program rozr., Polska 2025

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.40 Na Wspólnej (3998) - serial 

obyczajowy, Polska
12.10 Na Wspólnej (3999) - serial 

obyczajowy, Polska
12.40 Na Wspólnej (4000) - serial 

obyczajowy, Polska
13.10 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
14.15 Trolle - film animowany, USA 

2016, reż. Mike Mitchell
16.05 Shrek Trzeci - film animowa-

ny, USA 2007, reż. Raman Hui, 
Chris Miller

17.55 Kuchenne rewolucje: Zielo-
na Góra - Hot Italian Pizza 
- program rozr., Polska 2025

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda 
19.45 Mam talent! - program roz-

rywkowy, Polska 2025
22.10 Bajecznie bogaci Azjaci - 

komedia romantyczna, USA 
2018, reż. Jon M. Chu, wyk. 
Sonoya Mizuno, Gemma 
Chan, Awkwafina, Lisa Lu, 
Constance Wu

00.30 Dzika furia - film przygodo-
wy, USA 2018, reż. Brad Pey-
ton, wyk. Dwayne Johnson, 
Naomie Harris, Malin Aker-
man, Jeffrey Dean Morgan, 
Jake Lacy

02.50 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (20/23) - se-
rial kryminalny, USA/Kanada

03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Jak to jest zrobione? 

(14/26) - serial dokumental-
ny, Wielka Brytania

04.50 Nauka jazdy 4 - program 
rozrywkowy, Polska 2018

06.00 Rekrut 2 (36) - serial, USA
07.00 Kobra - oddział specjalny 

(10): Zespół B - serial, Niem.
08.00 Wojciech Cejrowski. Boso - 

Luizjana (5): Missisipi
08.30 Wojciech Cejrowski. Boso - 

Luizjana (6): Amerykańskie 
autostrady - serial dok., Pol.

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (610) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (611) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (612) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (613) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (614) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (615) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (616) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (873) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (874) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (875) - serial obycz., Pol.
20.00 Non-Stop - thriller, Wielka 

Brytania/Francja/USA/Kana-
da 2014, reż. Jaume Collet-
-Serra, wyk. Liam Neeson, Ju-
lianne Moore, Scoot McNairy, 
Michelle Dockery

22.00 Uprowadzona 2 - film sen-
sacyjny, Francja/USA/Turcja/
Wielka Brytania 2012, reż. 
Olivier Megaton, wyk. Liam 
Neeson, Famke Janssen, 
Maggie Grace

23.35 Plan ocalenia - thriller, USA 
2020, reż. Matt Eskandari, 
wyk. Jesse Metcalfe, Bruce 
Willis, Lala Kent

01.55 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

02.35 Menu na miarę - kulin.
03.20 Menu na miarę - kulin.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (42-ost.) - serial
05.30 Dyżur 3 (30) - serial, Polska

TVP SPORT

05.50 Sportowy wieczór
06.25 Sportowe historie: Morze 

emocji - reportaż
06.50 Piłka nożna: Puchar Hiszpa-

nii - podsumowanie ćwierć-
finałów

08.40 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Bruk-Bet Termalica 
Nieciecza - Wisła Kraków

10.55 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: ORLEN Ekstraliga - 
mecz: Górnik Łęczna - GKS 
Katowice

13.10 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Cypr

14.10 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: Po-
goń Grodzisk Mazowiecki 
- Rekord Bielsko-Biała

16.25 (Na żywo) Futsal: FOGO 
Futsal Ekstraklasa - mecz: 
Texom Eurobus Przemyśl - 
Piast Gliwice

18.35 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - podsumowanie pół-
finałów

20.30 (Na żywo) Piłka nożna: Pu-
char Hiszpanii - studio

21.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Puchar Hiszpanii - mecz 
finałowy: FC Barcelona - 
Real Madryt CF (Po 11 latach 
FC Barcelona i Real Madryt 
zagrają ze sobą o Puchar 
Hiszpanii. Katalończycy 
będą chcieli sięgnąć po to 
trofeum po raz 32. w historii. 
Królewscy zaś mają nadzieję 
odnieść 21. zwycięstwo.)

00.40 Boks: MB Boxing Night 23: 
Big Impact - waga śred-
nia: Karol Welter - Alcorac 
Caballero (Będący na fali 
dziewięciu zwycięstw z rzędu 
Karol Welter zmierzy się w 
Legnicy z niepokonanym w 
zawodowej karierze Hiszpa-
nem, Alcorakiem Caballero.)

01.25 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.30 Piłka nożna: Puchar Polski - 
mecz ćwierćfinałowy: Ruch 
Chorzów - Korona Kielce
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05.10 Akacjowa 38 (597) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Kapitan Sowa na tropie 

(5/8): Trzecia ręka - serial
08.30 Kapitan Sowa na tropie 

(6/8): Szantażysta - serial
09.00 Ranczo 8 (98): Zbrodnia 

to niesłychana, pani zabija 
pana - serial obycz., Polska

09.55 Komisarz Alex 4 (41): Nie-
bezpieczne związki - serial

10.45 Ojciec Mateusz 19 (251): 
Jaki ojciec... - serial, Polska

11.35 Królowie (63/80): W po-
trzasku - serial hist., Polska

12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Ukryte 

cuda europejskiej przyrody 
(1/4): Niemcy - serial, Hol.

14.00 Wichrowe wzgórze (160)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (556) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4516) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (608) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (64/80) - serial
21.05 Raport specjalny - mag.
22.05 Ronin - dramat sensacyjny, 

Francja/Wielka Brytania/USA 
1998, reż. John Frankenhe-
imer, wyk. Robert De Niro

00.15 Szczęśliwy Lazzaro - dra-
mat fantasy, Włochy/Szwaj-
caria/Francja/Niemcy 2018

02.30 Złote runo - komedia, Polska 
1996

03.55 Jaka to melodia?
04.50 Zakończenie programu

05.00 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.35 M jak miłość (1811) - serial
06.25 Od ciszy do dźwięku - rep.
06.55 Barwy szczęścia (3179) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
11.55 Moje zdrowie: Papierosy - 

magazyn, Polska 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (181) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (713): Proszę 

wyjść - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (132) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (182) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3179)
20.00 Barwy szczęścia (3180)
20.35 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.50 M jak miłość (1869) - serial
21.55 Na sygnale (714): Dom 

otwarty - serial fab.-dok., Pol.
22.30 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
23.25 Show - film sensacyjny, Pol-

ska 2003, reż. Maciej Ślesicki, 
wyk. Cezary Pazura, Jerzy 
Stuhr, Dorota Segda, Joanna 
Pierzak, Lech Dyblik

01.40 Układ - dramat kryminalny, 
USA/Wielka Brytania 2013, 
reż. John Crowley, wyk. Eric 
Bana, Rebecca Hall, Jim 
Broadbent, Ciarán Hinds, Riz 
Ahmed

03.20 Vasa. Okręt widmo (1/2): 
Niewiarygodna katastrofa 
- film dokumentalny, Francja 
2023, reż. Charlotte Notte-
ghem

04.20 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Kolor Boga - kult., Pol. 2022
09.00 Papież Polak do rodaków
09.40 Słowo życia
09.45 Święty na każdy dzień
09.50 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wyrwani z ulicy - film doku-

mentalny, Polska 2023
13.05 Zostawić ślad... - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Kierownik duchowy Sekre-

tarki Bożego Miłosierdzia
15.00 Muzeum Papiernictwa - film 

dokumentalny, Polska 2019
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Sursum Corda - W Górę Ser-

ca! - program kult., Pol. 2020
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Błogosławiona - fabularyzo-

wany dokument, Polska 202
23.30 Podobni do ewangelicznego 

siewcy - reportaż, Pol. 2016
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(552): Utracona niewinność
09.00 Malanowski i partnerzy 

(555): Wieczór kawalerski
09.30 Sekrety rodziny (391): Za-

kochany na zabój - serial
10.30 Trudne sprawy (1269): Flo-

rentyna - serial, Polska
11.30 Gliniarze (490): Zemsta na 

zimno - serial, Polska
12.30 Gliniarze (491): Ucieknij ze 

mną - serial paradok., Pol.
13.30 Gliniarze (492): Zabójcze 

zlecenie - serial, Polska
14.35 Dlaczego ja? (1438): Dziew-

czyna ze zdjęcia - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1033): W 

szponach strachu - serial
17.00 Gliniarze (1065): Pozory
18.00 Pierwsza miłość (4005) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (136): Sztuka i 

biznes - serial krym., Pol.
20.15 Bad Boys - komedia sensa-

cyjna, USA 1995, reż. Michael 
Bay, wyk. Will Smith, Martin 
Lawrence, Téa Leoni, Tchéky 
Karyo, Marc Macaulay

22.55 Po katastrofie - dramat 
przygodowy, USA/Wielka Bry-
tania 2017, reż. Elliott Lester, 
wyk. Arnold Schwarzenegger, 
Scoot McNairy, Maggie Grace, 
Judah Nelson, Larry Sullivan

01.00 Sekcja 8 - thriller, USA 2022, 
reż. Christian Sesma, wyk. 
Ryan Kwanten, Dolph Lund-
gren, Dermot Mulroney, Mic-
key Rourke, Scott Adkins

03.05 Nasz nowy dom
04.05 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1257) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Ka-

towice - Meltini - program 
rozrywkowy, Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: My-

szęcin - Gościniec - pro-
gram rozr., Polska 2024

12.35 Ukryta prawda (1621) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1622) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1623) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje - pro-
gram rozr., Polska 2022

16.50 Detektywi (201) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Detektywi (135) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4002) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2025
22.10 Dar - thriller, USA/Australia/

Chiny 2015, reż. Joel Edger-
ton, wyk. Jason Bateman, 
Rebecca Hall, Joel Edgerton, 
Allison Tolman, Tim Griffin

00.25 Superwizjer - magazyn re-
porterów

01.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (20/23) - se-
rial kryminalny, USA/Kanada

02.05 Największe polskie kata-
strofy (6) - serial dok., Pol.

03.10 Szpital (514) - serial parado-
kumentalny, Polska

04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Jak to jest zrobione? 

(16/26): Aparaty ortodon-
tyczne i sok pomarańczo-
wy - serial dokumentalny, 
Wielka Brytania

05.05 Recepta na stary dom 3 - 
program rozr., USA 2018

06.00 Nash Bridges (106): W im-
pasie - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (107): Śmier-
telna gra - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Cena przyjaźni - serial 
sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Tajni rodzice - serial 
sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (40) - serial, USA
11.00 Kotka (107) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (108) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 3 (41) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (620) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (621) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo (8): Kozy ofiarne - 

serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo (9): Odwyk i anty-

koncepcja - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (876) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (877) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Pomścić córkę - film sensa-
cyjny, USA 2022, reż. Jared 
Cohn, wyk. Bruce Willis, Clive 
Standen, Mike Tyson, Theo 
Rossi, Thomas Jane

21.55 Książę - thriller, USA/Wielka 
Brytania 2014, reż. Brian A. 
Miller, wyk. Jason Patric, Bru-
ce Willis, John Cusack, Jessi-
ca Lowndes, Gia Mantegna

23.35 Sin City 2: Damulka warta 
grzechu - film kryminalny, 
USA 2014, reż. Robert Ro-
driguez, Frank Miller, wyk. 
Mickey Rourke, Jessica Alba, 
Josh Brolin, Joseph Gordon-
-Levitt, Rosario Dawson

01.35 Dzielnica strachu 8 (358) - 
serial kryminalny, Polska

02.35 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (616) - serial obycz., Pol.

03.35 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.15 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (362) - 

serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.50 Sportowy wieczór 
06.15 Strongman: Liga Mistrzów 

2024 - Dubaj 1
07.15 Pływanie: Mistrzostwa Pol-

ski - Lublin 2025 - 1. dzień
09.10 Niezwykłe historie Biało-

-Czerwonych: Waldemar 
Baszanowski - cykl re-
portaży, Polska 2019-2023 
(Waldemar Baszanowski to 
najlepszy polski sztangista w 
historii. W Tokio w 1964 roku 
i Meksyku w 1968 roku zdo-
był złote medale olimpijskie. 
Pięciokrotnie był mistrzem 
i wicemistrzem globu. Dwa-
dzieścia cztery razy bił re-
kord świata.)

09.35 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

10.45 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Płock - Znicz 
Pruszków

12.55 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

13.15 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Radomiak 
Radom - Lech Poznań

15.30 GOL - magazyn piłkarski
16.55 (Na żywo) Pływanie: Mi-

strzostwa Polski - Lublin 
2025 - 2. dzień

19.45 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Eliminacje ME 1980 
- mecz: Polska - Holandia - 
magazyn sportowy

22.05 Boks: Gala w Las Vegas - 
waga ciężka: Guido Vianel-
lo - Richard Torrez Jr.

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Boks: Polska Liga Boksu 
- mecz: Imperium Boxing 
Wałbrzych - RKB Wisłok 
1995 Rzeszów

02.10 Boks: Walka o pas WBO 
World w Tokio - waga mu-
sza: Anthony Olascuaga - 
Hiroto Kyoguchi

03.05 Piłka nożna: Puchar Pol-
ski - mecz ćwierćfinałowy: 
Polonia Warszawa - Pusz-
cza Niepołomice

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (596) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Kapitan Sowa na tropie 

(3/8): Termos - serial, Pol.
08.30 Kapitan Sowa na tropie 

(4/8): Cichy pokoik - serial
09.00 Ranczo 8 (97): Nowatorska 

terapia - serial obycz., Pol.
09.55 Komisarz Alex 4 (40): Ze-

msta - serial krym., Polska
10.45 Ojciec Mateusz 19 (250): 

Nikotyna - serial krym., Pol.
11.35 Królowie (62/80): Zbójcy
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Euro-

pejska Amazonia (1/2): 
Mieszkańcy rezerwatu - film 
dokumentalny, Austria 2024

14.00 Wichrowe wzgórze (159)
14.55 Misja: Ratunek. Służby w 

akcji (3/10) - serial, Polska
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (555) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4515) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (607) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Teatr Telewizji: Zemsta - 

sztuka Aleksandra Fredry, 
Polska 2025

22.30 Postscriptum: „Zemsta”
23.00 Polska. Co dalej? - public.
00.10 Balans bieli - pr. religijny
00.55 Obywatel Jones - film hi-

storyczny, Ukraina/Polska/
Wielka Brytania 2019

03.00 Markiza Angelika - film 
kostiumowy, Francja/Belgia/
Czechy/Austria 2013

04.55 Zakończenie programu

04.25 Na dobre i na złe (842): Do 
scęścio nie trza dużo - se-
rial obyczajowy, Polska

05.30 M jak miłość (1810) - serial
06.25 Dobre historie: Bonifrater-

ska Fundacja Dobroczynna 
- magazyn, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3178) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: 

Inspiracje dubajską czeko-
ladą - magazyn, Polska 2025

11.50 Sprawdzamy - mag.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (180) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (712): Serce na 

temblaku - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (131) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (181)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3178)
20.05 Barwy szczęścia (3179) - 

serial obyczajowy, Polska
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1868) - serial 

obyczajowy, Polska
21.55 Na sygnale (713): Proszę 

wyjść - serial fab.-dok., Pol.
22.30 Glina 2 (20/25) - serial, Pol.
23.25 Grzechy po polsku - public.
00.20 Suburbicon - komedia kry-

minalna, Wielka Brytania/
USA/Chiny 2017, reż. George 
Clooney, wyk. Matt Damon, 
Noah Jupe, Julianne Moore, 
Steve Monroe, Oscar Isaac

02.15 Stulecie Winnych (2) - serial
03.05 Panaceum - thriller, USA 

2013, reż. Steven Soderbergh, 
wyk. Rooney Mara, Channing 
Tatum, Jude Law, Catherine 
Zeta-Jones, Carmen Pelaez

04.45 Zakończenie programu

06.00 Kielce 1946. Zbrodnia z ro-
syjskiego scenariusza - film 
dokumentalny, Polska 2016

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Słuszna walka - rep.
09.15 Słowo życia
09.20 Credo: Wiara Kościoła
09.30 Moja katolicka rodzina (5)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Życie lasu. Storczyki - film 

dokumentalny, Polska 2021
13.00 Dom Paderewskiego w oj-

czyźnie - film dokumentalny, 
Polska 2019

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Republika Pawłowska - rep.
15.00 Polskie ślady w Ziemi Świę-

tej - film dok., Polska 2019
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - pr. religijny
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Filmowe życiorysy: Czło-

wiek wielu pasji - Zenon 
Błądek - film dok., Polska 2016

23.35 Komarowska Wiktoria - hist.
00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach - inf., Pol.
00.10 Informacje dnia - inf.
00.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - program religijny

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(550): Prześladowana tan-
cerka - serial fab.-dok., Pol.

09.00 Malanowski i partnerzy 
(551): Samobójca - serial

09.30 Sekrety rodziny (390): Na-
rzeczona - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1268): Ta-
jemnice rodzinne - serial

11.30 Gliniarze (487): Nauczka
12.30 Gliniarze (488): Martwe zło
13.30 Gliniarze (489): Jedyny 

sposób - serial, Polska
14.35 Dlaczego ja? (1437): Pomy-

słowa ciąża - serial, Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1032): 

Sztabka niezgody - serial
17.00 Gliniarze (1064): Ojcowska 

miłość - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (4004)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (135): Sztuka i 

biznes - serial krym., Polska
20.15 Bez litości 3. Ostatni roz-

dział - thriller, USA/Włochy 
2023, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Denzel Washington, 
Dakota Fanning, Eugenio 
Mastrandrea, David Denman, 
Gaia Scodellaro

22.45 Siła i honor - dramat oby-
czajowy, USA 2000, reż. Geo-
rge Tillman Jr., wyk. Robert 
De Niro, Cuba Gooding Jr., 
Charlize Theron, Aunjanue 
Ellis, Hal Holbrook

01.25 Zasady walki 2 - Zdrada 
- thriller, Kanada 2008, reż. 
Josef Rusnak, wyk. Wesley 
Snipes, Lochlyn Munro, Athe-
na Karkanis, Winston Rekert, 
Ryan McDonald

03.55 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1256) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Toruń 

- EPTO - rozr., Polska 2024
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Łódź - 

Świńskie sprawki - program 
rozrywkowy, Polska 2024

12.35 Ukryta prawda (1618) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1619) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1620) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Biel-
sko-Biała - 43 300 - pro-
gram rozr., Polska 2022

16.50 Detektywi (200) - serial 
fab.-dok., Polska

17.55 Detektywi (134) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4001) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
22.00 Ścigane - dramat sensacyj-

ny, Wielka Brytania/USA 2019, 
reż. Vicky Jewson, wyk. No-
omi Rapace, Sophie Nélisse, 
Indira Varma, Eoin Macken, 
Olivia Jewson

23.55 Autentyczni - program roz-
rywkowy, Polska 2023-2025

00.35 Autentyczni - program roz-
rywkowy, Polska 2023-2025

01.10 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (21/23) - serial

02.15 Co za tydzień - magazyn 
02.50 Szpital (512) - serial, Polska
03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Jak to jest zrobione? 

(15/26): Gliniane rzutki i 
tradycyjne prawidła do bu-
tów - serial, Wielka Brytania

04.35 Jak to jest zrobione? 
(19/26): Przetworniki do gi-
tary, podgrzewane meble 
- serial dok., Wielka Brytania

05.10 Nauka jazdy 5 - rozr.

06.00 Nash Bridges (105): Polo-
wanie - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (106): W im-
pasie - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Na wschód od Edenu, 
część 2 - serial sensacyjny, 
Niemcy, reż. Franco Tozza

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Cena przyjaźni - serial 
sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (39) - serial, USA
11.00 Kotka (105) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (106) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (40) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (618) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (619) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo (7): Podwójny 

agent - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo (8): Kozy ofiarne - 

serial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (875) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (876) - serial obycz., Pol.
20.00 Czarny lotos - film sensacyj-

ny, Holandia/USA 2023, reż. 
Todor Chapkanov, wyk. Rico 
Verhoeven, Frank Grillo, Ma-
rie Dompnier, Peter Franzén, 
Pippi Casey

21.35 Krwawa pogoń - film sen-
sacyjny, USA/Malta 2024, reż. 
Isaac Florentine, wyk. Frank 
Grillo, Leeshon Alexander, 
Matthew Marsh, Rhona Mitra, 
Robert Patrick

23.45 Ucieczka gangstera - film 
sensacyjny, USA/Japonia 
1994, reż. Roger Donaldson, 
wyk. Alec Baldwin, Kim Basin-
ger, James Woods, Jennifer 
Tilly, Michael Madsen

02.05 Dzielnica strachu 8 (357) - 
serial kryminalny, Polska

03.05 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (615) - serial obycz., Pol.

04.05 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (361) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.20 Sportowy wieczór (Podsu-
mowanie najważniejszych 
informacji minionego dnia 
ze świata sportu w filmo-
wym skrócie oraz zapowiedź 
nadchodzących wydarzeń. 
Prowadzący rozmawiają 
także z najbardziej znanymi 
sportowcami i trenerami z 
kraju i ze świata.)

06.05 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz finałowy: FC 
Barcelona - Real Madryt CF

08.10 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Radomiak 
Radom - Lech Poznań

10.20 Sportowy top tygodnia 
11.15 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 

- mecz: GKS Jastrzębie - 
Zagłębie Sosnowiec

13.25 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
14.10 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Ruch Chorzów - 
Stal Rzeszów

16.20 (Na żywo) Pływanie: Mi-
strzostwa Polski - Lublin 
2025 - 1. dzień

17.55 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski (Magazyn 
podsumowujący najważniej-
sze wydarzenia ostatniej ko-
lejki Betclic 1. ligi. W progra-
mie nie zabraknie omówień 
poszczególnych meczów, 
goli i najładniejszych parad 
bramkarskich.)

18.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Wi-
sła Płock - Znicz Pruszków

21.00 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

21.35 GOL - magazyn piłkarski
22.55 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny
23.25 Piłka nożna: Puchar Hisz-

panii - mecz finałowy: FC 
Barcelona - Real Madryt CF

01.40 Boks: Gala w Perth - pod-
sumowanie

03.20 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz ćwierćfinałowy: Le-
gia Warszawa - Jagiellonia 
Białystok
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05.10 Akacjowa 38 (599) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze - program 
religijny

07.30 Matka Papieża - reportaż
08.00 Komediantka (1/9) - serial
09.00 Ranczo 8 (100): W blasku 

fleszy - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex 4 (43): 

Człowiek bez twarzy - se-
rial kryminalny, Polska

10.50 Ojciec Mateusz 20 (253): 
Ufo - serial krym., Polska

11.50 Miś - komedia, Polska 1981, 
reż. Stanisław Bareja, wyk. 
Stanisław Tym, Barbara Bur-
ska, Christine Paul, Krzysztof 
Kowalewski, Bronisław Pawlik

14.00 Wichrowe wzgórze (162) - 
serial obyczajowy, Turcja

14.55 Jaka to melodia? - teletur-
niej muzyczny

15.35 Gra słów. Krzyżówka - tele-
turniej, Polska 2019-2024

16.05 Dziedzictwo (558) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.35 Jaka to melodia?
18.45 Akacjowa 38 (610) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (66/80) - serial
21.05 Ojciec Mateusz 33 (422): 

Prognoza pogody - serial
22.05 Sprawa dla reportera
23.05 Tajemnice wraku Titanica 

- film dokumentalny, Francja 
2020, reż. Thomas Risch

00.10 Ludzie i bogowie (9/13): 
Dopaść generała - serial

01.10 Ronin - dramat sensacyjny, 
Francja/Wielka Brytania/
USA 1998, reż. John Fran-
kenheimer, wyk. Robert De 
Niro, Jean Reno, Sean Bean, 
Natascha McElhone, Stellan 
Skarsgard

03.20 Raport specjalny - mag.
04.15 Zakończenie programu

06.05 Film dla kosmitów - film fa-
milijny, Polska 2022, reż. Piotr 
Stasik, wyk. Ezra Kos, Wiktoria 
Kącka, Jakub Lipnicki, Jan 
Peszek, Andrzej Chyra

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - magazyn, Polska

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.55 Tylko ty - komedia roman-
tyczna, USA 1994, reż. Nor-
man Jewison, wyk. Marisa 
Tomei, Robert Downey Jr., 
Adam LeFevre, Joaquim de 
Almeida, Bonnie Hunt

14.00 Familiada - teleturniej
14.40 Koło fortuny - teleturniej, 

Polska 2024
15.25 Falowanie i spadanie - pa-

mięci Kory - koncert, Polska 
2025, wyk. Renata Przemyk

17.15 Postaw na milion - teletur-
niej, Polska

18.20 Sami swoi - komedia, Polska 
1967, reż. Sylwester Chęciń-
ski, wyk. Wacław Kowalski, 
Władysław Hańcza, Jerzy 
Janeczek, Ilona Kuśmierska, 
Zdzisław Karczewski

20.00 The Voice Kids 8: Bitwa - 
widowisko, Polska 2025, reż. 
Rinke Rooyens, wyk. Natasza 
Urbańska, Jan Dąbrowski, 
Baron, Tomson, Cleo

21.35 The Voice Kids 8: Bitwa 
Sing Off - widowisko, Polska

22.20 Jerzy „Duduś” Matuszkie-
wicz - wspomnienie - wido-
wisko muzyczne, Polska 2025

23.30 Ślady zbrodni - thriller, USA 
2007, reż. Renny Harlin, wyk. 
Samuel L. Jackson, Ed Harris, 
Eva Mendes, Luis Guzmán, 
Keke Palmer

01.10 Boisko bezdomnych - film 
obyczajowy, Polska 2008, 
reż. Kasia Adamik, wyk. Mar-
cin Dorociński, Eryk Lubos, 
Marek Kalita, Jacek Ponie-
działek, Joanna Grudzińska

03.20 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

04.10 Zakończenie programu

06.50 Muzyczne chwile - kult.
07.00 Po stronie prawdy
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Muzyczne chwile - kult.
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (6) - serial, USA

09.50 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
12.55 Cichy bohater z Puszczy 

Białowieskiej - rep.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Pradawne - pr. religijny
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu
19.25 Akademia pro-life - edukac.
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (118) - serial, USA
22.45 Muzyczne chwile - kult.
23.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
00.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu
02.25 Święty na każdy dzień

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
07.30 Karate Kid 2 - film przygo-

dowy, USA 1986, reż. John G. 
Avildsen, wyk. Ralph Macchio, 
Noriyuki „Pat” Morita, Yuji 
Okumoto, Danny Kamekona, 
Tamlyn Tomita

09.50 Epoka lodowcowa 2: Od-
wilż - film animowany, Wielka 
Brytania/Australia/USA 2006, 
reż. Carlos Saldanha

11.50 Sing - film animowany, Wiel-
ka Brytania/Japonia/USA/
Francja 2016, reż. Garth Jen-
nings, Christophe Lourdelet

14.05 Sam w domu - po raz trzeci 
- komedia, USA 1997, reż. Raja 
Gosnell, wyk. Alex D. Linz, 
Olek Krupa, Rya Kihlstedt, 
Lenny von Dohlen, David 
Thornton

16.20 Narzeczony na niby - ko-
media romantyczna, Polska 
2018, reż. Bartosz Prokopo-
wicz, wyk. Julia Kamińska, 
Piotr Stramowski, Jan Szy-
dłowski, Piotr Adamczyk, 
Krzysztof Stelmaszyk

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (138): Potrzebu-

ję Cię - serial krym., Polska
20.10 Nasz nowy dom
21.15 Przyjaciółki (299) - serial 

obyczajowy, Polska
22.25 Komisarz Mama (37) - serial
23.35 Searching - thriller, Rosja/

USA 2018, reż. Aneesh Cha-
ganty, wyk. John Cho, Debra 
Messing, Sara Sohn, Michelle 
La, Alex Jayne Go

02.00 Przyjaciele z kasą - kome-
dia obyczajowa, USA 2006, 
reż. Nicole Holofcener, wyk. 
Jennifer Aniston, Catherine 
Keener, Joan Cusack, Frances 
McDormand

03.45 Świat według Kiepskich 
(215): Łzy Wasyla - serial

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1259) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Kra-

ków - Via Piada - rozr.
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.35 Psy i koty - film familijny, 

USA 2001, reż. Lawrence Gu-
terman, wyk. Jeff Goldblum, 
Elizabeth Perkins, Alexander 
Pollock, Doris Chillcott, Mi-
riam Margolyes

13.15 Przygoda na Alasce - film 
przygodowy, USA 1996, reż. 
Fraser Clarke Heston, wyk. 
Thora Birch, Vincent Karthe-
iser, Dirk Benedict, Charlton 
Heston, Duncan Fraser

15.40 Harry Potter i Komnata 
Tajemnic - film przygodowy, 
USA/Wielka Brytania/Niemcy 
2002, reż. Chris Columbus, 
wyk. Daniel Radcliffe, Rupert 
Grint, Emma Watson, Richard 
Griffiths, Fiona Shaw

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn
20.15 Na Wspólnej (4004) - serial
20.55 Kuchenne rewolucje: Wój-

towo - Bistro Mateczka - 
program rozrywkowy

21.55 Podatek od miłości - ko-
media romantyczna, Polska 
2018, reż. Bartłomiej Igna-
ciuk, wyk. Aleksandra Do-
mańska, Grzegorz Damięcki, 
Roma Gąsiorowska, Michał 
Czernecki, Anna Smołowik

00.00 Heaven in Hell - film oby-
czajowy, Polska 2023, reż. To-
masz Mandes, Adam Szlenda, 
wyk. Magdalena Boczarska, 
Simone Susinna, Katarzyna 
Sawczuk, Sebastian Fabijań-
ski, Janusz Chabior

02.25 Bitwa o gości - reality show
03.30 Szpital (517) - serial, Polska
04.20 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.00 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Rekrut 2 (40) - serial, USA
06.55 Zwariowany weekend - ko-

media, Francja/Włochy 1968, 
reż. Robert Dhéry, wyk. Lo-
uis de Funes, Andréa Parisy, 
Franco Fabrizi, Michele Ale-
xandre, Nicole Vervil

08.50 Igrając z ogniem - komedia, 
USA 2019, reż. Andy Fickman, 
wyk. John Cena, Keegan-Mi-
chael Key, John Leguizamo, 
Brianna Hildebrand, Dennis 
Haysbert

10.45 Złote dziecko - komedia 
przygodowa, USA 1986, reż. 
Michael Ritchie, wyk. Eddie 
Murphy, Charles Dance, Char-
lotte Lewis, Victor Wong

12.40 Zakonnica w przebraniu 2 
- komedia, USA 1993, reż. Bill 
Duke, wyk. Whoopi Goldberg, 
Kathy Najimy, Wendy Makke-
na, Barnard Hughes

14.45 Cast Away: Poza światem 
- dramat przygodowy, USA 
2000, reż. Robert Zemeckis, 
wyk. Tom Hanks, Helen Hunt, 
Nick Searcy, Chris Noth

17.40 Asterix na olimpiadzie - ko-
media przygodowa, Francja/
Niemcy/Hiszpania/Włochy/
Belgia 2008, reż. Frédéric Fo-
restier, Thomas Langmann, 
wyk. Gérard Depardieu, 
Clovis Cornillac, Alain Delon, 
Vanessa Hessler

20.00 Za jakie grzechy, dobry 
Boże? - komedia, Francja 
2014, reż. Philippe de Chau-
veron, wyk. Christian Clavier, 
Chantal Lauby, Ary Abittan, 
Medi Sadoun, Frédéric Chau

22.00 Wilk z Wall Street - dramat 
biograficzny, USA 2013, reż. 
Martin Scorsese, wyk. Le-
onardo DiCaprio, Jonah Hill, 
Margot Robbie

01.30 Dzielnica strachu 8 (361)
02.30 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (618) - serial obycz., Pol.
03.25 Zobacz to!: Menu na miarę
04.05 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (363)

TVP SPORT

06.00 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Cypr

06.55 Pływanie: Mistrzostwa Pol-
ski - Lublin 2025 - 3. dzień

08.10 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

09.25 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Dubaj 
2024 - mecz finałowy: Bra-
zylia - Włochy

10.45 Urodzone, by grać - film 
dokumentalny, Polska 2021 
(Dokument opowiada o 
kobiecym futbolu w Polsce. 
Przedstawia historię i współ-
czesność piłki nożnej pań 
począwszy od pierwszych 
rozgrywek, aż do profe-
sjonalnej dyscypliny, która 
mieści się w regułach sportu 
wyczynowego.)

11.55 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Liga hiszpańska - 
mecz: FC Levante Badalo-
na - FC Barcelona

14.00 Kamerą TVP Sport: Kinga 
Szemik - cykl felietonów

14.25 (Na żywo) Piłka nożna pla-
żowa: Mistrzostwa świata 
- Seszele 2025 - mecz: 
Mauretania - Iran

15.55 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - RPA

16.55 (Na żywo) Pływanie: Mi-
strzostwa Polski - Lublin 
2025 - 4. dzień

19.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - mecz półfinałowy

22.05 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: FC 
Levante Badalona - FC 
Barcelona

01.50 Boks: Walka o pas WBO 
World w Tokio - waga ju-
nior musza: Shokichi Iwata 
- Rene Santiago

02.55 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz półfinałowy: Ruch 
Chorzów - Legia Warszawa

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (598) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Małżeństwo - finanse 
wspólne czy osobne?

08.00 Kapitan Sowa na tropie 
(7/8): Śpiący nie kłamie

08.30 Kapitan Sowa na tropie (8-
ost.): Numer IB 2968

09.00 Ranczo 8 (99): Los pogo-
rzelca - serial obycz., Polska

09.50 Komisarz Alex 4 (42): Po-
grzebana żywcem - serial

10.45 Ojciec Mateusz 20 (252): 
Vistula Beach - serial, Pol.

11.35 Królowie (64/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.55 Natura w Jedynce: Ukryte 

cuda europejskiej przyrody 
(2/4): Półwysep Iberyjski

14.00 Wichrowe wzgórze (161)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (557) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4517) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (609) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Królowie (65/80) - serial
20.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 

UEFA - mecz półfinałowy
23.05 Niewierny - thriller, USA 

2019, reż. Cyrus Nowrasteh
01.05 Obywatel Jones - film hi-

storyczny, Ukraina/Polska/
Wielka Brytania 2019, reż. 
Agnieszka Holland

03.05 Drzazgi - komediodramat, 
Polska 2008, reż. Maciej Pie-
przyca, wyk. Marcin Hycnar

04.55 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (843): Ze 
szmatą wolno wszędzie

05.30 M jak miłość (1812) - serial
06.20 Pożyteczni.pl - magazyn
06.50 Barwy szczęścia (3180)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Czy dzieci powinny mieć 
obowiązki domowe?

11.50 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (182)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (714): Dom 

otwarty - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (133) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (183)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3180)
20.00 Barwy szczęścia (3181)
20.35 Przepis dnia - magazyn
20.50 Na dobre i na złe (955): 

Stan świadomości - serial
21.50 Na sygnale (715): Kłamstwa 

i żółwie mają krótkie nogi
22.25 Na sygnale (716): Gdzie 

dwóch się bije - serial, Pol.
22.55 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
23.30 Przepis na miłość - kome-

dia romantyczna, Francja/
Belgia 2010, reż. Jean-Pierre 
Améris, wyk. Benoît Poelvo-
orde, Isabelle Carré

01.00 Podwójna tożsamość (5/6)
01.55 Podwójna tożsamość (6-

ost.) - serial krym., Francja
03.10 Vasa. Okręt widmo (2): 

Odzyskane skarby - film 
dokumentalny, Francja 2023, 
reż. Charlotte Notteghem

04.10 Jańcio Wodnik - dramat 
obyczajowy, Polska 1993, reż. 
Jan Jakub Kolski, wyk. Fran-
ciszek Pieczka

05.50 Zakończenie programu

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.20 Warkocz królewny Wisły - 

film animowany, Polska 2022
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Franciszka
10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Pod opieką Limanowskiej 

Pani - reportaż, Polska 2020
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Ojcu Świętemu się nie od-

mawia... - wywiad, Pol. 2020
12.55 Moja Fatima - film obyczajo-

wy, Polska 2018
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Dom w serce wpisany - rep.
15.00 Testament Miłości Jana 

Pawła II w Ełku - rep.
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Mała Nellie od Świętego 

Boga - reportaż, Polska 2018
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (6) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Gość oczekiwany - film oby-

czajowy, Polska 2024
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(556): Zaginiony kloszard 
- serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(557): Śmiertelna przesyłka

09.30 Sekrety rodziny (392): Zła 
żona - serial paradok., Pol.

10.30 Trudne sprawy (1270): Prąd
11.30 Gliniarze (493): Hasztag
12.30 Gliniarze (494): Tragiczny 

finał - serial paradok., Pol.
13.30 Gliniarze (495): Pogrzeba-

na tajemnica - serial, Polska
14.35 Dlaczego ja? (1439): Alicja 

w krainie czarów - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1034): Na-

stolatka w ciąży - serial
17.00 Gliniarze (1066): Szemrane 

interesy - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4006)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (137): Potrzebu-

ję Cię - serial krym., Polska
20.10 Komediowa środa: Książę 

w Nowym Jorku 2 - kome-
dia, USA 2021, reż. Craig Bre-
wer, wyk. Eddie Murphy, Ar-
senio Hall, Jermaine Fowler, 
Leslie Jones, Tracy Morgan

22.30 Gruby i chudszy - komedia, 
USA 1996, reż. Tom Shadyac, 
wyk. Eddie Murphy, James 
Coburn, Larry Miller, Jada 
Pinkett Smith, David Chap-
pelle

00.50 Wykolejona - komedia oby-
czajowa, Japonia/USA 2015, 
reż. Judd Apatow, wyk. Amy 
Schumer, Colin Quinn, Devin 
Fabry, Carla Oudin, Josh Se-
garra

03.30 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1258) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Łódź 

- Antonio - rozr., Polska 2024
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Kali-

nowiec - Schabowy i spółka 
- program rozr., Polska 2024

12.35 Ukryta prawda (1624) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1625) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1626) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Kra-
ków - Voila - program roz-
rywkowy, Polska 2023

16.50 Detektywi (202) - serial 
fab.-dok., Polska

17.55 Detektywi (136) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4003) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Podwójne ryzyko - film sen-

sacyjny, USA/Niemcy/Kanada 
1999, reż. Bruce Beresford, 
wyk. Ashley Judd, Tommy 
Lee Jones, Bruce Greenwo-
od, Annabeth Gish, Benjamin 
Weir

23.10 Plan B - komediodramat, 
Polska 2018, reż. Kinga Dęb-
ska, wyk. Kinga Preis, Marcin 
Dorociński, Edyta Olszówka, 
Roma Gąsiorowska, Krzysztof 
Stelmaszyk

00.55 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (22/23) - se-
rial kryminalny, USA/Kanada

01.55 Kuchenne rewolucje: Zielo-
na Góra - Hot Italian Pizza 
- program rozr., Polska 2025

02.55 Szpital (515) - serial, Polska
03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Szpital (516) - serial, Polska
05.10 Jak to jest zrobione? 

(17/26): Stoły tenisowe - 
serial dok., Wielka Brytania

06.00 Nash Bridges (107): Śmier-
telna gra - serial sensacyjny, 
USA, reż. Jim Charleston

07.00 Nash Bridges (108): Eks-
plozja - serial sensacyjny, 
USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Tajni rodzice - serial 
sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Przejażdżka - serial 
sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 3 (41) - serial krymi-
nalny, USA, reż. Bill Roe

11.00 Kotka (109) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (110) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 3 (42) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (622) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (623) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo (9): Odwyk i anty-

koncepcja - serial, Polska
16.55 Ranczo (10): Porwanie - se-

rial obyczajowy, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (877) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (878) - serial obycz., Pol.
20.00 Łowcy burz - film katastro-

ficzny, USA 2023, reż. Herbert 
James Winterstern, wyk. 
Daniel Diemer, Skeet Ulrich, 
Anne Heche, Jordan Kristine 
Seamon, Alec Baldwin

22.05 Na krawędzi - film sensacyj-
ny, USA/Francja/Włochy/Ja-
ponia 1993, reż. Renny Harlin, 
wyk. Sylvester Stallone, John 
Lithgow, Michael Rooker, Ja-
nine Turner, Rex Linn

00.15 Zejście - horror, Wielka 
Brytania 2005, reż. Neil Mar-
shall, wyk. Nora Jane Noone, 
Shauna Macdonald, Natalie 
Jackson Mendoza, Alex Reid, 
Saskia Mulder

02.15 Dzielnica strachu 8 (359) - 
serial kryminalny, Polska

03.15 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (617) - serial obycz., Pol.

04.30 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór 
06.15 Strongman: Liga Mistrzów 

2024 - Dubaj 2
07.15 Pływanie: Mistrzostwa Pol-

ski - Lublin 2025 - 2. dzień
08.30 Piłka nożna kobiet: ORLEN 

Ekstraliga - mecz: Górnik 
Łęczna - GKS Katowice

10.35 To zależy: Oswald Pereira 
11.15 Piłka nożna: Puchar Hisz-

panii - mecz finałowy: FC 
Barcelona - Real Madryt CF

13.30 Kamerą TVP Sport: Kinga 
Szemik - cykl felietonów (Kin-
ga Szemik to bramkarka re-
prezentacji Polski w piłce noż-
nej. Była jej ważnym ogniwem 
podczas meczów barażowych 
o awans do Euro 2025. Grała 
w USA. Obecnie występuje w 
West Hamie United.)

13.55 Pełnosprawni - magazyn
14.25 (Na żywo) Szachy: Turniej 

Superbet Rapid & Blitz - 
Warszawa 2025 - Warszawa

16.55 (Na żywo) Pływanie: Mi-
strzostwa Polski - Lublin 
2025 - 3. dzień

19.45 (Na żywo) Piłka nożna: Liga 
Mistrzów UEFA - studio

20.55 (Na żywo) Piłka nożna: Liga 
Mistrzów UEFA - mecz pół-
finałowy (Piłkarze Arsenalu 
FC jeszcze nigdy nie wygrali 
Ligi Mistrzów. Tylko raz udało 
im się dotychczas awansować 
do finału tych najważniej-
szych klubowych rozgrywek 
na Starym Kontynencie. Czy 
po 19 latach Kanonierzy zdo-
łają powtórzyć ten sukces?)

23.30 (Na żywo) Piłka nożna: Liga 
Mistrzów UEFA - skróty

00.50 Boks: Gala w Duebendorfie 
- podsumowanie

02.05 Boks: Walka o pas WBC 
World w Tokio - waga mu-
sza: Kenshiro Teraji - Seigo 
Yuri Akui

03.05 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz półfinałowy: Pusz-
cza Niepołomice - Pogoń 
Szczecin
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ

Mrozy,
Kiosk „Mrozer”,

ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 1

Na niedawnej sesji rady mia-
sta omawiano uchwałę w sprawie 
nadania Stowarzyszeniu Ar ty-
stów i Sympatyków „Piwnicy pod Ba-
ranami” z siedzibą w Krakowie tytułu 
„Zasłużony dla miasta Mińsk Mazo-
wiecki”. Do tego pomysłu w kilku zda-
niach odniosła się Sylwia Idźkow-
ska, przewodnicząca komisji oświa-
ty i wychowania. Radna znana 
jest z kontrowersyjnych wypowiedzi 
na tematy artystyczne. 

ZRÓBMY SOBIE RÉSUMÉ

Tym razem apelowała do radnych, 
aby każdy zrobił sobie małe „résu-
mé”, ile razy oglądał na żywo kaba-
ret „Piwnicy pod Baranami” i jakie 
to wywarło na nim wrażenie. Pani 
radna widziała kilka występów
i, jak stwierdziła, nie odczuła nic poza 
„podziwem dla kunsztu artystycz-
nego i talentu muzycznego”. Co wię-
cej, w jej pamięci pozostały „przaśne 
skecze i mało śmieszne dialogi”. Po-
nadto nie bardzo dostrzega ona po-
wiązania między miastem Mińsk Ma-
zowiecki a działalnością „Piwnicy”. Jej 
zdaniem, krakowscy artyści nie wnieśli 
wkładu w rozwój lokalnej społeczno-
ści w takim stopniu, aby otrzymać za-
szczytny tytuł przyznawany za wybitne 
zasługi i promowanie miasta. Za każ-
dym razem otrzymywali honorarium 
za swój występ – i to, zdaniem rad-
nej, powinno wystarczyć. – Dlatego 
zwracam się o rozsądne i uzasadnione 
uhonorowywanie osób, które tworzą 

Amerykanie uczyli angielskiego

Elektryczne Gitary w Mińsku Mazowieckim
Zagrają „Kilera” i inne przeboje

Z uczniami z Siennicy pracowało pięcioro native 
speakerów z Bostonu, którzy sami pokryli koszty 
podróży do Polski i bezpłatnie poświęcali swój czas.

już Stanisław Czajka – nauczy-
ciel i dyrektor Zespołu Szkół Zawo-
dowych oraz Studium Nauczyciel-
skiego. W tym roku przedsięwzięcie 
zainicjowali burmistrz i radna Anna 
Zgódka.

Zajęcia odbywały się w ośmiu gru-
pach (130 osób) pięć razy w tygodniu. 
Jak podkreśla Małgorzata Kobyliń-
ska, dyrektor Publicznej Szkoły Pod-
stawowej im. H. Sienkiewicza, była 
to bardzo niestandardowa i przyjem-
na nauka, bo przez zabawę. I nikt nie 
stawiał ocen. 

– Dodatkowo szkolenie miało 
formę „zdalnego” podróżowania po 
kontynentach i stanach Ameryki, co 
nie tylko rozwija kompetencje języ-
kowe dzieci, ale także budzi cieka-
wość świata i zachęca do poznawa-
nia różnych kultur. To swego rodzaju 
turystyka edukacyjna, która inspiruje 
młodych do odkrywania nowych 

Przez dwa tygodnie uczniowie 
Publicznej Szkoły Podstawowej im. 
H. Sienkiewicza w Siennicy brali 
udział w kursie języka angielskiego 
(projekt „Let’s discover the world”), 
prowadzonym przez nauczycieli 
wolontariuszy ze Stanów Zjedno-
czonych. Wśród nauczycieli byli ho-
norowi mieszkańcy Siennicy, w tym 
Amerykanka polskiego pochodzenia 
Małgorzata Szlempo (pochodzą-
ca z Legnicy).

– Dwoje z nich, Earl i Ann Marie 
Andreani, to seniorzy, którzy 30 lat 
temu organizowali pierwsze letnie 
obozy językowe w Siennicy – opowia-
da burmistrz Stanisław Duszczyk. 
– Kiedyś odbywały się one w Sien-
nicy i Łękawicy. Sam bywałem ich 
uczestnikiem. Jako kilkuletni chłopiec 
brałem rower i jechałem na zajęcia.

Pomysłodawcą i organizatorem 
obozów językowych był nieżyjący 

dzieży zapewne odbywają się rów-
nież w różnych w dużych miastach, 
ale zazwyczaj są odpłatne. – Nato-
miast u nas, w Siennicy, to nic nie 
kosztuje – zaznacza burmistrz, zwra-
cając uwagę na społeczną inicjatywę 
na zasadzie wolontariatu. I na tym 
właśnie polega wyjątkowość tej ini-
cjatywy.

TOMASZ MARKIEWICZ

miejsc – zauważają członkowie  Lo-
kalnej Organizacji Turystycznej Ziemi 
Mińskiej (ambasadora całego przed-
sięwzięcia).

Na zakończenie kursu odbyła się 
uroczysta gala. Dzieci prezentowa-
ły w języku angielskim tańce i pio-
senki, których nauczyły się podczas 
zajęć.

Podobne kursy dla dzieci i mło-

fot. Eliza RokickaLekcje języka angielskiego w Siennicy

Résumé i „przaśne skecze”
– Uważam, że my, mińszczanie, jesteśmy inaczej 
traktowani przez artystów krakowskiej „Piwnicy 
pod Baranami” niż mieszkańcy innych miast Polski. 
I dlatego powinniśmy pielęgnować ten trwały 
związek – przekonywał Dariusz Kulma. 

Jan Himilsbach czy Piotr Skrzynecki 
– mówił Dariusz Kulma. Festiwal 
dedykowany  Skrzyneckiemu to kil-
kudniowe święto muzyki i sztuki, na 
które składają się wystawy, recitale, 
warsztaty, spotkania autorskie, ale 
przede wszystkim przegląd konkur-
sowy, który jest jednoznaczny z nomi-
nacją do Studenckiego Festiwalu Pio-
senki w Krakowie. A takich festiwa-
li w Polsce nie ma zbyt wiele. – Sam 
byłem tam dwukrotnie ze swoimi 
zespołami i mogę powiedzieć o jego 
poziomie, że to górna artystyczna 
półka – stwierdził.

A zakończył niezwykle istotną 
uwagą: – Uważam, że my, mińsz-
czanie, jesteśmy inaczej traktowani 
przez artystów krakowskiej „Piwnicy 
pod Baranami” niż mieszkańcy innych 
miast Polski i dlatego powinniśmy 
pielęgnować ten trwały związek. 
Cieszmy się tym i wykorzystujmy to.

W PANTEONIE ZASŁUŻONYCH

Jako ostatni głos zabrał Mariusz 
Żyła, który przy okazji jednej z edy-
cji festiwalu Skrzyneckiego przypo-
mniał, że jego patron został honoro-
wym obywatelem Mińska Mazowiec-
kiego wcześniej niż Krakowa. A tym 
razem wymienił przy mównicy wiel-
kie nazwiska kojarzące się z krakow-
ską „Piwnicą”. To m.in.: Ewa Demar-
czyk, Grzegorz Turnau i Alosza 
Awdiejew. – Elita polskich artystów. 
Nie można więc mówić, że to jest „ja-
kiś kabaret”. To jest kabaret, który ist-
nieje 70 lat – tłumaczył.

Za podjęciem uchwały głosowało 
14 radnych, przeciw było 2 (Sylwia 
Idźkowska i Krzysztof Miąsko), a 2 
(Tomasz Ruciński i Krzysztof Śle-
dziewski) wstrzymały się od głosu.

TOMASZ MARKIEWICZ

Chciałbym powiedzieć tym, którzy 
jeszcze o tym nie wiedzą, że na sta-
rym rynku w Krakowie przy wejściu 
do „Piwnicy pod Baranami” znajduje 
się pomnik Piotra Skrzyneckiego, 
identyczny jak ten, który stanął kil-
ka lat temu w Mińsku Mazowieckim
– dodał.

Marc in  Jakubowski  mówił 
też o wyjątkowej tradycji i częstotli-
wości, z jaką „Piwnica pod Baranami” 
odwiedza Mińsk Mazowiecki. Kon-
certują nieprzerwanie od 15 lat i nie-
mal co roku przygotowują specjalne 
programy dedykowane mińskiej 
publiczności. – Myślę, że to jest 
ogromny wkład, który ci artyści wło-
żyli w kulturę Mińska Mazowieckiego. 
To miało przełożenie na publiczność, 
która kształtuje swoją wrażliwość po-
przez to, w czym uczestniczy. I to, jak 
wrażliwą i wyrafinowaną publiczność 
mamy dzisiaj, jest m.in. zasługą „piw-
nicznych” artystów. Dlatego będziemy 
dumni, mając ich w swoim panteonie 
zasłużonych. To dla nas zaszczyt – za-
kończył.

Joanna Kowalska, przewod-
nicząca Komisji Rewizyjnej, przy-
pomniała, że co roku w listopa-
dzie w Mińsku odbywa się Festiwal 
Piotra Skrzyneckiego. – Uczestni-
czyłam w jego 10 edycjach. I zawsze 
pani z MDK-u dzwoni wcześniej z py-
taniem, czy potrzebuję biletu, bo po-
tem trudno je zdobyć. Zainteresowa-
nie występami krakowskich artystów 
jest bardzo duże.

– Rozumiem, że jakieś żarty czy 
skecze kogoś mogą nie śmieszyć. 
Artyści „Piwnicy pod Baranami” są 
już w dość w zaawansowanym wieku. 
Ale my powinniśmy być dumni z tego, 
że w naszym mieście urodziły się lub 
mieszkały tak wybitne postacie jak 

historię i tożsamość naszego miasta 
– apelowała. – Miejmy na względzie 
osoby, które świecą przykładem i są 
wzorem dla obecnych i przyszłych 
pokoleń.

TAK KSZTAŁTUJE SIĘ
WRAŻLIWOŚĆ

Burmistrz Marcin Jakubow-
ski  jako wnioskodawca poczuł 
się w obowiązku odpowiedzieć 
radnej. Jak tłumaczył, kabaret „Piw-
nica pod Baranami” został założo-
ny przez Piotra Skrzyneckiego
– niezwykłego artystę, który spędził 
dzieciństwo w Mińsku Mazowiec-
kim. Tu stacjonował 7. Pułk Ułanów 
Lubelskich, dowodzony przez jego 
ojca, ppłk. Mariana Skrzyneckie-
go. – Gdy ojciec zginął w kampanii 
wrześniowej w 1939 r., Piotr razem 
ze swoim bratem i matką musieli 
uciekać z Mińska Mazowieckiego 
do Warszawy. A potem los rzucił ich 
na południe Polski. Piotr trafił do 
Krakowa, gdzie założył legendarną 
„Piwnicę pod Baranami”. Tego, w jaki 
sposób funkcjonowała i jaki miała 
wkład w walkę z komunistycznym 
reżimem czy w kulturalny dorobek 
Polski, nie trzeba nikomu przypomi-
nać – mówił burmistrz. – „Piwnica” 
zawsze szła pod prąd obowiązującym 
trendom politycznym. Nigdy nie mia-
ła w sobie strachu przed piętnowa-
niem tego, co działo się w państwie 
polskim, bez względu na to, kto ak-
tualnie był przy sterach rządowych. 

W Mińsku Mazowieckim
Mistrzostwa Europy 

Mińsk Mazowiecki. Koncert w Mińsku 
Mazowieckim odbędzie się 26 kwiet-
nia o godz. 19.30 w sali koncertowej 
Miejskiej Szkoły Artystycznej. Oprócz 
premierowych piosenek zespół wyko-
na swoje największe przeboje m.in. 
„Kiler” i „Co ty tutaj robisz?”. (T.MARK)

Zespół Elektryczne Gitary z chary-
zmatycznym wokalistą Kubą Sien-
kiewiczem wyrusza w trasę koncer-
tową pod nazwą „W cieniu sufitów”. 
Obejmie ona największe miasta i naj-
ważniejsze hale koncertowe w Pol-
sce. Jednym z przystanków będzie 

ufania dla polskiego środowiska sportów 
wrotkarskich. Przed nami wyjątkowe 
sportowe święto – już dziś zapraszamy 
zawodników, kibiców i partnerów do 
wspólnego tworzenia tej historycznej 
imprezy!” - ucieszył się Polski Związek 
Sportów Wrotkowych. (T.MARK)

World Skate Europe przyznał Pol-
sce organizację zawodów rangi Mi-
strzostw Europy w jeździe agresyw-
nej na rolkach. Impreza  odbędzie 
się w dniach 21–24 sierpnia w miń-
skim Centrum Sportów.

„To wielkie wyróżnienie i dowód za-

Latowicz
Bieg
po Flagę

1 maja w Latowiczu odbędzie się 
4. Majówkowy Bieg po Flagę. – To 
nie tylko sportowa rywalizacja, ale 
przede wszystkim wspólne święto-
wanie i świetna zabawa dla dzieci, 
młodzieży, dorosłych oraz miłośników 
nordic walking – zachęca do udziału 
w sportowej rywalizacji urząd miasta.

Start o godz. 13.00 z boiska 
gminnego w Latowiczu. A na mecie 
słodki poczęstunek i kiełbaska prosto 
z ogniska! Organizatorzy już przyjmu-
ją zapisy na stronie: www.aleczas.pl/
zapisy. (T.MARK)

Żaden nie przyznaje 
się do kierowania
samochodem
Obaj pijani 

W nocy z 16 na 17 kwietnia tuż 
przed godziną 1 na zakręcie w Gą-
golinie (gm. Siennica) ciężarówka 
marki Man z impetem wypadła z jezd-
ni, rozbijając ogrodzenie prywatnej po-
sesj, by zatrzymać się na drzewach. Siła 
uderzenia była tak duża, że kabina 
ciężarówki została zmiażdżona.

fot. OSP Siennica

Na miejsce ruszyły służby ratun-
kowe. Jednego z mężczyzn jadących 
ciężarówką, zakleszczonego w po-
jeździe, musieli uwolnić strażacy.
Po udzieleniu pierwszej pomocy męż-
czyźni zostali przekazani policji. 

- Wstępne badania alkomatem 
wskazały, że 34-letni mężczyzna 
miał w organizmie aż 3 promile al-
koholu, a jego 32-letni towarzysz 
- ponad 1,5 promila. Starszy z nich 
miał zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych. Żaden nie przyznał 
się do kierowania pojazdem. Trwają 
czynności mające ustalić, kto siedział 
za kierownicą w momencie zdarzenia 
– informuje sierż. Paula Antolak, 
ofi cer prasowa Komendy Powiatowej 
Policji w Mińsku Mazowieckim. (ak)
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O powiecie siedleckim
czytaj na str. 4, 5, 9

ul. Armii Krajowej 11,
tel. 25 633 05 05
DomTel, 
ul. Chrobrego 9/3,
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

W eliminacjach wzięło udział około 800 osób!

Wystarczy logicznie pomyśleć, aby wiedzieć, że...

Przejście musi dokądś prowadzić
W tym wypadku zależność jest dosyć prosta. 
Im lepsze mamy drogi, tym większe problemy 
z kierowcami, którzy poruszają się po nich 
zdecydowanie za szybko. I okazuje się, 
że ten problem dotyczy także miejscowości 
w gminie Siedlce. 

Prośby o interwencje, a także kon-
kretne działania w kwestiach bezpie-
czeństwa płyną zarówno od samych 
mieszkańców, jak też poszczególnych 
radnych. Ludzie alarmują, że nie tyl-
ko kierowcy-piraci, ale też brak od-
powiednich rozwiązań formalnych, 
narażają ich na coraz większe niebez-
pieczeństwo. A szczególnie zagrożone 
są dzieci. 

JAK WYZNACZYĆ PRZEJŚCIE?

Z taką właśnie sytuacją, gdzie bez-
pieczeństwo pieszych jest  zagrożone, 
mamy do czynienia na ulicy Pałaco-
wej w Stoku Lackim. W tej właśnie 
sprawie interweniowała radna Edy-
ta Ambroziak, które reprezentu-
je w radzie tę miejscowość. Radna 
skorzystała, że na sesji obecny był 
także przedstawiciel rady powiatu 
siedleckiego Sławomir Piotrowski 
(ul. Pałacowa jest bowiem drogą po-
wiatową).

– To bardzo ruchliwa dro-
ga i mieszkańcy, coraz bardziej 
zdecydowanie, domagają się kon-
kretnych działań – mówiła radna. 
– Chodzi o to, że na odcinku ulicy 
Pałacowej, od ulicy Pragi do torów 
kolejowych, nie ma żadnego przejścia 
dla pieszych. Rodzice boją się przede 
wszystkim o dzieci, które przechodzą 
przez ulicę w najróżniejszych miej-
scach. A kierowcy jeżdżą tędy bardzo 
szybko. Chodzi więc o to, aby wyzna-
czyć tu przynajmniej dwa przejścia 
dla pieszych.

Radna zaznaczyła, że sprawa bez-
pieczeństwa na tej ulicy „jest bardzo 
głośna” wśród mieszkańców Stoku 
Lackiego. Radny Sławomir Piotrow-
ski poczuł się wywołany do tablicy. 
Odpowiedział radnej, i to w sposób 
dość wyczerpujący. Trudno jednak 
przypuszczać, aby ta odpowiedź za-
dowoliła radną, a przede wszystkim 
samych mieszkańców. Nie można jed-
nak odmówić radnemu, że podszedł 
do sprawy bardzo racjonalnie.

 – Aby przejście dla pieszych zo-
stało gdzieś wyznaczone, potrzeba, 
aby prowadziło ono do jakiegoś punk-

Na długim odcinku ulicy Pałacowej w Stoku Lackim
 nie ma wyznaczonego przejścia dla pieszych.

siebie. Bo wielokrotnie się zdarza, że 
na Pałacowej prędkość jest przez kie-
rowców znacznie przekraczana. 

 – Chcę też podziękować policji, 
że dzięki naszej interwencji pojawia-
ją się tam radiowozy – dodał radny. 
– I owszem, jak jest radiowóz, to na 
ulicy jest spokojnie, wszyscy jeżdżą 
zgodnie z przepisami. Ale jak tylko 
radiowóz odjedzie, wszystko wraca 
do normy... 

Radny podsumował, że w tej sy-
tuacji musimy apelować o odpowie-
dzialność i dodał: – No i pamiętajmy, 
żeby chodzić po tej stronie, po której 
jest chodnik...

RADNY WNIOSKUJE

Na tym jednak nie skończyły się 
„monity”, które były kierowane do 
starostwa, a więc do obecnego na se-
sji przedstawiciela rady powiatu. Głos 
„w temacie komunikacji” zabrał także 
radny Leszek Woźnica reprezentują-
cy między innymi Golice. 

 – To podobna sprawa, ale doty-
czy Golic – mówił Leszek Woźnica. 
– Dotyczy ścieżki rowerowej. Zna-
ki poziome, oznaczające, że jest to 
ścieżka rowerowa, są tylko w dwóch 
miejscach, na początku i na końcu 
ścieżki. Tymczasem ma ona długość 
ponad 2 kilometry. Trzeba, aby ozna-
czenia na ścieżce było jeszcze przy-
najmniej w jednym miejscu, gdzieś 
na jej środku. A szczególnie takie 
oznaczenie jest potrzebne w pobliżu 
sklepu „GS”. Tam samochody stają 
dosłownie na ścieżce rowerowej i nie 
sposób nią przejechać. 

Radny wnioskował nie tyl-
ko w sprawie ścieżki, ale także przej-
ścia dla pieszych.

 – Potrzebne jest wyznaczenie 
przynajmniej jeszcze jednego przej-

Radna Edyta Ambroziak

tu... – odpowiedział racjonalnie Sła-
womir Piotrowski. – Tymczasem przy 
ulicy Pałacowej chodnik jest tylko po 
jednej stronie, a po drugiej stronie 
ulicy nie ma żadnego przejścia. Za-
tem w tej sytuacji trzeba sobie raczej 
postawić pytanie: W jaki sposób zbu-
dować chodnik także po drugiej stro-
nie, żeby potem wyznaczyć przejście? 
Bo, tak naprawdę, przejście donikąd 
nie może być budowane. A chodnik 
jest tylko po jednej stronie.

PRĘDKOŚĆ? 
ZACZNIJMY OD SIEBIE!

Taka logiczna konstatacja nie po-
zwala raczej na to, aby mieszkańcy 
Stoku Lackiego, przynajmniej szybko, 
doczekali się wyznaczenia przejścia 
przez ulicę Pałacową. Radny Piotrow-
ski, póki co, miał jednak inne propo-
zycje dotyczące rozwiązania proble-
mu, zresztą także bardzo racjonalne.

 – Jeśli chodzi o ruch na ulicy Pa-
łacowej to wiem, że jest on bardzo 
duży – kontynuował Sławomir Pio-
trowski. – Nawet „na grupie” miesz-
kańcy piszą, aby zainstalować tam 
próg zwalniający, czy też wprowadzić 
ograniczenie prędkości pomiędzy uli-
cą Praga a świetlicą w Stoku Lackim. 
Bo poza tym odcinkiem nie jest już 
tak niebezpiecznie. Szukajmy zatem 
rozwiązań zmierzających do ograni-
czenia prędkości. Tą ulica jeździmy 
prawie wszyscy, więc zacznijmy od 

Radny Leszek Woźnica

werowa i chodnik są bowiem po obu 
stronach drogi. Chodzi więc tylko o do-
bre chęci. I jeszcze jedno: starostwo ma 
sprzęt do wykaszania poboczy, to ma 
też chyba szczotkę do zamiatania tych 
pozostałości na ścieżkach? Chciałbym 
aby taka szczotka przejechała ścieżką 
między Golicami a Żaboklikami, szcze-
gólnie na odcinku prowadzącym przez 
las. Bo tam ścieżka do połowy jest za-
sypana kolkami, a przecież tędy jeżdżą 
dzieci do szkoły. 

 – Chodnik na ulicy Spacero-
wej w Opolu też prowadzi przez 
las i też jest zasypany kolkami – do-
dał radny Grzegorz Matuszyński. 
– Pasowałoby go wyczyścić. 

Tym razem Sławomir Piotrowski 
nie odniósł się do wystąpień rad-
nych, ale zapewne odnotował ich 
wnioski i przekaże je osobom odpo-
wiedzialnym za właściwe utrzyma-
nie i oznaczenie dróg powiatowych. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

ścia dla pieszych, w okolicach świet-
licy – kontynuował radny. – W tym 
wypadku nie będzie takiego proble-
mu, jak w Stoku Lackim. Ścieżka ro-

Są wyrwy, są kłopoty

W Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Skórcu odbył się Diece-
zjalny Konkurs wiedzy o Helenie 
Kmieć. To polska wolontariuszka, 
która została zamordowana pod-
czas pobytu na misji w Boliwii. 

Pewnie nawet sami organizatorzy 
nie przypuszczali, jak bardzo dużą 
popularność zyska konkurs. Jesz-
cze w ubiegłym roku miał on zasięg 
międzyszkolny. Uczestniczyli w nim 
uczniowie zaledwie kilku okolicz-
nych placówek. W tym roku patronat 
honorowy nad imprezą objął Biskup 
Siedlecki Kazimierz Gurda, a sam 
konkurs został rozszerzony na całą 
diecezję. 

I efekty były natychmiasto-

we. W eliminacjach do konkursu 
udział wzięło około 800 osób z 40 
szkół! Finał odbył się w szkole w Skór-
cu, gdzie spotkało się 185 uczest-
ników. Podczas imprezy odbyło się 
spotkanie z koleżanką Heleny Kmieć, 
panią Mariolą Kaźmierską z Fun-
dacji im. Heleny Kmieć. Odbył się też 
kiermasz misyjny i wystawa o życiu 
bohaterki. 

Laureatami konkursu w kategorii 
klas IV-VI zostali w kolejności: Szy-
mon Woliński (ZO w Stoku Lackim), 
Anna Zakrzewska (SP w Dąbrów-
ce Stanach) i Agnieszka Głódź 
(KSP w Siedlcach). W kategorii klas 
VII-VIII zwyciężyła Hanna Wadziuk 
(SP w Łosicach), druga była Roksana 

Denis (ZS w Stoku Lackim) a trzeci 
Jan Sawczuk (SP w Kobylanach).

Zwycięzcy otrzymali bony za-
kupowe w kwocie od 700 do 1000 
złotych. W wydarzeniu uczestni-
czyło w sumie 270 osób i odbyło się 
dzięki zaangażowaniu i wsparciu całej 
lokalnej społeczności. (Z.J.)

Czasem mieszkańcy narzekają, 
że nie mają siły przebicia, bowiem 
władze niezbyt rychliwie reagują 
na ich prośby dotyczące poprawy 
złego stanu dróg. Może więc, ku 
pewnemu pocieszeniu, odbiorą 
informację, że takiej siły przebi-
cia, przynajmniej w niektórych 
sytuacjach, brakuje nawet prze-
wodniczącemu rady gminy Siedlce 
Mikołajowi Walo. 

Już od dłuższego czasu przewod-
niczący zwracał uwagę na zły stan 
niektórych ulic w Grabianowie i w 
pobliżu wsi. Okazuje się, że nie był 
zbyt skuteczny, bowiem sprawa jest 
nadal aktualna. 
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aby prowadziło ono do jakiegoś punk- prawie wszyscy, więc zacznijmy od 
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Kmieć. To polska wolontariuszka, 
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czas pobytu na misji

Pewnie nawet sami organizatorzy 
nie przypuszczali, jak bardzo dużą 
popularność zyska konkurs. Jesz-
cze w 
międzyszkolny. Uczestniczyli
uczniowie zaledwie kilku okolicz-
nych placówek.
honorowy nad imprezą objął Biskup 
Siedlecki 
konkurs został rozszerzony na całą 
diecezję. 
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Zrobiła się wielka impreza –  P r o s z ę  o  i n t e r w e n -
cje w sprawie skrzyżowania ulic 
Łukowskiej i Wrzosowej – mówił 
Mikołaj Walo. – Jak zwykle cho-
dzi o wyrwy w nawierzchni na 
odcinku o długości kilkunastu me-
trów. Tam funkcjonuje komunikacja 
zbiorowa, która w związku z wy-
rwami w nawierzchni ma kłopoty. 
Kierowcy autobusów, szczególnie 
tych o niskim podwoziu, bardzo 
często zgłaszają nam, że na tych 
wyrwach uszkadzają pojazdy. Może 
ktoś wreszcie wpadnie na dobry 
pomysł i raz na zawsze rozwiąże 
problem tych wyrw. A my będziemy 
go wychwalać pod niebiosa – przed 
wyborami, w trakcie i po wybo-
rach... 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

  NIETRZEŹWY ZA KÓŁKIEM
15 kwietnia w Wodyniach 

50-letni mieszkaniec powiatu sied-
leckiego jechał volvo mając prawie 
2 promile alkoholu w organizmie. Na 
szczęście zanim doszło do tragedii, 
wpadł w ręce funkcjonariuszy.

  OSZUSTWO NA BLIK
15 kwietnia 42-letnia mieszkan-

ka Siedlec padła ofi arą perfi dnego 
oszustwa. Myślała, że pomaga ko-
leżance, a pomogła naciągaczowi. 
Ktoś przejął konto jej znajomej na 
portalu społecznościowym i – udając 
znajomą – poprosił o trzy kody BLIK. 
Kobieta nieświadomie przelała w ten 
sposób 2 tys. złotych. Pieniądze znik-
nęły, a sprawca przepadł bez śladu.

  POSZUKIWANY, 
    ZNALEZIONY 

26-letni mężczyzna z gminy 
Siedlce miał sporo na sumieniu. 
Sąd Rejonowy w Siedlcach wy-
dał za nim nakaz – rok odsiadki za 
udział w bójce, a do tego miał 15 
dni aresztu za nieopłaconą grzywnę. 
15 kwietnia policjanci z Siedlec na-
mierzyli mężczyznę i odstawili go 
prosto do zakładu karnego.

  BON WAKACYJNY 
 BEZ WAKACJI

41-letni mieszkaniec gminy Su-
chożebry dał się złapać na „okazyj-
ną” ofertę – bon TUI za 6 tys. złotych. 
Zapłacił błyskawicznie przelewem, 
ale zamiast marzeń o wakacjach 
dostał… wielkie nic. Bonu nie ma, 
kontaktu brak, a pieniądze przepadły. 
Sprawą zajmuje się policja.

  KOLEJNY POSZUKIWANY
14 kwietnia został zatrzymany 

37-latek z gminy Zbuczyn. Szukały 
go dwa sądy – w Siedlcach i Łukowie 
– za łącznie 5 tys. złotych niezapła-
conych grzywien. Zamieniono je na 
50 dni odsiadki. Policjanci zatrzymali 
mężczyznę i przekazali do zakładu 
karnego w Siedlcach.

  KRADZIEŻ W GALERII
Nieznany sprawca upodobał so-

bie drogerię Douglas znajdującej 
się w Galerii Siedlce. 3 i 15 kwietnia 
wyniósł z niej sporo perfum i kosme-
tyków. Łączna wartość łupu to ponad 
3,5 tys. zł. Monitoring zarejestrował 
zdarzenie, teraz czas na ustalenie 
tożsamości złodzieja. (ak)
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Przejście musi dokądś prowadzićPrzejście musi dokądś prowadzić
W tym wypadku zależność jest dosyć prosta. 
Im lepsze mamy drogi, tym większe problemy 
z kierowcami, którzy poruszają się po nich 
zdecydowanie za szybko. I okazuje się, 
że ten problem dotyczy także miejscowości 
w gminie Siedlce. 

Prośby
kretne działania
czeństwa płyną zarówno od samych 
mieszkańców, jak też poszczególnych 
radnych. Ludzie alarmują, że nie tyl-
ko kierowcy-piraci, ale też brak od-
powiednich rozwiązań formalnych, 
narażają ich na coraz większe niebez-
pieczeństwo.
są dzieci. 

JAK WYZNACZYĆ PRZEJŚCIE?

Z taką właśnie sytuacją, gdzie bez-
pieczeństwo pieszych jest  zagrożone, 
mamy do czynienia na ulicy Pałaco-
wej w 
sprawie interweniowała radna 
ta Ambroziak
je w radzie tę miejscowość. Radna 
skorzystała, że na sesji obecny był 
także przedstawiciel rady powiatu 
siedleckiego 
(ul. Pałacowa jest bowiem drogą po-
wiatową).

– To bardzo ruchliwa dro-
ga i 
zdecydowanie, domagają się kon-
kretnych działań – mówiła radna. 
– Chodzi
Pałacowej, od ulicy Pragi do torów 
kolejowych, nie ma żadnego przejścia 
dla pieszych. Rodzice boją się przede 
wszystkim
przez ulicę
scach. A 
szybko. Chodzi więc
czyć tu przynajmniej dwa przejścia 
dla pieszych.

Radna zaznaczyła, że sprawa bez-
pieczeństwa na tej ulicy „jest bardzo 
głośna” wśród mieszkańców Stoku 
Lackiego. Radny Sławomir Piotrow-
ski poczuł się wywołany do tablicy. 
Odpowiedział radnej,
dość wyczerpujący. Trudno jednak 
przypuszczać, aby ta odpowiedź za-
dowoliła radną,
samych mieszkańców. Nie można jed-
nak odmówić radnemu, że podszedł 
do sprawy bardzo racjonalnie.

 – Aby przejście dla pieszych zo-
stało gdzieś wyznaczone, potrzeba, 
aby prowadziło ono do jakiegoś punk-

Są wyrwy, są kłopoty
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Paprotnia inwestuje w edukację. 

Efekty już są
Nauczyciele się kształcą, dzieci jedzą tanie, ale smaczne obiady, 
a gmina inwestuje także w poprawę warunków nauczania. 
W gminie Paprotnia dba się o edukację na wielu polach. I efekty są!

Rada Seniorów nie chce być kwiatkiem do kożucha i…
Domaga się informacji i konsultacji

Rada Seniorów Gminy Siedlce 
udowadnia, że nie jest tylko or-
ganem ozdobnym, ale zamierza 
mieć realny wpływ na to, jaką po-
litykę wobec starszych mieszkań-
ców prowadzi samorząd. I udo-
wodniła to podczas ostatniej 
sesji rady gminy Siedlce, podczas 
której przegłosowano uchwałę 
dotyczącą programu osłonowe-
go pod nazwą „Korpus wsparcia 
seniorów” na 2025 rok. 

Wprawdzie uchwała została przy-
jęta jednogłośnie, ale sprowokowała 
ona zapewne dyskusję, także na temat 
pewnych zasad dotyczących funkcjo-
nowania samej Rady Seniorów.

– Bardzo się cieszę, że uchwa-
ła o wsparciu seniorów zyskała wspar-
cie – powiedziała przewodnicząca 
Rady Seniorów Barbara Biesiada-
-Drzazga. – Chciałabym jednak 
prosić, aby nasza rada dostawała pro-
jekty uchwał, które dotyczą seniorów. 
Nie chodzi o uchwały dotyczące całej 
gminy, ale środowiska ludzi starszych. 

Przewodnicząca Rady Seniorów 
pytała też o konkrety dotyczące 
uchwały w sprawie „Korpusu wspar-
cia seniorów”.

 – Czy jest już przewidziana kwo-
ta, o jaką gmina się będzie ubiega-
ła w ramach tej uchwały? – pytała 
Barbara Biesiada-Drzazga. – Bo wie-
my, że w skali kraju rząd przeznaczył 

na te działania 65 milionów złotych. 
Czy wiemy, na co pieniądze, o które 
zabiega gmina, będą przeznaczone? 

Przewodnicząca zrobiła też pe-
wien wytyk pod adresem gminnego 
samorządu. 

– Myślę, że sprawy dotyczące tej 
uchwały i wsparcia seniorów można by 
było konsultować z Radą Seniorów... – 
zasugerowała przewodnicząca.

 – W tym programie dotyczącym 
seniorów zabiegamy o dofinanso-
wanie w wysokości nieco ponad 26 
tysięcy złotych – poinformowała 
szefowa jednego z wydziałów Urzędu 
Gminy Siedlce. – Pieniądze te planu-
jemy wydać na obsługę... Mamy już 
45 opasek bezpieczeństwa i planuje-
my wymianę 10 z nich, bo są one już 
sprzed dwóch lat. 

Kto nie jest zorientowany w tema-
cie, ten zapewne nie do końca zrozu-
miał te informacje. Część z nich uzu-
pełniła sama przewodnicząca Rady 
Seniorów. Ale postawiła też kolejne 
pytania.

 – Pewnie nie wszyscy się orien-
tują, że ten projekt dotyczy dwóch 
rodzajów działań – powiedziała dy-
plomatycznie przewodnicząca. Cho-
dzi o pomoc sąsiedzką oraz o zabez-
pieczenie seniorów na odległość, czyli 
właśnie wyposażenie ich w opaski 
bezpieczeństwa, czy kupno czujni-
ków czadu.

Okazało się, że pieniądze z progra-
mu mają być wydane na fi nansowa-
nie obsługi czujnikowej oraz na zakup 
nowych tego typu urządzeń. Opaski 
bezpieczeństwa dla seniorów, nazy-
wane też opaskami SOS, to niewiel-
kie urządzenia noszone na nadgarst-
ku. Taki sprzęt pomaga zapewnić 
seniorom bezpieczeństwo i spokój, 
szczególnie tym, którzy mieszkają 
samotnie. Zazwyczaj opaski są wypo-
sażone w takie funkcje, jak śledzenie 
GPS, informacje kontaktowe na wy-
padek nagłych przypadków a czasem 
także przechowywanie danych zdro-
wotnych. Generalnie rzecz biorąc, 
opaski ratują życie i stają się coraz 
popularniejsze. Nosi się je jak zwykły 
zegarek. Te najprostsze są wyposażo-
ne jedynie w przycisk do wzywania 
pomocy i natychmiastowego dzwo-
nienia. Inne mają bardzo dużo innych 
funkcji, w tym automatycznego po-
miaru ciśnienia czy pulsu.

Na pytanie dotyczące informowa-
nia Rady Seniorów w kwestiach pla-
nowanych uchwał dotyczących osób 
starszych, odpowiedział przewodni-
czący rady gminy, Mikołaj Walo.

– Ta uwagę bierzemy do sie-
bie i oczywiście będziemy przekazy-
wać projekty uchwał które dotyczą 
seniorów – zadeklarował przewod-
niczący.

Z. JUŚKIEWICZ

Nauczyciele w gminie Paprotnia 
mogą liczyć na zrozumienie i wsparcie 
władz gminy. Radni podjęli właśnie 
uchwały dotyczące dofi nansowań do 
podnoszenia zawodowych kwalifi ka-
cji pedagogów. Tę przyjazną edukacji 
politykę już można zauważyć w wyni-
kach uczniów. 

Troskę o najmłodszych obywate-
li w gminie widać także w polityce 
opiekuńczej. Jak poinformował wójt 
Leszek Trębicki, posiłki w szko-
łach i przedszkolu są tanie i smaczne.

 – Za obiad w szkolnej stołówce 
rodzice płacą 4,50 zł, a za trzy po-
siłki w przedszkolu stawka wynosi 
8,50 zł. Prawie wszyscy podopieczni 
korzystają z posiłków, czyli i cena 
jest atrakcyjna, i jedzenie smaczne – 
uważa Leszek Trębicki.

Z kolei nauczyciele mogą być 
spokojni o rozwój zawodowy. W tym 
roku gmina zarezerwowała blisko 31 
tys. zł na dofinansowanie różnych 
form doskonalenia zawodowego dla 
ciała pedagogicznego ze Szkoły Pod-
stawowej w Paprotni oraz z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Hołubli. 
Na pierwszą placówkę przeznaczono 
15 749 zł (dofi nansowanie do czesne-
go – 12 599 zł oraz do warsztatów – 
3150 zł) a na drugą 15 238 zł (12 191 
zł na czesne i 3047 zł na warsztaty).

Czy efekty inwestowania w oświa-
tę już widać? Owszem. Oprócz bez-
spornej poprawy warunków do nauki 
(nowy budynek szkoły w Hołubli), 
gmina może się pochwalić lepszymi 
wynikami z egzaminów szkolnych. 
Jeszcze trzy lata temu średnie wyni-

ki z matematyki i języka angielskiego 
wynosiły grubo poniżej średniej w po-
wiecie, województwie i kraju. Ale już 
poprzedni rok szkolny zakończył się 
spektakularnym wzrostem, praktycz-
nie o ponad 10 proc. Przy czym warto 
zauważyć, że osiągnięcia w języku 
polskim przez cały czas były na wy-
sokim poziomie. „Kulały” matematy-
ka i język obcy. 

 – Inwestowanie w poprawę wa-
runków do nauki oraz w podnoszenie 
kwalifi kacji zawodowych nauczycieli 
ma sens – przekonywał na sesji rady 
gminy Marek Kordecki, zastępca 
wójta Paprotni. 

W tym roku władze gminy patrzą 
przychylnym okiem na dokształcanie 
pedagogów, m.in. w takich specjal-
nościach, jak: psycholog szkolny, 
pedagogika specjalna, terapia peda-
gogiczna, wiedza o społeczeństwie, 
wychowanie do życia w rodzinie, 

logopedia, logorytmika, retoryka, 
edukacja dla bezpieczeństwa, infor-
matyka, plastyka, muzyka, historia, 
geografi a, fi zyka, edukacja zdrowot-
na, przyroda, wychowanie fi zyczne, 
język angielski, czy rozwiązywanie 
problemów wychowawczych.

Nauczyciele podnoszą kwalifi kacje 
przez różne formy kształcenia: semi-
naria, konferencje, wykłady, warszta-
ty, szkolenia, studia podyplomowe, 
czy kursy kwalifi kacyjne. 

Marek Kordecki potwierdził, że 
tak jak w całym kraju, także w gmi-
nie Paprotnia można dostrzec skutki 
kryzysu demografi cznego. Dostrzegł 
jednak pewien optymistyczny akcent.

 – Mimo że liczba mieszkańców 
gminy na przestrzeni ostatnich 5 lat 
ma tendencje malejące, bo  zmniej-
szyła się o 200 osób, to jednak z ana-
lizy demografi cznej wynika, że liczba 
urodzeń wykazuje niewielkie waha-
nia, ma dosyć stałą tendencję – pod-
sumował wicewójt.

W suchych liczbach wygląda to na-
stępująco: w roku szkolnym 2021/22 
do przedszkoli w Hołubli uczęszczało 
39 dzieci, a w Paprotni 42.  Rok póź-
niej  było to 43 i 45 dzieci, a w roku 
szkolnym 2023/24  było 45 przed-
szkolaków w Hołubli i 47 w Paprotni. 
Inaczej kształtowała się liczba ucz-
niów, bo w 2021/22 w szkole w Ho-
łubli uczyło się 87 uczniów, a w Pa-
protni 110. Rok później było ich 
79 w Hołubli i 106 Paprotni, a w mi-
nionym roku szkolnym odpowiednio 
– 73 i 102 uczniów. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

Wójt Leszek Trębicki

Choć wójt gminy Siedlce, Henryk Brodowski często 
powtarza, że gmina jest bogata, tym razem 
był zwolennikiem wprowadzenia oszczędności. 
Będą one dotyczyły funduszu sołeckiego. 
Wprawdzie nie spadnie, ale nie będzie zwiększany 
tak, jak przewidywała to poprzednia uchwała. 
Zmian dokonano przy milczącej zgodzie niemal 
wszystkich sołtysów.

Wszystko zaczęło się podczas po-
siedzenia Komisji do spraw plano-
wania i budżetu rady gminy Siedlce. 
Poparła ona bowiem uchwałę w spra-
wie uchylenia obowiązującej uchwały 
dotyczącej ustalenia zasad zwiększa-
nia środków funduszu sołeckiego. 
Członkowie komisji byli jednak w tej 
kwestii mocno podzieleni (pozytywną 
opinię wyraziło 9 radnych, 2 wstrzy-
mało się od głosu, a 4 było przeciw).  
To potwierdziło tylko opinie, że spra-
wa jednoznaczna nie jest. Jeszcze 
nie tak dawno fundusz sołecki wy-
chwalano jako przykład demokracji 
schodzącej do najniższego szczeb-
la. O podziale funduszu sołeckiego 
przypadającego na daną miejscowość 
decydowali bowiem sami mieszkańcy 
podczas zebrań wiejskich. 

W tej sytuacji wójt stanął przed 
sporym wyzwaniem. Miał bowiem 
przekonać radnych, aby zagłoso-
wali za negatywnymi dla fundu-
szu sołeckiego zmianami. Nikt nie 
mówił oczywiście o jego likwidacji, 
ale o zmianach, które wpłyną na 
realne zmniejszenie siły fundu-
szu. A w przypadku gminy Siedlce 
chodziło o naprawdę dużą staw-
kę, bowiem wysokość funduszu to 
około 1,5 mln złotych. Wójt starał 
się jednak przekonać, że mniejszy 
fundusz wszystkim wyjdzie na zdro-
wie... A dzięki jego ograniczeniu, 
gmina będzie się rozwijała jeszcze 
szybciej.

 – Chodzi o to, że w gminie po-
wstaje bardzo dużo inwestycji, a my, 
żeby je realizować, musimy korzystać 
ze środków zewnętrznych – wyjaśniał 
Henryk Brodowski. 

Problem w tym, że nikt nie daje 
dotacji za darmo. Gminy muszą wno-
sić także własny udział do inwesty-
cji. I jest zasada, że im biedniejsza 
gmina, tym ten udział z własnych 
środków może być mniejszy. Tym 
samym im gmina bogatsza, tym wię-
cej z własnych środków musi dołożyć. 
Tę zależność określa się bardzo precy-
zyjnie ustalając specjalny współczyn-
nik „G”. A że gmina Siedlce jest boga-
ta, tym razem gra to zdecydowanie 
na jej niekorzyść. Może bowiem dojść 
do sytuacji, że choć pozyska ona wiele 
pieniędzy z funduszy zewnętrznych, 
to nie będzie mogła z nich skorzystać. 
Zabraknie jej bowiem pieniędzy na 
tzw. udział własny. Do tej pory nie 
było to specjalnym problemem. Bo 
też, wobec braku kolejnych dota-
cji z funduszy unijnych, nie było zbyt 
wielu pieniędzy do pozyskania. Teraz, 
wobec uruchomienia nowej „transzy 
unijnej” sytuacja zmieniła się diame-
tralnie. 

 – Żeby pozyskać daną kwotę na 
określoną inwestycję, to z własnego 
budżetu musimy mieć około 40 pro-
cent – wyłuszczył Henryk Brodow-
ski. – A przypomnę tylko te najważ-

niejsze inwestycje, które przecież 
trzeba jakoś sfinansować. Chodzi 
między innymi o nadbudowę całego 
piętra Zespołu Oświatowego w Sto-
ku Lackim, budowę boiska w Żelko-
wie Kolonii czy też rozbudowę o 50 
miejsc przedszkola w tej miejscowo-
ści. To są bardzo duże i kosztowne 
zadania. Tylko z funduszy Urzędu 
Marszałkowskiego pozyskaliśmy 
grube miliony. I żeby ich nie stracić, 
lecz dobrze wykorzystać, musimy 
dołożyć 40 procent. A trzeba pa-
miętać, że w 2026 roku planujemy 
remont kuchni w szkole w Strzale. 

Po takim uzasadnieniu wójt zwró-
cił się do radnych o poparcie uchwały 
dotyczącej zmian w naliczaniu fundu-
szu sołeckiego. Dodał jednak, że nie 
chodzi o jego likwidację, ale o pozo-
stawienie go bez wzrostów gwaran-
towanych przez poprzednią uchwałę.

 – Fundusz był stale zwiększany, 
ale nie zawsze był wykorzystywany 
– tłumaczył Henryk Brodowski. – No 
bo za tych 50-60 tysięcy w danej wsi 
nie można wybudować ani świetlicy, 
ani drogi, a nawet oświetlenia. Nato-
miast skupiony fundusz solecki daje 
nam około 1,5 miliona złotych. Myślę, 
że przez trzy lata, kiedy można korzy-
stać z tej transzy funduszy unijnych, 
dzięki oszczędzeniu na funduszu 
soleckim, będziemy mogli pozyskać 
dodatkowo około 10 milionów zło-
tych. Chcę, żeby te środki zewnętrzne 
posłużyły do budowy szkół, świetlic 
czy dróg. 

Wójt podkreślił też, że ogranicze-
nie kwot przeznaczanych na fundusz 
sołecki nie jest inicjatywą żadne-
go z radnych.

 – To inicjatywa wójta, oczywi-
ście poparta analizą przeprowadzo-
ną z panią skarbnik – dodał Henryk 
Brodowski. 

 – Czy po trzech latach będą 
problemy z tym, żeby fundusz sołe-
cki w wyższej kwocie wrócił? – za-
pytał sołtys Starego Opola Wiesław 
Kosyl.

 – Jak radni zechcą, to nawet po 
roku fundusz może zostać zwiększo-
ny, nawet o 100 procent – wyjaśnił 
wójt. – A gdyby fundusz był bardzo 
potrzebny, to sam wystąpię o jego 
zwiększenie. Jednak dzisiaj, jeśli 
chcemy robić inwestycje, potrzebne 
nam pieniądze z zewnątrz. Chcę mi-
lion złotych, to muszę dołożyć 400 
tysięcy z budżetu gminy.

 – Już kiedyś mieliśmy przez 2 lata 
zmniejszony fundusz sołecki, ale po-
tem wróciliśmy do poprzednich zasad 
– przypomniał przewodniczący rady 
Mikołaj Walo.

Uchwałę zmieniającą zasady przy-
znawania funduszu sołeckiego popar-
ło 11 radnych przy 4 głosach przeciw-
nych. Zmiany zaczną obowiązywać od 
przyszłego roku.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Żeby dostać milion, sami musimy 
dołożyć 400 tysięcy złotych, bo...

Jesteśmy za bogaci

eprasa.pl f21873af25
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POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim 

czytaj też na str. 5, 10

BIURO OGŁOSZEŃ
AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,

tel. 25 781 21 89,

e-mail: sokolow@sonex.com.pl

Maciej Olędzki pojawił się nie-

spodziewanie na posiedzeniu komisji 

rady miejskiej w Sokołowie Podla-

skim. Przedstawił się jako przed-

siębiorca i ojciec trójki dzieci, który 

„miał sukces zawodowy i prywatny”. 

Jak mówił, placu zabaw dla małych 

sokołowian nie powinno być trudno 

sfi nansować: - W 2 mln zł to zrobimy. 

Mam fi rmy, które w ramach wpisania 

w tablicę po prostu zrobią tę robotę 

- zapewniał. - Ja nie odbiorę sobie 

zaszczytu bycia głównym sponsorem 

- zadeklarował Maciej Olędzki.

Radny Karol Krakowski wtrącił

z uśmiechem: „z nieba nam pan spa-

da”. Przedsiębiorca wyjaśnił, że wy-

marzone miejsce na plac zabaw to 

teren przy OSiR na ul. Lipowej.

PLAC LEPSZY NIŻ W WĘGROWIE

-  Jest trawnik, parking betonowy, 

górka i obrzydliwe baraki. To bardzo 

duży teren. Skasujemy te obiekty

i zrobimy plac zabaw z prawdziwego 

zdarzenia, którego nie będziemy się 

wstydzić przed Węgrowem - prze-

konywał przedsiębiorca. - Zrobie-

nie parkingu zostawiam miastu.

Na działce, gdzie jest OSIR, w stronę 

ul. Wolności jest dom jednorodzinny

i działka, gdzie są krzaki. Tam można 

zrobić parking. 

Maciej Olędzki zwrócił się też do 

burmistrz Iwony Kublik jako do 

osoby mającej doświadczenie w pro-

jektowaniu ogrodów (zajmowała się 

tym, przed objęciem funkcji burmi-

strza – red.): - Chciałbym, żeby pani 

burmistrz wzięła udział i zaprojekto-

wała obiekt. Jak będzie projekt par-

ku, to zwrócę się do fi rm. Mam dużo 

znajomych, są bogaci. W Sokołowie są 

tacy, którzy na pewno się dołożą do 

tego projektu – zapowiedział Maciej 

Olędzki. -  Z mojej strony zaprojekto-

wana będzie piękna tablica sponsor-

ska, pokryję koszty jej projektu. Mam 

też wybraną już firmę z Włodawy, 

która robi certyfikowane zabawki. 

Zrobią wszystko, co będziemy chcie-

li. Będziemy analizować z trenerami 

OSiR, jakie urządzenia zrobić. - Jak 

tu nie dawać inicjatywie społecznej 

Ceranów: Siła Facebooka w małej gminie 
Jednym postem

Droga z Jabłonny Lackiej do Gródka
Będzie oczekiwany remont  

zamontowana bez wiedzy urzędni-

ków i co najważniejsze - bez odpo-

wiednich zgód. Nie było wiadomo, 

kto ją zamontował. Kamery szkolne 

nie obejmują monitoringiem tego 

miejsca. 

Już tego samego dnia (8 kwietnia) 

na Facebooku gminy pojawiło się 

„Wezwanie do natychmiastowego” 

usunięcia kamery. Wójt Grzegorz 
Krysiak dał czas do północy, zwraca-

jąc uwagę, że instalacja monitoringu 

w przestrzeni publicznej bez odpo-

wiednich zezwoleń to nie tylko naru-

szenie prywatności, ale też złamanie 

przepisów RODO oraz ustawy o sa-

Na budynku należącym do gmi-

ny Ceranów, w pobliżu miejsco-

wej szkoły, pojawiła się prywatna 

kamera monitoringu. Urządzenie 

zostało zamontowane bez zgody 

gminy, ale zamiast zgłaszać sprawę 

na policję, władze gminy zdecydo-

wały się opublikować komunikat na 

oficjalnym profi lu Facebooka. 

W Ceranowie na budynku po 

dawnej oczyszczalni ścieków, nie-

daleko szkoły i stawu,  niespodzie-

wanie pojawiła się kamera moni-

toringu. Budynek, choć dawno nie 

pełni pierwotnej funkcji, stoi na 

gminnym terenie. Kamera została 

Powiat sokołowski pozyskał nie-

mal 10 mln zł na przebudowę drogi 

Jabłonna Lacka-Gródek . Umowę na 

dofi nansowanie przebudowy odcin-

ka drogi powiatowej 15 kwietnia w 

urzędzie wojewódzkim podpisali sta-

rosta Adam Góral, wicestarosta Zbi-
gniew Czerkas, przy kontrasygnacie 

kierownika wydziału finansowego 

Małgorzaty Skibniewskiej oraz 

w obecności wojewody Mariusza 
Frankowskiego.

10 mln zł to 70% kosztów inwe-

stycji. Przebudowane zostaną 4 km 

drogi. Prace planowane są na lata 

2025–2026 . - Niezwykle cieszy fakt, 

iż w bliskiej perspektywie poprawi się 

komfort użytkowania i bezpieczeń-

stwo ruchu na odcinku drogi powia-

towej – mówi wicestarosta Zbigniew 

Czerkas.

Droga powiatowa nr 3921W to 

ważny ciąg  komunikacyjny w po-

wiecie sokołowskim, prowadzący od 

Sokołowa Podlaskiego do Jabłonny 

Lackiej i Gródka oraz wzdłuż Bugu w 

stronę Skrzeszewa. (mc)

Entuzjazm i jakieś dwa, trzy miliony złotych

Przedsiębiorca z inicjatywą
- Nie mamy porządnego placu zabaw w Sokołowie. 
Musimy jeździć do Węgrowa, do Siedlec.
Mam pomysł i mam miejsce, gdzie taki plac zabaw 
zrobić. I, oczywiście, miasto nie poniesie z tego
tytułu żadnych wydatków – zapewniał sokołow-
skich radnych przedsiębiorca Maciej Olędzki.
Propozycja została przyjęta entuzjastycznie.

miejsca -  ucieszyła się burmistrz 

Iwona Kublik.

BĘDĄ „GRUBI SPONSORZY”

- Potrzebuję tylko zielonego 

światła. Myślę, że koszt placu zabaw 

będzie w granicach 2-3 mln zł. Tak 

to obliczałem. Sponsorzy grubi, co 

formalności. Proszę złożyć wniosek 

do komisji i lecimy – mówił Karol 

Krakowski. A przedsiębiorca powtó-

rzył, że w „w 2 miliony to zrobimy”, bo 

on ma „fi rmy, co w ramach wpisania

w tablicę po prostu zrobią robotę”. 

Proponuję, żebyśmy wylądowa-

li – uśmiechnął się Karol Krakowski, 

dodając, że pomysł przedsiębiorcy

to świetna inicjatywa, jeśli chodzi

o aktywizację społeczeństwa.

UWAGA,
SZANOWNI SOKOŁOWIANIE! 

Już na komisji burmistrz umó-

wiła się na spotkanie z Danielem 

Olędzkim. Po spotkaniu 27 marca w 

urzędzie Iwona Kublik ogłosiła na Fa-

cebooku powstanie „Miejskiego Parku 

Rodzinnego w Sokołowie Podlaskim”: 

„Uwaga Szanowni Sokołowianie! 

Mamy w Sokołowie Podlaskim wspa-

niałą inicjatywę społeczną mieszkań-

ców, by przy zaangażowaniu prywat-

nych środków i prac własnych utwo-

rzyć w mieście atrakcyjny plac zabaw 

dla dzieci i młodzieży!”. Uznała to za 

inicjatywę „na miarę naszych czasów”, 

która pokaże, że w mieszkańcach 

„tkwi potencjał, siła i szansa”.

5 kwietnia odbyło się kolejne 

spotkanie. „Rozmowy dotyczyły sa-

mego projektu Parku, a mianowicie 

rozmieszczenia boisk, jak również 

zabawek i urządzeń, które chcieli-

byśmy dostosować do poszczegól-

nych kategorii wiekowych  naszych 

najmłodszych mieszkańców. Będzie 

to nie tylko Park, ale również do-

datkowo powstanie niespodzianka 

na obiekcie OSiR-u. Obserwujcie 

nas uważnie, ponieważ dzieje się” 

– czytamy na fanpage’u inicjatywy 

„Społeczny Park Sportowo-Rekre-

acyjny”.

Tegoroczna jesień zapowiada się 

więc dla dzieci w Sokołowie Podla-

skim wyjątkowo atrakcyjnie. Trzy-

mam kciuki za tę inicjatywę!

MILENA CELIŃSKA

znajdą się również faktury. – Jak nam 

nie starczy kasy od dużych sponso-

rów, a już mam tych sponsorów wy-

branych, to robimy zrzutę. Miesz-

kańcy się zrzucą społecznie i będzie 

na tablicy kod QR, który będzie 

można zeskanować, by zobaczyć 

wszystkich sponsorów. Zrobimy to 

super jak dostanę zielone światło. 

Węgrów będzie nam zazdrościł.

Iwona Kublik zapowiedziała, że 

jest „bardzo praktyczna”  i że jak 

pan Maciek znajdzie sponsorów, to 

miasto poszuka środków zewnętrz-

nych. 

- Nie, nie, to ma być ruch spo-

łeczny i absolutnie nas nie intere-

suje żadne dofinansowanie z UE.

Bo wszystkie inwestycje z UE to 

jest duże marnowanie pieniędzy

– stwierdził Maciej Olędzki. Przeka-

morządzie, a zamontowanie kamery 

może skutkować odpowiedzialnością 

zarówno cywilną, jak i karną.

- W nocy założyli i w nocy zdjęli – 

uśmiecha się wójt Grzegorz Krysiak. -  

Prawdopodobnie na budynku gmin-

nym umieściła kamerę osoba prywat-

na. Daliśmy na Facebooku grzeczną 

informację z prośbą o demontaż, bo 

nie chcieliśmy robić z igły wideł i od 

razu zgłaszać sprawę na policję.

Wystarczył jeden wpis na lokal-

nym profilu społecznościowym, by 

sprawa została rozwiązana w ciągu 

kilku godzin. Kamera zniknęła tak 

szybko, jak się pojawiła. (mc)

dadzą pieniądze, zostaną umiesz-

czeni na tablicy. Tablicę zaprojektuje 

mojej żony siostra cioteczna. Zrobi to 

bezpłatnie w ramach umieszczenia 

jej nazwiska na tej tablicy. Na tabli-

cy oczywiście będę ja, na głównym 

miejscu – oznajmił Maciej Olędzki. 

Radni wybuchli śmiechem i zaczę-

li bić brawo. Przedsiębiorca dodał, że 

inicjatywa będzie relacjonowana w 

mediach społecznościowych, gdzie 

zał burmistrz dokumenty, jak wyjaśnił

-  swoje sprawozdania finansowe. 

Iwona Kublik stwierdziła, że nie 

chce ich sprawdzać. A Maciej Olędzki 

oznajmił: -  Stać mnie na taki park, jak 

nie znajdę sponsorów. Mam dużo cza-

su, ale chcę to zamknąć do jesieni, bo 

mam już potem inne plany. Na jesień 

zrobimy otwarcie. 

- Ja jestem w szoku, bo widzę, że 

ten plac już stoi, kwestia drobnych 

Maciej Olędzki

Plac zabaw ma powstać obok OSiR-u na ul. Lipowej.
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  ZDERZENIE
    W CENTRUM MIASTA

15 kwietnia około godziny 12 

na ul. Wolności w Sokołowie 
Podlaskim kierujący iveco 61-let-

ni mężczyzna, jadąc w kierunku 

ulicy Armii Krajowej, z nieustalo-

nych przyczyn zjechał na przeciwny 

pas. Doszło do czołowego zderzenia

z prawidłowo jadącym oplem, za kie-

rownicą którego siedziała 41-letnia 

kobieta. W tył opla wjechało potem 

osobowe audi. Zarówno 61-letni kie-

rowca iveco, jak i 41-letnia kierująca 

oplem odnieśli obrażenia i trafili do 

szpitala.

Na miejscu pracowali sokołow-

scy policjanci, którzy przeprowadzili 

oględziny miejsca wypadku oraz za-

bezpieczyli ślady i dokonali oględzin 

uszkodzonych pojazdów. Policjanci 

pod nadzorem prokuratora będą 

szczegółowo wyjaśniać okoliczno-

ści oraz przyczyny tego zdarzenia.

  POLICJANT I WILK
15 kwietnia w Chruszczewce 

Szlacheckiej dzielnicowego z poste-

runku w Kosowie Lackim wezwano do 

nietypowego zdarzenia. W wykopie 

na placu budowy pracownicy zauwa-

żyli wilka pływającego w wykopie

w wodzie. Zwierzę było wyraźnie wy-

cieńczone i nie mogło wydostać się 

z pułapki. Przy użyciu koparki udało 

się wyciągnąć wilka z wody. Dziel-

nicowy wezwał weterynarza. Kiedy 

weterynarz próbował zbadać wilka, 

ten wstał i pobiegł w kierunku lasu.

  PACJENT WYSZEDŁ
15 kwietnia przed godz. 10 pra-

cownicy SP ZOZ w Sokołowie Pod-
laskim powiadomili policję, że około 

pół godziny wcześniej z oddziału 

oddalił się 61-letni pacjent. Podano 

dokładny rysopis pacjenta wraz z in-

formacją, że wyszedł on w piżamie. 

Policjanci wydziału kryminalnego 

znaleźli mężczyzną na ul. Wesołej. 

Szedł  w kierunku miejscowości Emi-

lianów. Funkcjonariusze przekazali 

61-latka pod opiekę medyków.  

998
  POŻAR ŚMIETNICZKI

14 kwietnia na ul. Bartoszowej 
zapalił się kosz na śmieci, który 

szybko ugasili strażacy z JRG PSP 

Sokołów Podlaski. (mc)

fot. MC
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POWIAT WĘGROWSKI

fot. sej

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59

SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84

AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Dotacje na lokalne centra integracji

W gminie Wierzbno

Fundusz sołecki mieć będziemy

Silnik z czołgu 
zasila szpital w Węgrowie

Turniej BRD 
w Grębkowie

Uczniowie ze szkół podstawo-

wych z Węgrowa i z Grębkowa wy-

grali powiatowe eliminacje XLVI 

Ogólnopolskiego Turnieju Bezpie-

czeństwa w Ruchu Drogowym.

Eliminacje odbyły się 8 kwiet-

nia w Publicznej Szkole Podstawo-

wej w Grębkowie. Rywalizowały dru-

żyny szkół podstawowych z powiatu 

węgrowskiego. Uczniowie rozwiązy-

wali test z przepisów ruchu drogowe-

go i bezpiecznego zachowania się na 

drodze. Nad przebiegiem rywalizacji 

czuwali policjanci z KPP w Węgrowie.

W grupie pierwszej (klasy IV-V 

szkół podstawowych) pierwsze miej-

sce zajęła drużyna ze SP nr 1 w Wę-

growie w składzie: Maja Elgas, Zo-
fia Mieszało, Mateusz Przyby-
szewski i Dominik Skrzeczkowski. 
Na drugim miejscu uplasowała się 

drużyna z PSP w Grębkowie, na trze-

cim – SP w Kopciach, a na czwartym 

– SP w Wierzbnie.

W grupie drugiej (uczniowie klas 

VI-VIII) zwyciężyła drużyna z Pub-

licznej Szkoły Podstawowej w Gręb-

kowie w składzie: Jan Cichocki, We-
ronika Nykiel i Zuzanna Sasim. 

Drugie miejsce zajęła drużyna z SP 

nr 1 w Węgrowie, a trzecie 

– z SP w Kopciach.

Wyróżniono również uczniów, 

którzy najlepiej napisali test. W gru-

pie pierwszej była to Maja Elgas 

z SP nr 1 w Węgrowie, a w grupie dru-

giej Zuzanna Sasim z PSP w Gręb-

kowie.

Zwycięskie drużyny z grup pier-

wej i drugiej będą reprezentowały 

powiat węgrowski w etapie regional-

nym konkursu BRD, który odbędzie 

się w Zbuczynie. (sej)

Gmina Łochów

Wójt Emil Wąsowski, gdy jeszcze nie był wójtem, opowiadał się 
za wyodrębnieniem w budżecie gminy funduszu sołeckiego. 
Gdy w 2018 roku został wybrany na wójta, zmienił zdanie. 
Teraz radni, wbrew jego opinii, wydzielili fundusz sołecki.

Sprawa funduszu sołeckiego była 

rozpatrywana na sesji w Wierzbnie 

24 marca. W porządku obrad znalazł 

się projekt uchwały mówiący, że rada 

nie wyraża zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego w budżecie gmi-

ny na 2026 rok. Wydawało się, że pro-

jekt bez problemu zostanie przegło-

sowany, jak miało to miejsce, odkąd 

gminą rządzi wójt Emil Wąsowski. 
Okazało się, że nie jest jednak to tak 

oczywiste.

 – Uważam, że w tym roku po-

winniśmy przekazać fundusz dla so-

łectw. Każde sołectwo ma swoje po-

trzeby i myślę, że mieszkańcy dobrze 

zagospodarują ten fundusz – przeko-

nywała radna Hanna Karczewska.

Radny Daniel Okrzeja zapropo-

nował, by na temat funduszu wypo-

wiedzieli się sołtysi i skarbnik.

 – Niewyodrębnienie fundu-

szu daje nam to, że te środki zo-

staną w naszym budżecie i że jest 

większa możliwość inwestowania 

– wyjaśniała skarbnik Marta Hała-
daj. Dodała, że na fundusz sołecki 

trzeba przeznaczyć około pół milio-

na złotych i pieniądze te będą roz-

drobnione, a gmina i tak realizuje 

inwestycje w poszczególnych miej-

scowościach, w ramach posiadanych 

środków.

Wójt Emil Wąsowski stwierdził, 

że poprzednie lata były dobrymi 

latami dla gminy Wierzbno. Były 

do dyspozycji różne rządowe fun-

dusze i programy, z których gmina 

skrzętnie korzystała. Pozyskując 

pieniądze z zewnątrz, gmina budo-

wała wodociągi i drogi. Do wybudo-

wania zostały jednak jeszcze drogi 

m.in. w Rąbieży, Kazimierzowie, 

Wólce i Wąsoszach.

– Rozdrabniając te środki, albo 

będziemy w dłuższym czasie wykony-

wać te inwestycje, albo w ogóle z nich 

zrezygnujemy, gdyż nie będziemy 

mieli pieniędzy – stwierdził Emil 

Wąsowski. – Moja propozycja jest 

taka, żebyśmy dalej te środki groma-

dzili i zatrzymali w urzędzie gminy. 

My i tak te pieniądze w sołectwach 

wydamy, tylko wydamy je zachowu-

jąc priorytety.

 – Myślę, że każdy z państwa rad-

nych będzie głosował w tej sprawie 

wedle własnego sumienia – podsu-

mowała krótką dyskusję przewodni-

cząca rady Małgorzata Karczew-
ska i zarządziła głosowanie.

Wynik był pewnym zaskocze-

niem. Za niew yodrębnianiem 

funduszu sołeckiego w budżecie 

gminy na 2026 rok opowiedziało 

się tylko 4 radnych, 8 było przeciw, 

a 1 wstrzymał się od głosu. – Uchwa-

ła została odrzucona, więc pieniążki 

popłyną do miejscowości – skomen-

towała Małgorzata Karczewska.

Po sesji okazało się, że odrzucenie 

uchwały o niewyodrębnianiu fundu-

szu nie jest jednoznaczne z tym, że 

musi być on wyodrębniony. Taki błąd 

popełnili radni w kadencji 2014-2018 

(wówczas przewodniczącym rady był 

obecny wójt Emil Wą-

sowski), kiedy odrzucili 

uchwałę o niewyodręb-

nianiu funduszu i czekali 

spokojnie że będzie on 

naliczony. Okazało się, że 

nie można go było nali-

czyć, bo nie było do tego 

podstawy prawnej w po-

staci uchwały.

Tego błędu nie chciała 

powielać rada tej kaden-

cji, więc przewodnicząca 

Małgorzata Karczew-

ska w trybie ekspresowym zwołała 

31 marca nadzwyczajną sesję rady 

gminy, w której porządku znalazła 

się uchwała w sprawie wyodrębnie-

nia funduszu sołeckiego. Tym razem 

dyskusji nie było. Za uchwało opo-

wiedziało się 11 radnych, nikt nie 

zagłosował „przeciw”, a 2 radnych 

wstrzymało się od głosu.

Po sesji zapytaliśmy wójta Emila 

Wąsowskiego, czy jego dotyczy po-

wiedzenie, że „punkt widzenia zależy 

od punktu siedzenia” (jako radny był 

za wyodrębnianiem funduszu sołe-

ckiego, a gdy został wójtem, uznał, że 

nie należy tego robić). Odparł, że sy-

tuacja sprzed lat od obecnej różni się 

diametralnie. Wówczas władze gmi-

ny niewiele robiły w poszczególnych 

miejscowościach, więc każde z so-

łectw chciało mieć „swój” grosz i coś 

za to zrobić. W ostatniej kadencji 

niemal we wszystkich wioskach były 

inwestycje.

– Wykonaliśmy około 20 km 

dróg i około 20 km wodociągów. 

Wyremontowaliśmy też wszystkie 

wiejskie świetlice – mówi Emil Wą-

sowski. I dodaje: – Wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego w budżecie gmi-

ny niewątpliwie zmniejsza szanse na 

wykonanie dróg w tych miejscowoś-

ciach, które ich nie mają.

Wójt zaznacza, że w ostatniej 

kadencji gmina kupiła ciągnik rolni-

czy, a do tego pług do odśnieżania 

dróg oraz równiarkę. Gmina planuje 

też kupić wykaszarkę na wysięg-

niku do koszenia poboczy i rowów. 

Po uchwaleniu funduszu sołeckie-

go kolejne inwestycje (zwłaszcza te 

infrastrukturalne) trzeba ostrożniej 

planować, bo może zabraknąć pienię-

dzy na tzw. wkład własny. Ale radni 

zdecydowali, jak zdecydowali. I trze-

ba ich wolę respektować.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Gmina Łochów ma nowy szkol-
ny autobus. 11 kwietnia pojazd 
został uroczyście przekazany i po-
święcony.

Nowy autobus to niskoemisyj-

ny pojazd marki Iveco, napędza-

ny silnikiem hybrydowym. Ma 46 

miejsc i jest klimatyzowany. Ma kame-

ry oraz specjalną podnoszoną platfor-

mę dla uczniów na wózkach. Kosztował 

2 644  500 złotych. Jak podkreślają 

władze gminy Łochów, zakup auto-

busu był możliwy dzięki 98-procento-

wemu dofi nansowaniu w ramach VI 

edycji Rządowego Programu Inwesty-

cji Strategicznych „Polski Ład” – PGR.

Jak poinformował nas burmistrz 

Łochowa Robert Gołaszewski, gmi-

na dysponuje trzema starymi autobu-

sami, które wożą dzieci do szkół. Nowe 

Iveco zastąpi jeden z najstarszych au-

tobusów. Jest pewne, że będą nim jeź-

dziły m.in. dzieci z Brzuzy, gdzie przed 

laty był PGR, gdyż program Polski 

Ład, z którego dofi nansowano zakup 

autobusu dedykowany jest właśnie 

obszarom popegeerowskim.

W uroczystym przekazaniu auto-

busu szkolnego, obok przedstawicieli 

władz gminy Łochów z burmistrzem 

Robertem Gołaszewskim na czele, 

uczestniczyli m.in.: poseł Maria 
Koc, senator Maciej Górski, staro-

sta węgrowska Ewa Besztak, wice-

starosta Marek Renik, komendant 

policji w Węgrowie insp. Mariusz 
Okulus, komendant komisariatu 

policji w Łochowie podkom. Monika 
Kędziora, radni gminni i powiatowi, 

sołtysi, dyrektorzy szkół i instytucji 

oraz dzieci z Samorządowego Przed-

szkola w Łochowie. Autobus poświęcił 

proboszcz parafi i w Łochowie ks. kan. 

Roman Szmurło. (sej)

Kupili nowy 
autobus szkolny

fot. arch. UM w Łochowie

BIURA OGŁOSZEŃ

Dotacje na lokalne centra integracji

(wówczas przewodniczącym rady był inwestycje.

Jak poinformował nas burmistrz 

Robert Gołaszewski, gmi-

na dysponuje trzema starymi autobu-

sami, które wożą dzieci do szkół. Nowe 

najstarszych au-

tobusów. Jest pewne, że będą nim jeź-

Brzuzy, gdzie przed 

laty był PGR, gdyż program Polski 

którego dofi nansowano zakup 

autobusu dedykowany jest właśnie 

W uroczystym przekazaniu auto-

busu szkolnego, obok przedstawicieli 

burmistrzem 

Robertem Gołaszewskim na czele, 

Maria 
, staro-

, wice-

, komendant 

Mariusz 
, komendant komisariatu 

Monika 
powiatowi, 

instytucji 

Samorządowego Przed-

Łochowie. Autobus poświęcił 

Łochowie ks. kan. 

Radziecki czołg T-34 był najliczniej 

produkowanym czołgiem w czasie 

drugiej wojny światowej. Można 

powiedzieć, że walnie przyczynił 

się do wygrania wojny z Niemcami. 

Od wielu lat ten model czołgu nie jest 

produkowany i można go spotkać je-

dynie w muzeach, albo – tu i ówdzie 

– na pomnikowych cokołach.

Okazuje się jednak, że czołg T-34 

(a przynajmniej niektóre jego ele-

menty) nadal służą ludziom. Otóż 

szpital w Węgrowie jest zasilany agre-

gatem prądotwórczym, napędzanym 

przez silnik z czołgu T-34. O tym mało 

znanym fakcie poinformował dyrek-

tor SPZOZ w Węgrowie Artur Skóra 

na sesji węgrowskiej rady miejskiej.

Omawiając sytuację zdrowotną, 

dyrektor zwrócił uwagę, iż zdarzają 

się sytuacje, kiedy dostawca ener-

gii, często nie informując odbior-

ców o prowadzonych pracach, odci-

na prąd. Taka sytuacja zdarzyła się 

np. w Łochowie, gdzie energetycy, 

wymieniając transformator, na 2 dni 

pozbawili przychodnię prądu i nie 

mogła ona przyjmować pacjentów. 

Na takie sytuacja dobrze jest więc 

mieć własne, awaryjne źródło zasi-

lania.

 – Jeśli chodzi o szpital, jest on 

przygotowany na tego typu sytuacje. 

Mamy własne źródło zasilania. Dla 

ciekawości powiem, że to silnik czoł-

gowy od czołgu T-34 – poinformował 

dyrektor Artur Skóra. – Ten silnik jest 

sprawny. Jego zapalenie trwa, z ze-

garkiem w ręku, od 15 do 17 sekund. 

Automatycznie się on sam zapala, jak 

zostanie wyłączony prąd.

Dyrektor poinformował, że szpital 

ma też własne źródła ciepła w postaci 

dwóch pieców gazowych oraz – awa-

ryjnie – pieca na olej opałowy. Dys-

ponuje też własnym ujęciem wody. 

Pacjenci węgrowskiego szpitala mogą 

więc czuć się bezpiecznie. (sej)

30 projektów z subregionu siedle-

ckiego i powiatu mińskiego znalazło 

się na liście beneficjentów programu 

„Mazowsze dla lokalnych centrów in-

tegracyjnych”. Wśród nich są 4 projek-

ty z gmin powiatu węgrowskiego.

Węgrów otrzyma 200 tys. zł na 

remont pomieszczeń w budynku 

Węgrowskiego Ośrodka Kultury. 200 

tys. złotych dostanie również gmina 

Stoczek na modernizację świetli-

cy w Grabowcu. Po160 tys. zł wpłynie 

do gmin Korytnica i Grębków. Koryt-

nica kupi i ustawi świetlicę kontene-

rową w Deciach, zaś gmina Grębków 

zmodernizuje świetlicę w Słuchoci-

nie. (sej)

  KREW SIĘ WYLAŁA
14 kwietnia w Tończy (gm. Liw) 

mieszkaniec powiatu grójeckiego, 

kierując ciężarówką przewożącą ok 

14 ton krwi zwierzęcej, z nieznanych 

przyczyn zjechał do rowu. Pojazd 

przewrócił się na bok. Rozszczelni-

ły się też pojemniki, w których była 

krew. Nastąpił wyciek.

  OSZUSTWA 
   NA „PRACOWNIKA BANKU”

W ostatnim czasie troje mieszkań-

ców powiatu węgrowskiego zostało 

wprowadzonych w błąd przez oszu-

stów, którzy dzwonili do nich, poda-

jąc się za pracownika banku. Mecha-

nizm tych przestępstw był w zasadzie 

taki sam. Oszuści dzwonili do swojej 

ofi ary, mówiąc, że są pracownikami 

banku, i że pieniądze zgromadzone 

na koncie są zagrożone. Rozmowę 

prowadzili w taki sposób, by wzbu-

dzić u rozmówcy niepokój. Rozmówca 

wykonywał wszystkie ich polecenia, 

dotyczące operacji na swoim rachun-

ku bankowym. I w konsekwencji tracił 

pieniądze. Troje mieszkańców powia-

tu węgrowskiego straciło w ten spo-

sób w sumie ponad 120 tys. złotych. 

(sej)
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

CYKLE FILMOWE 

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: BEZCENNY PAKUNEK- 

NAPISY
81 12:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

HITPIG: ŚWINIAK ZAWODOWIEC 85

13:45 

15:45 

17:15

11:45 

13:45 

15:45 

17:15

11:45 

13:45 

15:45 

17:15

13:45 

15:45 

17:15

13:45 

15:45 

17:15

13:45 

15:45 

17:15

11:45 

13:45 

15:45 

LEGENDA OCHI- DUBBING 96 15:00
13:00 

15:00

13:00 

15:00
15:00 15:00 15:00

13:00 

15:00

THUNDERBOLTS*- DUBBING 126 19:40
14:30 

17:15

THUNDERBOLTS*- NAPISY 126 20:00

KSIĘGOWY 2- NAPISY 133
17:00 

20:00

17:00 

20:00

17:00 

20:00

17:00 

20:00

17:00 

20:00

17:00 

20:00

17:00 

20:00

UNTIL DAWN- NAPISY 103
17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

17:45 

20:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

NIESAMOWITE PRZYGODY SKARPETEK 55 11:30 11:30 11:30

MINECRAFT: FILM- DUBBING 101

13:30 

14:45 

15:45 

18:00 

11:15 

12:15 

14:45 

13:30 

15:45 

18:00

11:15 

12:15 

14:45 

13:30 

15:45 

18:00

13:30 

14:45 

15:45 

18:00 

13:30 

14:45 

15:45 

18:00 

13:30 

14:45 

15:45 

18:00 

11:15 

12:15  

13:30 

15:45 

18:00

GRZESZNICY - NAPISY 138 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45

AMATOR - NAPISY 123 19:15 19:15 19:15 19:15 19:15 19:15

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 25.04-1.05.2025r.                                        

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

POCHÓWEK DZIECI UTRACONYCH
25 kwietnia 2025 roku (piątek) o godz. 12.00 w Katedrze Siedleckiej

będzie sprawowana Msza św. w intencji rodziców, którzy utracili swoje dziecko,
a po niej uroczystości pogrzebowe na Cmentarzu przy ul. Janowskiej.

Dla uczestników uroczystości będzie podstawiony autokar komunikacji miejskiej.
Zapraszamy do wspólnej modlitwy za Rodziców i Rodziny Dzieci,

które odeszły przedwcześnie. 
Organizatorzy224-1p

Do tegorocznej,  jedenastej już, 
edycji konkursu plastycznego „Moja 
niebieska przygoda”, zorganizowa-
nego przez Specjalny Ośrodek Szkol-
no-Wychowawczy w Stoku Lackim 
zgłosiły się 23 placówki. Nadesłano 
aż 110 prac - każda w niebieskim ko-
lorze, który symbolizuje solidarność
z osobami w spektrum autyzmu. 

Konkurs rozstrzygnięto w kinie He-
lios w Galerii Siedlce podczas  obcho-

dów Światowego Dnia Świadomości 
Autyzmu. 

I miejsce w konkursie zajęła Ga-
briela Dzik, na miejscu II znalazł się 
Aleksander Jastrzębski, a miejsce 
III przypadło Adamowi Pliszce.

Rozstrzygnięcie konkursu nie było 
jedyną atrakcją tego dnia. W kinie He-
lios czekało mnóstwo atrakcji. Były: 
wzruszający występ „Papieskich Iskie-
rek” z Zespołu Oświatowego w Stoku 

Lackim, projekcja fi lmu pokazującego 
szkolne życie uczniów w spektrum,
a także zabawy z muzyką i sympa-
tycznym Stitchem, który skradł nie-
jedno dziecięce serce. 

No i jak na dobre spotkanie przy-
stało, nie zabrakło słodkiego poczęstun-
ku. Wydarzenie odbyło się pod honoro-
wym patronatem starosty siedleckiego 
Karola Tchórzewskiego. (ak)

Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Siedlce: 85. rocznica Zbrodni Katyńskiej

Patronat „TS”

W kinie Helios świętowano Światowy Dzień Świadomości Autyzmu
Niebieska przygoda pełna emocji

fot. Aga Król

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 14 do 18 kwietnia 

Marian Szczepan Skorupa, 91 lat

Henryk Zbigniew Banytka, 58 lat

Zbigniew Piotr Białecki, 70 lat

Wiesław Mieczysław Kędziorek, 81 lat

Alicja Fabicka, 73 lata

Edward Pałyska, 67 lat

Marianna Portka, 84 lata

Regina Żak, 94 lata

Eryk Henryk Frąckiewicz, 54 lata

Teresa Regina Włodarczyk, 98 lat

Władysław Jan Krupa, 87 lat

Wiktor Stanisław Zarębski, 85 lat

Helena Mianowska, 86 lat

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 14 do 18 kwietnia 

Wanda Jaskulska, 85 lat

Marian Bolesta, 71 lat

Anna Dzierniejko, 67 lat

Łuków

osoba, której akt zgonu został sporządzony 
między 11 a 16 kwietnia

Konrad Gajda, 34 lata

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 11 do 17 kwietnia 

Dariusz Chromiński, 60 lat

Honorata Pilich, 92 lata

Teresa Hermanowicz, 81 lat

Jadwiga Michalak, 94 lata

Teresa Mirońska, 92 lata

Anna Karczmarek, 39 lat

Anna Paluch, 68 lat

Alicja Bujalska, 72 lata

Mirosława Popowska, 98 lat

Janusz Sopiński, 79 lat

Krystyna Witek, 79 lat

Henryk Stachniak, 66 lat

Stefan Wierzbicki, 88 lat

Zenon Plichta, 91 lat

Henryk Zgorzałek, 107 lat

Renata Lisowiec, 57 lat

Marzena Banasiak, 51 lat

Adam Wysokiński, 77 lat

Stanisława Chodowiec, 86 lat

Zbigniew Jarosz, 74 lata

Antoni Niedziółka, 93 lata

Dariusz Jarząb, 67 lat

Władysław Kruszewski, 88 lat

Stanisław Okniński, 94 lata

Lucyna Cieniuch, 87 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały sporzą-
dzone od 11 do 17 kwietnia

Maria Rytel, 84 lata

Anna Oziębło, 66 lat

Helena Kozaryna, 90 lat

Alina Deniziak, 72 lata

Henryk Nazarczuk, 82 lata

Piotr Denkiewicz, 75 lat

Henryka Koszewska, 89 lat

Halina Repczuk, 73 lata

fot. Aga Król

W Siedlcach pamiętano o 85. rocznicy Zbrodni Katyńskiej. 
Uroczystości odbyły się w sobotę 12 kwietnia pod Ścianą 
Pamięci przy kościele św. Stanisława. Hołd zamordowanym
w Katyniu oddały wojsko, służby mundurowe, kombatanci, 
harcerze, uczniowie. 

Uroczystość rozpoczęła msza w intencji Ofiar 
Zbrodni Katyńskiej, celebrowana przez biskupa Ka-
zimierza Gurdę. Pod Tablicą Katyńską przy Ścianie 
Pamięci złożono kwiaty, zapalono znicze i odczytano 
siedlecką listę katyńską, liczącą  155 nazwisk. Wspo-
minano ofi cerów, policjantów, nauczycieli, leśników, 
mieszkańców Siedlec, Łosic, Mordów, Domanic.

– Katyń to symbol przez lata zakłamywany i prze-
milczany. To nasz ból, ale i źródło naszej siły – mówił 
prezydent Siedlec Tomasz Hapunowicz.  

Delegacje odwiedziły również Pomnik Sybiraków 
i tablicę przy ul. Piłsudskiego 4, gdzie upamiętniono 
16 żołnierzy podziemia niepodległościowego, zamordo-
wanych przez UB w nocy z 12 na 13 kwietnia 1945 roku.

– Babcia mówiła tylko: zginął na wschodzie” i łzy 
leciały jej do herbaty – wspominał pan Marek, wnuk 
jednego z ofi cerów. – Dziś jestem tu z moim synem. 
Bo to on ma pamiętać, kiedy mnie już nie będzie.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

eprasa.pl f21873af25
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TYGODNIK SIEDLECKI NR 29

M
S 24-30 lipca 2024 r.

R E K L A M A 23-29 kwietnia 2025 r. NR 16

Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20
SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Sokołów Podlaski
 AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7
 Biała Podlaska

ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57
 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl f21873af25
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REKLAMA

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

W Y C I Ą G  Z  O G Ł O S Z E N I A 

P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E
o  III p r z e t a r g u  n i e o g r a n i c z o n y m ( l i c y t a c j i )

na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości miejskiej, położonej w Siedlcach 
przy ulicy Źródlanej i Strumykowej (w rejonie ulicy Piaski Zamiejskie), 
ujawnionej w księdze wieczystej numer SI1S/00070596/5, oznaczonej
w ewidencji gruntów, jako działki:

1) Nr 6-6/41, pow. 0,0875 ha, cena wywoławcza 394 000,00 zł,
     postąpienie min. 3 940,00 zł,
2) Nr 6-6/109, pow. 0,0929 ha, cena wywoławcza 418 000,00 zł,
     postąpienie min. 4 180,00 zł.
Ceny wywoławcze zawierają podatek VAT wg stawki 23%. 
Wadium na nabycie jednej działki wynosi 40 000,00 zł.
Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce,
Skwer Niepodległości 2, w sali 144, w dniu 5 czerwca 2025 r. o godz. 10.00.
Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędzmi 
w określonej wyżej wysokości na konto Miasta Siedlce w ING Bank Śląski
O/Siedlce 06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu 30 maja 2025 r.
(data wpływu na konto).
Uczestnik przetargu zainteresowany zakupem dwóch działek winien 
wpłacić dwukrotność wadium.
W przypadku, kiedy uczestnik bierze udział w licytacji wystawionej do sprzedaży
w pierwszej kolejności działki, ale nie zostanie jej nabywcą, może wziąć udział w licytacji 
kolejnej wystawionej do sprzedaży działki, mimo że wpłacił tylko jedno wadium.
Dodatkowych informacji o przetargu udzielają pracownicy w Wydziale Geodezji
i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Siedlce pok. nr 127, tel. 25 794 
39 78, a w sprawie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu w Wydziale 
Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, tel. 25 794 37 72.
Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce w jego siedzibie w Siedlcach, Skwer 
Niepodległości 2 oraz podlegają publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej pod 
adresem www.bip.siedlce.pl w zakładce Ogłoszenia i komunikaty – Gospodarka 
Nieruchomościami – Ogłoszenia i Informacje. Z up. PREZYDENTA MIASTA

Maciej Nowak
Zastępca Prezydenta

GNR 6845.1.2025 Wójt Gminy Jabłonna Lacka
podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Jabłon-

na Lacka ul. Targowa 4, na stronie internetowej BIP od dnia 7.04.2025 na okres 

21 dni - wywieszony jest wykaz nieruchomości gminnej przeznaczonej 

do  sprzedaży.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Jabłonna Lacka

w godz. 8.00 -16.00  pokój nr 2, telefon 25 5065542.

Wójt Gminy  /-/ Wiesław Michalczuk227-1p

Wójt Gminy Suchożebry
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Suchożebrach przy ul. Aleksandry Ogiń-

skiej 11 i na stronie internetowej bip.suchozebry.pl w terminie od 16.04.2025 r. do 7.05.2025 r. zostały 

wywieszone wykazy nieruchomości będących własnością Gminy Suchożebry: 

1. Przeznaczonych do zbycia w formie bezprzetargowej w drodze zamiany (wykaz stanowiący załącznik 

do Zarządzenia Nr 32/2025 Wójta Gminy Suchożebry z dnia 16.04.2025 r.)

2. Przeznaczonych do oddania w dzierżawę (wykaz stanowiący załącznik do Zarządzenia Nr 33/2025 

Wójta Gminy Suchożebry z dnia 16.04.2025 r.) 229-1p

I N F O R M A C J A
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 

nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.)

informuję,

iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce: 

• na okres od 16 kwietnia 2025 r. do 6 maja 2025 r. został wywieszony wykaz 
części nieruchomości miejskiej położonej w Siedlcach przy ul. Północnej, tzw. 
„Błonia Siedleckie”, przeznaczonej do wydzierżawienia na cele rolne,

• na okres od 23 kwietnia 2025 r. do 14 maja 2025 r. zostały wywieszone wykazy:

- lokalu mieszkalnego Nr 32, położonego w Siedlcach w budynku przy ulicy 
Floriańskiej 15, przeznaczonego do sprzedaży na rzecz dotychczasowych 
najemców,

- lokalu mieszkalnego Nr 10, położonego w Siedlcach w budynku przy ulicy 
Rynkowej 13, przeznaczonego do sprzedaży na rzecz dotychczasowych 
najemców,

- lokalu mieszkalnego Nr 57, położonego w Siedlcach w budynku przy ulicy 
Sokołowskiej 44, przeznaczonego do sprzedaży na rzecz dotychczasowych 
najemców,

- lokalu mieszkalnego Nr 47, położonego w Siedlcach w budynku przy ulicy 
Prymasa Stefana Wyszyńskiego 19, przeznaczonego do sprzedaży na rzecz 
dotychczasowych najemców.

Wykazy te zostały także zamieszczone na stronie internetowej Urzędu Miasta 
Siedlce.

Z up. PREZYDENTA MIASTA
Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta

Burmistrz Miasta Sokołowa Podlaskiego
ogłasza przetarg nieograniczony ustny na najem:

1. lokalu usługowego o powierzchni 103,00 m2, znajdującego się
w budynku Urzędu Miasta Sokołowa Podlaskiego przy ul. Wolności 21
– niski parter budynku z wejściem od ul. Wolności, położony w frontowej 
części budynku.  Lokal przeznaczony jest na prowadzenie działalności 
gastronomicznej bez możliwości prowadzenia kuchni i gotowania 
posiłków na miejscu. Dla nieruchomości założona jest księga wieczysta 
KW SI1P/00036658/6. Okres trwania najmu – 3 lata

2. nieruchomości zabudowanej pawilonem handlowo-usługowym 
o pow. użytkowanej 50,40 m2, położonej w Sokołowie Podlaskim 
przy ul. Wolności ( Skwer im. Adama Mickiewicza),  składającej się
z działek o nr. ewid. 1848/2 oraz 1848/3 o powierzchni ogólnej
139,00 m2. Nieruchomość przeznaczona jest na prowadzenie 
działalności gospodarczej. Dla nieruchomości założona jest księga 
wieczysta KW SI1P/00016142/0. Okres trwania najmu – 3 lata. 

Wywoławcza stawka miesięcznego czynszu najmu wynosi:

- lokal usługowy w budynku Urzędu Miasta – 3000,00 zł + VAT.
   Wadium  w kwocie 2000,00 zł,
- nieruchomość zabudowana pawilonem handlowo-usługowym
   – 2500,00 zł+VAT. Wadium w kwocie 1800,00 zł. 

Przetarg odbędzie się 28 maja 2025 r. w małej sali konferencyjnej 
Urzędu Miasta w Sokołowie Podlaskim ul. Wolności 21, o godzinie:
-10.00 ( lokal usługowy o pow. 103,00 m2 w budynku Urzędu Miasta),
-10.15 (nieruchomość zabudowana pawilonem handlowo-usługowym, 
na dz. ewid. 1848/2 oraz 1848/3).

Zainteresowane osoby winny wpłacić wadium w kasie Urzędu Miasta
w Sokołowie Podlaskim ul. Wolności 21, w terminie do dnia  23 maja 
2025 r. do godz.15.00 lub na rachunek Miasta Sokołowa Podlaskiego 
Nr 47 1240 2715 1111 0000 3272 6033 w Banku PEKAO SA O/Sokołów 
Podlaski do dnia 23 maja 2025 r. (data wpływu pieniędzy na konto), co jest 
warunkiem uczestniczenia w przetargu. Wadium ulega przepadkowi na 
rzecz Miasta Sokołowa Podlaskiego w razie uchylenia się uczestnika, który 
wygrał przetarg, od zawarcia umowy najmu. Wadium zostanie zaliczone 
na poczet czynszu za najem osobie, która wygra przetarg.

Regulamin przetargu znajduje się do wglądu w Urzędzie Miasta
w Sokołowie Podlaskim ul.Wolności 21 pokój 37 tel.: 25 781 75 66, 534 932 
176. Przedmiot przetargu można oglądać po wcześniejszym uzgodnieniu.

Burmistrz Miasta Sokołowa Podlaskiego może odwołać przetarg
z uzasadnionej przyczyny przed jego rozpoczęciem, o czym niezwłocznie 
poinformuje w formie właściwej dla ogłoszenia o przetargu. 232-1p

Burmistrz Miasta Sokołowa Podlaskiego
podaje do publicznej wiadomości, że

w siedzibie Urzędu Miasta w Sokołowie Podlaskim przy ul. Wolności 21
zostały wywieszone wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży: 

1) lokalu niemieszkalnego (garażu) Nr 3 przy ul. Wokulskiego 3A, 
2) lokalu niemieszkalnego (garażu) Nr 4 przy ul. Wokulskiego 3A,
3) lokalu niemieszkalnego (garażu) Nr 6 przy ul. Wokulskiego 3A, 
4) lokalu niemieszkalnego (garażu) Nr 13 przy ul. Wokulskiego 3A, 
5) lokalu mieszkalnego nr 22 przy ul. Wolności 60,
6) lokalu mieszkalnego nr 1 przy ul. 8 Sierpnia 1B.

Ww. lokale zostały przeznaczone do sprzedaży na rzecz ich najemców. 
Ponadto ww. wykaz został zamieszczony w Biuletynie Informacji 
Publicznej  oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta w Sokołowie 
Podlaskim – https://sokolowpodl.pl. 231-1p

INFORMACJA
WÓJTA GMINY WIŚNIEW

Działając na podstawie art. 35
ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.

o gospodarce nieruchomościami 
(Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) 
Wójt Gminy Wiśniew informuje, 

iż od dnia 17.04.2025 r. na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy 

Wiśniew oraz na stronie internetowej 
https://samorzad.gov.pl/web/gmina-

wisniew/sprzedaz-nieruchomosci2 
na okres 21 dni został wywieszony 

wykaz nieruchomości 
stanowiących własność Gminy 
Wiśniew, przeznaczonych do 

oddania w dzierżawę położonych 
w obrębach: Wiśniew, 

Wiśniew-Kolonia, Radomyśl,
gm. Wiśniew.

Szczegółowe informacje można 
uzyskać w siedzibie Urzędu
Gminy Wiśniew, pok. nr 110
oraz pod numerem telefonu

25 308 13 00 wew. 114.
Zastępca Wójta 

/-/ Marta Maciejewska233-1p

INFORMACJA
WÓJTA GMINY WIŚNIEW

Działając na podstawie art. 35
ust. 1 ustawy z dnia 21 

sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz.U. z 2024 
r. poz. 1145 ze zm.) Wójt Gminy 
Wiśniew informuje, iż od dnia 

3.04.2025 r. na tablicy ogłoszeń
w siedzibie Urzędu Gminy 

Wiśniew oraz na stronie 
internetowej https://samorzad.

gov.pl/web/gmina-wisniew/
sprzedaz-nieruchomosci2 na 

okres 21 dni został wywieszony 
wykaz nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy 
Wiśniew, przeznaczonej 
do oddania w dzierżawę 

położonej w obrębie Tworki, 
gm. Wiśniew.

Szczegółowe informacje można 
uzyskać w siedzibie Urzędu 

Gminy Wiśniew 
pok. nr 110 oraz pod numerem 
telefonu 25 308 13 00 wew. 114.

Zastępca Wójta 
/-/ Marta Maciejewska234-1p

I N F O R M A C J A
Stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 r. (Dz. U.

z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) – niniejszym informuję, że w dniu 17 kwietnia 2025 r. Burmistrz Miasta 

Mińsk Mazowiecki ustalił i podał do publicznej wiadomości wykaz obejmujący część działki gruntu

Nr 458/10, stanowiącej własność Miasta Mińsk Mazowiecki, położonej w Mińsku Mazowieckim,

przeznaczoną do oddania w dzierżawę.

Wykaz wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Mińsk Mazowiecki przy ul. Konstytucji 3 Maja 1

na okres 21 dni, tj. od dnia 18 kwietnia 2025 r. do 8 maja 2025 r., a także zamieszczono na stronach 

internetowych tego Urzędu. /-/ Zastępca Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki 
236-1p

eprasa.pl f21873af25
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Sprzedam betoniarkę 150, 504 952 501.
719058

Drewno opałowe, 510 638 486. 720949

Drewno opałowe, 694 910 615. 714908

Drewno opałowe, 884 045 411. 714909

Drewno opałowe, 664 853 629. 714288

Wyprzedaż pralek, lodówek, kuchenek, 
nowe, gwarancja, 600 246 246. 718100

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn ul. 
Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. 714812

Akordeon Baille z futerałem 96 basów, 
stan dobry, szczelny, ładne brzmienie, 
608 230 002. 717897

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 720950

Garaże profesjonalnie, 30 lat na rynku, 
502 502 074. 720544

Wyciągarka budowlana, 693 660 344.
720917

Kupię zboże z odbiorem pompą,
505 550 755. 714414

Sprzedam siano, 537 692 440. 720756

Sprzedam ziemniaki jadalne i mniej-
sze, różne, smaczne odmiany i mar-
chew opasową, 519 055 941. 718285

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, 
rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,
663 955 935. 714817

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Oddam szczeniaki w dobre ręce, okolice 
Maciejowic, tel. 500 874 431. 721078

Spacerowe Łapy - Wyprowadzanie psów 
i trening. Masz psa, ale brakuje Ci czasu 
lub sił na spacery? Pomogę! Zajmuję się 
opieką nad psami i ich szkoleniem w Sie-
dlcach. 667 325 966 | spacerowelapy.pl

720428

Sprzedam młode jagnięta, wiek 3 mie-
siące. Kucyka z paszportem, 662 664 338.

720582

Sprzedaż kurek 18 tyg., Żuków 53,
tel. 696 192 555. 714294

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 714299

Ciągnik C-335, 602 582 866. 714300

Kupię ciągnik bez dokumentów, do re-
montu, glebogryzarkę, 507 105 719.714828

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, 603 855 072. 714818

Ciągniki, prasy, ładowarki, maszyny,
665 207 084. 714773

Kombajn Bizon, 507 616 606. 714312

Kombajn Fahr 1300, 604 339 105. 721624

Kombajn Case 1460, 604 339 105. 721626

Kosiarkę rotacyjną nową sprzedam,
tel. 511 052 694. 721097

Prasa belująca Sipma 279/1 Farma 
I na siatkę, kosiarka rotacyjna 165,
660 913 597. 721694

Prasa kostka „Sipma”, 692 751 581. 719077

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Rotacyjna Z-224, 886 190 056. 721629

Siewnik do kukurydzy 6-rzędowy Gaspar-
do, nowy typ 2015, 503 070 630. 717756

Prasa kostka, 513 234 657. 720913

Sprzedam Bizon Rekord 74 000 zł,
501 408 007. 714462

Sprzedam pług 4x40 STALTECH, wagę 
pod mieszalnik mechaniczną 1,5 t.,
606 459 166. 714289

Sprzedam talerzówkę 16, Gruber (ścier-
niskowiec), przyczepa wywrotka,
517 937 073. 718280

Zetor 4718 z turem 1979, 600 343 816.
720951

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-
bag, 604 969 943. 720746

Kurki kolorowe, sprzedaż od 23 
kwietnia, Pruszyn Pieńki, ul. Sie-
dlecka 159, 609 056 801. 717773

Sprzedam zarybienie do stawu, karp, 
amur, lin, tołpyga, karaś pospolity i sre-
brzysty, płoć, wzdręga złota karp koi, 
sandacz, sum, szczupak, okoń miętus
i inne, Gosp. Rybackie, tel. 669 926 255.

714389

Kurki nioski, szczepione, kolorowe, 
Chodów, Węgrowska 37, 500 012 500. 

714287

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909. 721620

Kurki odchowane, kolorowe, 
szczepione, Strzała Siedlecka 196, 
697 682 186, 798 350 272. 714398

Prosięta, 696 350 387. 720541

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 511 075 866,
662 396 670. 718984

Sprzedam dwie roczne HF, 25 675 29 80.
720755

Sprzedam klacz zimnokrwistą lat 6, po-
twierdzone, źrebkę 1 rok, cena mięsa
do chowu, 609 822 642. 720952

Sprzedam krowę z cielakiem,
664 871 146. 720527

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

789 448 005
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NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

eprasa.pl f21873af25
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Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 714777

Tapety natryskowe, 503 937 373. 717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Układanie płytek w wysokim standar-
dzie, panele, malowanie, inne prace bu-
dowlane, 572 239 572. 720519

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 721697

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce okolice do 60 km, 
577 859 107. 716651

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Naprawiam, odnawiam, składam rowery, 
stare i nowe, - przygotuję rower do sezo-
nu, - przejrzę rower po sezonie, - wymie-
nię zużyte części, - wykonam konieczne 
regulacje. Zapraszam, 608 442 817. 720932

Regeneracja siłowników hydraulicznych, 
rolniczych, budowlanych, przyczep, na-
czep, patelni, pozostałych, 505 055 986.

714463

Przewóz osób, 602 529 547. 714298

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.

720749

Arofix – Złota Rączka Siedlce Naprawy 
domowe, hydraulika, elektryka, montaż 
i składanie mebli, wieszanie karniszy, 
półek, telewizorów, wymiana gniaz-
dek, lamp i baterii, awarie, 532 240 240,
arofix.pl 720427

Czyszczenie działek, koszenie nieużyt-
ków, 508 187 304. 721615

Kopanie stawów, 508 187 304. 721618

Naprawa ciągników, kombajnów, koparek, 
maszyn rolniczych, 512 680 746. 714461

Budomatex S.A. zatrudni pracownika bu-
dowlanego/fizycznego, więcej informa-
cji pod nr. tel. 25 632 40 08 wew. 4. 718275

Zatrudnię kierowcę C + E, kraj + Czechy 
firanka, 603 135 822. 720575

Zatrudnię kierowcę C+E w ru-
chu krajowym, naczepa platforma,
tel. 882 697 329. 720329

Murowanie, tynki, docieplanie,
tel. 510 121 564. 714260

Pomocnika przy wierceniu studni,
wymagane prawo jazdy B, 604 380 964.

721628





Zatrudnię do ociepleń budynków,
Siedlce, 579 840 219. 718265

Zatrudnię pomocnika na budowie,
696 530 224. 721627

Zatrudnię pracownika do pracy w chlew-
ni i do remontów - 503 034 634.

720424

Zatrudnię pracownika przy produkcji 
pasz dla ryb, Patrykozy 1. 718970

Zatrudnię przy dociepleniach,
888 170 624. 721616

Zatrudnimy pracowników na stanowi-
ska: pracownik gospodarczy i pomocnik 
stolarza, praca w Siedlcach, 1 zmiana, 
umowa zlecenie, stawka godzinowa + 
dodatek w formie karty lunchowej za 
każdą godzinę, praca od zaraz, mile wi-
dziane osoby z doświadczeniem i bez, 
zgłoś się już dziś! 539 145 953. 721631

Zatrudnię kierowcę C + E, Europa,
535 222 555. 720978

Witam, kupię stary motocykl/motorower 
do remontu, marka czy model bez róż-
nicy, najlepiej z dokumentami, najchęt-
niej SHL, MZ, WSK, JAWA, motorynka,
tel. 602 692 522 718992

Kupię każde auto do 5000 zł,
577 079 999. 714757

Sprinter jeżdżący, może mieć korozję, ku-
pię, 519 397 597. 720703

Opel Astra 1.4 turbo, benzyna + gaz, 
2013 r., 697 216 543. 721630

Sprzedam BMW 530 D X drive (F 10) 

Poj. skokowa 2993cc, rok produkcji 

2014, przebieg 106700 km, stan 

b. dobry, bezwypadkowy, bogate 

wyposażenie, tel. 663 005 655. 720270

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię lub przyjmę w dzierżawę pola, 
łąki, 512 444 828. 718284

Kupię nieruchomości zadłużone z pro-
blemami prawnymi, udziały, spadek,
662 720 944. 720352

Do wynajęcia 2 pokoje, 511 543 549.
720733

Mieszkanie 2-pokojowe do wynajęcia, 
510 564 789. 718250

Samodzielna stancja, 783 661 571. 718092

Sprzedam mieszkanie 60 m2, Siedlce,
os. Warszawska, ul. Pomorska,
tel. 660 583 581. 714307

Wynajmę mieszkanie 50 m2,
508 187 304. 721617

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2 
oraz budynek gospodarczy 120 m2, 
tel. 660 762 292. 717788

Sprzedam dom, okolice Siedlec,
504 738 338. 721057

Dom drewniany 80 m2, działka 21 arów, 
Meszki 23, okolice Łosic, 723 644 466.

720918

Nieruchomość po centrum ogrodni-
czym w Siedlcach, ul. Murarska 10/Flo-
riańska, budynek ok. 1240 m2 (913 m2 
ogrzewane), działka ok. 2760 m2, idealny 
handel/dyskont/gabinety, wysoki stan-
dard, parking, tel. 888 459 574. 714318

AUTO SERWIS

Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A
www.autoserwis.kozuchowski.com 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

Prezes Sądu Okręgowego w Siedlcach

ogłasza konkurs na jeden etat ASYSTENTA SĘDZIEGO
w Sądzie Okręgowym w Siedlcach - umowa na czas określony. Szczegółowe 

informacje o konkursie znajdują się na stronie internetowej Sądu Okręgowego

w Siedlcach www.siedlce.so.gov.pl w zakładce „Praca w sądzie” oraz wywie-

szone zostały na tablicy ogłoszeń w siedzibie Sądu Okręgowego w Siedlcach

i Powiatowym Urzędzie Pracy w Siedlcach. 230-1p

Wycinka i pielęgnacja drzew, 

oczyszczanie działek zakrzewio-

nych, koszenie traw, przycinanie, 

formowanie żywopłotów, zręb-

kowanie gałęzi, frezowanie karp,

504 320 650. 714768

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 714530

Blacharsko-dekarskie, 606 408 466. 721619

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, ogrodzenia, 600 705 498.

718268

Docieplenia, malowanie elewacji, da-
chów, remonty, 579 840 219. 714290

Gipsowanie, malowanie, remonty,
513 684 610. 717915

Glazura, terakota, remonty, 793 188 908.
714316

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, 
wymiana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie elewacji, dachów, docieple-
nia poddaszy, 579 840 219. 720523

Malowanie, szpachlowanie, remonty, 
503 681 002. 714286

Ocieplanie budynków, tynki silikonowe, 
malowanie, 515 833 708. 714682

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Działkę budowlaną w gminnej miejsco-
wości Dębe Wielkie po 130 zł, sprzedam, 
739 530 916. 720310

ROD letniskowa, 577 144 730. 717790

Sprzedam działkę budowlaną 1240 

m2 z lasem 2718 m2, razem 3958 m2 

w Iganiach, tel. 695 160 060. 717754

Sprzedam działkę rekreacyjną w Sie-
dlcach, ROD-Złote Piaski - Zdrowie, 
powierzchnia 350 m2, domek muro-
wany z piwnicą i strychem, działka 
zadbana, z nasadzeniami, propono-
wana cena 35 000 zł do negocjacji, 
tel. 609 095 434 w godzinach przed-
południowych. 714306

Atrakcyjna zaprasza, Siedlce,
573 989 961. 718983

Uległy pan pozna panie i pary do spot-
-kań, 574 515 086. 

Miłe chwile prywatnie, Siedlce,
570 507 709. 720948

Monika 30 lat, dyskretna, lubi starszych, 
504 801 838. 721621

Naturalna Basia 46 lat, biust 9, zapra-

sza prywatnie na miły relaks w godz. 

10-20, Siedlce, tel. 505 808 874. 720701

Pani lat 67 pozna Pana od 67-77 lat,
telefon 506 606 196. 721622

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

psychologdiagnosta.pl 714335

Usługi hydrauliczne i elektryczne, wyce-
na, montaż, 512 218 801. 718107

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

eprasa.pl f21873af25
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

Sprzedam Renault Trafic 2,5 DCI 2004 r.

brygadówka, przebieg 430000 km/re-

mont silnika przy przebiegu 420000/

z pełną elektryką i navi, 605 837 720.
720407

Volkswagen Transporter 1.9 TDI, 2007 r., 

przebieg 300 tys., 693 660 344. 720916

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Nadaj
ogłoszenie

do gazety
i na stronę

www.tygodniksiedlecki.com

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Tymon Jaskółka,
ur. 12.04.2025, godz. 12.40,

waga 3.550, wzrost 53, Domanice kol.

Leon Malentowicz,
ur. 12.04.2025, godz. 3.13,

waga 2.750, wzrost 51, Strzyżew

Miłosz Wołosiewicz,
ur. 11.04.2025, godz. 12.47,

waga 3.580, wzrost 54, Wola Suchożebrska

Oliwier Szańkowski,
ur. 15.04.2025, godz. 4.25,

waga 3.840, wzrost 58, Nowosielec

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Gabryś Jasiński,
ur. 12.04.2025, godz. 23.50,

waga 3.400, wzrost 56, Zembry

Oliwia Kowalczyk,
ur. 13.04.2025, godz. 3.45,

waga 3.150, wzrost 56, Polaki

Zuzia Zubek,
ur. 10.04.2025, godz. 19.05,

waga 4.060, wzrost 56, Siedlce

Julia Żółkowska,
ur. 15.04.2025, godz. 4.45,

waga 2.990, wzrost 50, Siedlce

syn Boreta,
ur. 14.04.2025, godz. 10.12,

waga 3.560, wzrost 57, Siedlce

Leon Szokalski,
ur. 15.04.2025, godz. 21.05,

waga 3.200, wzrost 56, Siedlce

Alicja Wielgórska,
ur. 14.04.2025, godz. 17.09,

waga 3.700, wzrost 55, Radzików Wielki

Drodzy

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych miesz-

kańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą 

pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Ty-

godnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie inter-

netowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Kacper Smuniewski,
ur. 11.04.2025, godz. 8.03,

waga 3.380, wzrost 55, Siedlce

INFORMACJA
Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nierucho-
mościami /Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm./ w dniu 31 marca 2025 roku podaję do publicz-
nej wiadomości wykaz nieruchomości obejmujący niezabudowaną dz. gruntu 86/2 obr. 5-12
o pow. 0,0658 ha położoną w miejscowości Marki, gmina Wołomin, przeznaczoną do sprzeda-
ży w trybie przetargu ustnego nieograniczonego. Wspomniany wyżej wykaz wywieszono na 
tablicy Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 14 oraz Urzędu Miasta Marki na 
okres 21 dni tj. od 28 kwietnia 2025 do  19 maja 2025 roku, a także zamieszczono na stronach 
internetowych tego Urzędu. WÓJT GMINY MIŃSK MAZOWIECKI

Antoni Janusz Piechoski237-1p

Wodynie, dnia 23 kwietnia 2025 r.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY WODYNIE
Na podstawie  art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 2024 poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1
w związku z art. 46 ust. 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2024 
poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Wodynie Uchwały 
Nr VIII/62/25 z dnia 28 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki o nr. 
ewidencyjnym 701/1 w miejscowości Wodynie oraz o przystąpieniu do 
przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu ww. 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Granica obszaru objętego planem miejscowym została przedstawiona na 
załączniku graficznym do ww. uchwały, która jest dostępna na BIP Urzędu 
Gminy Wodynie pod adresem: https://wodynie.bipgmina.pl/wiadomosci/9607/
wiadomosc/813091/uchwala_nr_viii6225_rady_gminy_wodynie_z_dnia_28_
marca_2025_r_w_
Zainteresowani mogą składać wnioski do miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego oraz prognozy oddziaływania na środowisko w terminie do 14 
maja 2025 r. Wnioski należy składać:
− na formularzu w postaci papierowej w siedzibie Urzędu Gminy Wodynie, 
ul. Siedlecka 43, 08-117 Wodynie lub na adres Urzędu,
− na formularzu w postaci elektronicznej, za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej: poczty elektronicznej na adres gmina@wodynie.eu lub za pomocą 
platformy ePUAP na adres skrytki: /1426122/SkrytkaESP.
Wnioski należy składać wyłącznie za pomocą „Formularza pisma dotyczącego 
aktu planowania przestrzennego”. Formularz dostępny jest w siedzibie Urzędu 
Gminy Wodynie, ul. Siedlecka 43, 08-117 Wodynie, pok. 9 oraz w Biuletynie 
Informacji Publicznej Urzędu Gminy Wodynie pod adresem: https://wodynie.
bipgmina.pl/wiadomosci/16221/wiadomosc/816069/mpzp_wodynie .
Wniosek powinien zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 
albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile składający wniosek taki 
posiada, a także wskazanie, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej wnioskiem. Można podać dodatkowe dane do kontaktu, 
takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Wodynie. Wnioski 
złożone po upływie terminu podanego powyżej, pozostawia się bez rozpatrzenia.
Przekazane dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z informacją zawartą 
w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wodynie (zakładka „RODO”, „Klauzula 
Informacyjna RODO” – https://wodynie.bipgmina.pl/cms/11756/klauzula_
informacyjna_rodo).

Wójt Gminy Wodynie /-/ Wojciech Klepacki

Wójt Gminy Dębe Wielkie
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.

o gospodarce nieruchomościami  (Dz. U. 2024 r. poz. 1145 ze zm.) podaje do pu-

blicznej wiadomości, iż na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Dębe Wielkie 

oraz na stronie internetowej www.debewielkie.pl w zakładce BIP/Zamówienia Pu-

bliczne/Nieruchomości/Wykazy wywieszony został wykaz nieruchomości przezna-

czonej do oddania w użyczenie. Powyższy wykaz zamieszcza się na okres 21 dni tj. 

od 23.04.2025 r. do 14.05.2025 r.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Referacie Strategii i Rozwoju Gminy,

Urzędu Gminy Dębe Wielkie przy ul. Strażackiej 3, 05-311 Dębe Wielkie,

(pokój nr 45), tel. 25 756 47 45.
238-1p
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10 lat Feniksa Siedlce

Nie obrażamy się 
i robimy swoje

z warunkami do uprawiania lek-
koatletyki w Siedlcach. Stadion 
przy ul. Prusa od lat prosi się
o generalny remont, jednak żad-
na z ekip rządzących miastem się 
na to nie zdecydowała. Masz swo-
ją opinię, dlaczego?

- Odpowiedź jest prosta - za lekko-
atletyką w Siedlcach nie stoi pokaźna 
grupa potencjalnych wyborców. Prze-
liczając, jak wielkie pieniądze trzeba 
wydać na remont albo budowę no-
wego stadionu, a ile można na tym 
zyskać politycznie, to się włodarzom 
nie opłaca. Wolą pakować pieniądze 
w piłkę nożną, bo tam jest znacznie 
więcej dzieciaków, a ich rodzice są 
łakomym kąskiem dla polityków.
Ta reguła nie dotyczy jedynie biegów 
narciarskich, na które w Siedlcach 
wydawane są ogromne pieniądze, 
a za dużo biegaczy nie mamy. Przy 
poprzednim podziale grantów na 
całą lekkoatletykę przeznaczono 
około 110 tys. zł. To mniej niż biegi 
narciarskie otrzymały tylko na grupy 
młodzieżowe. W biegach funkcjonuje 
tylko jeden klub, a w lekkiej jest kilka, 
plus WLKS Nowe Iganie, który nie jest 
klubem miejskim, ale czerpie wspar-
cie z miejskich środków. My dostali-
śmy najmniej ze wszystkich. Niedługo 
odbędzie się nowy podział grantów. 
Liczymy na to, że głos siedleckiej lek-
koatletyki zostanie w końcu usłysza-
ny. W samym Feniksie mamy grupę 
prawie stu trenujących. To już siła,
z którą powinno zacząć się liczyć.

 Czy jesteś zadowolony
z miejsca, w którym po 10 latach 
funkcjonowania się znajdujecie?

- Myślę, że tak. Dobrą decyzją było 
wprowadzenie modelu biznesowego, 
czyli założenia, że stowarzyszenie ma 
na siebie zarabiać. I tak, dzięki podej-
mowanym inicjatywom, rzeczywiście 
jest. Korzystamy ze tego, że mamy
w KRS wpisaną możliwość prowa-
dzenia działalności gospodarczej. 
Dodatkowo wspierają nas sponsorzy. 
Zawodnicy płacą składkę członkow-
ską, w zamian mają zapewnione 
nie tylko treningi, ale też wyjazdy 
na zawody i wpisowe. Bardzo do-
brze sprawdza się funkcjonujący
w naszym klubie system stypendiów. 
Nikt w Siedlcach nie płaci tyle zawod-
nikowi za medale mistrzostw Polski, 
ile my płacimy. Wyznaję zasadę, że 
klub jest dla sportowców, a nie od-
wrotnie. Sam za swoją pracę w Fenik-
sie nie pobieram pensji. Klub traktuję 
jak swoje dziecko, więc nie potrzebuję 
na nim zarabiać. Wciąż się rozwijamy, 
inwestujemy w sprzęt. Tylko skok 
o tyczce kosztował nas do tej pory 
130 tys. zł.  Pieniędzy od miasta, 
które dostaliśmy, nie wystarczyłoby, 
żeby pokryć choć połowę tej kwoty.
Ale nie obrażamy się i dalej robimy 
swoje. Naszym celem jest dochowa-
nie się zawodników na poziomie mię-
dzynarodowym i stworzenie takich 
warunków, żeby móc ich utrzymać. 
Obok rozwoju sportowego budujemy 
stabilność fi nansową. Dzięki zaradno-
ści i kreatywności całkiem nieźle nam 
to wychodzi.  

gowym Związku Lekkiej Atletyki. 
Dzięki temu zaczęliście być koja-
rzeni z masowymi wydarzeniami, 
jak: Czwartki Lekkoatletyczne, 
Biegi Niepodległości czy Biegi 
3-Majowe.

- Dla zawodników bardzo waż-
ne są regularne starty, których nie 
zastąpią żadne treningi. Gdy zmarł 
Wiesław Kałuski, przyszłość organizo-
wanych przez niego wydarzeń stanęła 
pod znakiem zapytania. Nie chciałem 
do tego dopuścić, więc zdecydowa-
łem się kontynuować jego dzieło,
z pożytkiem dla zawodników mojego 
klubu i całego środowiska lekkoatle-
tycznego w regionie. Ponadto mam
w sobie żyłkę organizatora i sprawia 
mi to mnóstwo satysfakcji.

 Te imprezy są też doskona-
łym sposobem na wyłowienie 
sportowych perełek. Tak było
z obecną gwiazdą Feniksa - Szy-
monem Dołęgą.

- Z Szymonem zetknąłem się po 
raz pierwszy właśnie przy okazji 
Czwartków Lekkoatletycznych. Wpi-
sywałem wyniki i zwróciłem uwagę, 
że jego rezultaty znacząco odbiegają 
od rówieśników. Zdobyłem numer do 
rodziców Szymona. Okazało się, że chło-
pak jest chętny do treningów. Dla lekkiej 
porzucił nawet piłkę nożną, którą wcze-
śniej uprawiał. I dzięki Bogu! Poszedł
w sprinty i obecnie jest współrekordzi-
stą Polski do lat 18, a trzeba pamię-
tać, że jest dopiero 16-latkiem.

 Po wyczynie młodego chło-
paka z Siedlec zrobił się szum
w całej Polsce. Przedstawia się 
go jako ogromny talent, nadzie-
ję polskiej lekkoatletyki. To musi 
być duża satysfakcja dla ciebie 
jako trenera.

-  „Od wtedy” inni trenerzy zaczę-
li mnie zauważać i podawać rękę, 
wcześniej najczęściej udawali, że się 
nie znamy. Wyniki Szymona przerosły 
moje oczekiwania. Nie sądziłem, że w 
tak krótkim czasie może stać się aż tak 
szybki. Chłopak ma głowę do sportu, 
potrafi  sprostać presji. Najlepsze re-
zultaty osiąga na najważniejszych 
zawodach, a to domena mistrzów.

 Czy Szymon będzie pierw-
szym zawodnikiem, który po za-
kończeniu szkoły średniej zosta-
nie w Siedlcach i Feniksie?

- Taki jest cel. Nie powiem, żeby to 
wychodziło tanio. Szymon otrzymuje 
duże wsparcie ze strony klubu. Są to 
pięciocyfrowe kwoty. Mało, który za-
wodnik w Polsce w tym wieku może 
liczyć na takie fi nansowanie. Szymon 
zdaje sobie z tego sprawę, bo rozma-
wia z rówieśnikami.  Słyszy, że za me-
dale mistrzostw Polski potrafi ą dostać 
tylko 200, 300 zł. Staramy się otoczyć 
go jak najlepszą opieką, stworzyć 
warunki do optymalnego rozwoju. 
Inwestujemy w sprzęt dla niego, dba-
my, żeby miał opiekę fi zjoterapeuty
i odpowiednią regenerację.

 Wyniki Szymona kontrastują 

ne, to prawie nikogo. Nie boję się 
nowości, więc podjąłem rękawicę.
I był to zdecydowanie dobry wybór. 
Każdy, kto przychodzi do nasze-
go klubu, zaczyna od wielobojów. 
Wieloboje pozwalają sprawdzić się
w różnych konkurencjach, a dodatko-
wo są receptą na treningową mono-
tonię. Nie ma nudy, gdy każdego dnia 
trenujesz co innego. Dopiero starsi 
zawodnicy wchodzą w specjalizację, 
bazując na tym, co im wychodzi naj-
lepiej. Warto wspomnieć, że trenerką 
od rzutów w Feniksie jest Marzena 
Wysocka - legenda siedleckiej lekko-
atletyki, multimedalistka mistrzostw 
Polski. Praca z nią jest bezcennym 
doświadczeniem. Celem klubu jest 
podjęcie współpracy jeszcze z innymi 
trenerami, którzy będą specjalistami 
w danej konkurencji. To duże wyzwa-
nie, gdyż w Siedlcach jeszcze czegoś 
takiego w lekkoatletyce nie było.

 Pierwszym wychowankiem 
Feniksa, o którym zrobiło się 

głośniej, był wieloboista 
Adam Donacki. Zdoby-

wał brązowe medale 
mistrzostw Polski U23
- w 10-boju na stadio-
nie i 7-boju w hali.

- To jeden z chłopa-
ków z Cisia-Zagrudzia, 
którymi się zająłem. 
Zaczął w szóstej klasie 
i początkowo nie wy-
dawało się, że stać go 
na coś większego w 

sporcie. Jednak ciężką pracą i syste-
matycznością dobił do solidnego po-
ziomu. Był pierwszym liderem klubu 
i dowodem na to, że sukcesy są moż-
liwe także w starszych kategoriach 
wiekowych.

 Pamiętam twoje rozgorycza-
nie, gdy Adam zamiast kontynu-
ować karierę, wybrał wyjazd za-
robkowy do Norwegii. Mówiłeś 
wtedy, że ciężko jest utrzymać 
młodych ludzi przy sporcie, szcze-
gólnie w tak niedużym mieście 
jak Siedlce. Czy to wciąż aktualna 
diagnoza?

- Niestety tak. Ze wszystkich za-
wodników, z którymi pracowałem, a 
trochę ich było, żaden nie pozostał 
w Siedlcach po ukończeniu szkoły 
średniej. Nikt nie wybrał siedleckiej 
uczelni jako miejsca dalszej edukacji. 
Staramy się odwrócić ten trend, wy-
korzystując chociażby aspekt fi nan-
sowy. Uważam, że jak ktoś trenuje po 
dwie godziny dziennie, zdecydowanie 
można uznać to za jego pracę. Stwo-
rzyłem w klubie klarowny system 
nagradzania. W tym roku z 23,5 tys. 
złotych, które otrzymałem od miasta, 
22 tys. zł przeznaczyłem na stypen-
dia dla zawodników. Mam nadzieję, 
że zawodnicy będą chcieli pozostać
w klubie, który o nich dba.

 Działalność Feniksa rozwinę-
ła się wraz z twoim zaangażowa-
niem w pracę w Siedleckim Okrę-

stawiałem pierwsze trenerskie kroki. 
Ostatecznie stało się tak, że grupa
z Cisia stała się bazą do utworzenia 
sekcji lekkoatletycznej w Feniksie.

 Zanim wasi wychowankowie 
zaistnieli na arenie ogólnopol-
skiej, sprowadziliście do siebie 
Krzysztofa Żebrowskiego – bie-
gacza z uznanym nazwiskiem. 
On miał być gwarantem szybkich 
sukcesów, dzięki którym o Fenik-
sie zrobiłoby się głośno.

- Dokładnie taki był plan. Analo-
gicznie zadziałaliśmy w ciężarach, 
wykupując sztangistki z renomą. 
Dzięki temu sukcesy miały przyjść od 
razu, a nie po kilku latach szkolenia. 
Krzysiek Żebrowski biegał na 1500 m
na poziomie 3 minut i 35 sekund, 
czyli szybciej niż wynosiło minimum 
na Igrzyska Olimpijskie w Rio de 
Janeiro. Chcieliśmy, żeby tam po-
jechał. Daliśmy mu duże wsparcie 
fi nansowe, znacznie większe niż mo-
głoby zaoferować większość klubów
w Polsce. Niestety, była to inwestycja, 
która się nie zwróciła. Zapewniliśmy 
zawodnikowi optymalne wsparcie, 
on solidnie trenował, ale forma nie 
przyszła wtedy, kiedy miała przyjść. 
Musieliśmy obejść się olimpijskim 
smakiem. Kilka wyników Krzyśka do 
dziś jest rekordami w klubie. Czekam 
z niecierpliwością, aż któryś z wycho-
wanków je pobije.

 Wraz z wejściem Feniksa
w lekkoatletykę, zaczęły się
w Siedlcach rozwijać takie kon-
kurencje, jak: skok o tyczce, rzut 
oszczepem czy wieloboje. Skąd 
pomysł, żeby pójść w tym kie-
runku?

- Nie lubię robić tego, co wszyscy, 
więc szukaliśmy niszy, którą mogli-
byśmy zagospodarować. W Siedlcach 
mamy wielu specjalistów od biegów 
średnich i długich, mało od sprintów, 
a jeśli chodzi o konkurencje technicz-

 Mityczny Feniks odradza się
z popiołów, a jakie były kulisy po-
wstania Feniksa Siedlce?

- Można powiedzieć, że podobne. 
Wszystko zaczęło się od problemów 
fi nansowych WLKS-u, które skłoniły 
klub do sprzedaży części obiektu przy 
ul. Gospodarczej. Nabywcą był mój 
wujek – Wojciech Wysocki, dawny 
zawodnik WLKS-u, działacz i sponsor. 
Postanowił w tym miejscu stworzyć 
stowarzyszenie, które będzie konty-
nuować siedlecką tradycję podnosze-
nia ciężarów. Wiedząc, że zajmuję się 
lekkoatletyką, zaoferował mi utwo-
rzenie lekkoatletycznej sekcji. W taki 
sposób staliśmy się klubem dwusek-
cyjnym. 

 W ciężarach zaczęliście z wy-
sokiego C, zatrudniając tak uzna-
ne w tym sporcie postaci jak Da-
nuta i Ryszard Soćkowie. To miała 
być recepta na sukces?

- I na początku rzeczywiście była. 
Poza państwem Soćko pracowali
z nami śp. Kazimierz Olszew-
ski, a także Marcin Dołę-
ga. Natomiast jego córka
– Martyna stawiała u nas 
pierwsze ciężarowe kro-
ki. Ponadto wykupiliśmy
z WLKS-u cztery uzna-
ne zawodniczki, w tym 
Magdalenę Rak. Ekipa 
kobieca była bardzo 
mocna, a pierwsze lata 
działalności Feniksa ob-
fi towały w sukcesy.  

 Dlaczego się to skończyło?
- Z powodu pieniędzy. Wujek mu-

siał trochę zacisnąć pasa i zmniejszył 
nakłady fi nansowe na klub. Dodat-
kowo wprowadzona została kon-
cepcja, żeby obiekt zaczął na siebie 
zarabiać, stąd rozwinięcie w tym 
miejscu działalności crossfitowej. 
Trenerzy musieli dostosować się do 
harmonogramu, co się im nie spodo-
bało. Zatęsknili do WLKS-u, z którego 
wcześniej tak ochoczo odchodzili.
To był koniec sztangi w Feniksie, zo-
stała sama lekkoatletyka. Wciąż mo-
żemy bezpłatnie korzystać z obiektu 
przy Gospodarczej, co jest dla nas 
bardzo dużą pomocą w treningach.

 Daliście sobie na dobre spo-
kój z ciężarami?

- Myślę, że tak, choć po ostatnim 
rozstaniu trenerów z WLKS-em, mieli-
śmy propozycję reaktywowania sek-
cji. Nie skorzystaliśmy z niej. Mamy 
lekką, która prężnie się rozwija
i w tym kierunku zamierzamy po-
dążać.

 Skąd u przedstawiciela ro-
dziny z dużymi ciężarowymi tra-
dycjami pojawiła się lekkoatle-
tyczna pasja?

- Sam kiedyś biegałem. Później 
poszedłem w trenerkę. Miałem na-
wet propozycję od Janusza Maciejew-
skiego pracy w Pogoni. Zwrócił moją 
uwagę na grupę utalentowanych 
chłopaków z Cisia-Zagrudzia. Tam 

bazując na tym, co im wychodzi naj-
lepiej. Warto wspomnieć, że trenerką 
od rzutów w Feniksie jest Marzena 
Wysocka - legenda siedleckiej lekko-
atletyki, multimedalistka mistrzostw 
Polski. Praca z nią jest bezcennym 
doświadczeniem. Celem klubu jest 
podjęcie współpracy jeszcze z innymi 
trenerami, którzy będą specjalistami 
w danej konkurencji. To duże wyzwa-
nie, gdyż w Siedlcach jeszcze czegoś 
takiego w lekkoatletyce nie było.

 Pierwszym wychowankiem 
Feniksa, o którym zrobiło się 

głośniej, był wieloboista 
Adam Donacki. Zdoby-

wał brązowe medale 
mistrzostw Polski U23
- w 10-boju na stadio-
nie i 7-boju w hali.

- To jeden z chłopa-
ków z Cisia-Zagrudzia, 
którymi się zająłem. 
Zaczął w szóstej klasie 
i początkowo nie wy-
dawało się, że stać go 

sie zrobiłoby się głośno.stowarzyszenie, które będzie konty-
nuować siedlecką tradycję podnosze-
nia ciężarów. Wiedząc, że zajmuję się 
lekkoatletyką, zaoferował mi utwo-
rzenie lekkoatletycznej sekcji. W taki 
sposób staliśmy się klubem dwusek-

W ciężarach zaczęliście z wy-
sokiego C, zatrudniając tak uzna-
ne w tym sporcie postaci jak Da-
nuta i Ryszard Soćkowie. To miała 
być recepta na sukces?

- I na początku rzeczywiście była. 
Poza państwem Soćko pracowali
z nami śp. Kazimierz Olszew-
ski, a także Marcin Dołę-
ga. Natomiast jego córka
– Martyna stawiała u nas 
pierwsze ciężarowe kro-
ki. Ponadto wykupiliśmy
z WLKS-u cztery uzna-
ne zawodniczki, w tym 
Magdalenę Rak. Ekipa 
kobieca była bardzo 
mocna, a pierwsze lata 
działalności Feniksa ob-

fot. SirissRafał Wysocki

Siedlecki Klub Sportowy Feniks Siedlce obchodzi 10-lecie.
Z Rafałem Wysockim – dyrektorem i trenerem Feniksa rozmawiał Paweł Świerczewski.
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Walka z lodem i bólem

Patent na Guinnessa

Patriotyzm na sportowo

Mistrzowski Głuchowski

Na zapaśniczej macie
szkół, bieg dla osób z niepełnospraw-
nościami, a także sztafetę rodzinną 
(skład opiekun + dziecko do lat 13). 
Udział jest bezpłatny. Ponadto odbę-
dą się Mistrzostwa Siedlec na 1 milę
o Puchar Prezydenta Miasta (wpiso-
we wynosi 10 zł).

Zapisy prowadzone są na stronie 
internetowej Feniksa Siedlce. Pierw-
sze starty zaplanowano na godzinę 
12.30. Biuro zawodów będzie czynne 
od godz. 11. (PŚ)

Sport to zdrowie, a zdrowy naród, 
to silny naród. Organizowanie wyda-
rzeń sportowych w czasie ważnych 
świąt państwowych to piękna sie-
dlecka tradycja. Siedlecki Okręgowy 
Związek Lekkiej Atletyki zaprasza do 
udziału w Siedleckich Biegach Kon-
stytucji 3 Maja.

Rywalizacja będzie odbywać się 
na Stadionie Lekkoatletycznym przy 
ul. Prusa. Zaplanowano rywalizację
w siedmiu kategoriach wiekowych dla 

WLKS Nowe Iganie zorganizuje 
w najbliższym czasie dwie ciekawe 
imprezy zapaśnicze w Stoku Lackim 
i Strzale.

D o hal i  spor towej  Zespo -
łu Oświatowego w Stoku Lackim
(ul. Siedlecka 135) zawita Festiwal 
Zapaśniczy Eugeniusza Bryzka
i  Tadeusza Remiszewskiego.

Impreza odbędzie się w czwartek
24 kwietnia o godz. 11.

Natomiast w weekend 26-27 
kwietnia w hali sportowej Zespo-
łu Oświatowo -Wychowawczego
w Strzale (ul. Sokołowska 1) zor-
ganizowane zostaną Mistrzostwa 
Polski Juniorek i Juniorów w za-
pasach. Walki rozpoczną się w so-

Siłacze w Łukowie
Łuków będzie miejscem zmagań 

Pucharu Europy Strongman w parach. 
W szranki staną siłacze z czterech 
krajów: 3 pary z Polski i po duecie
z: Czech, Słowacji i Finlandii. 

Wśród uczestników rywalizacji 
znajdzie się jeden z organizatorów 

wydarzenia – łukowianin Patryk 
Stolarczyk.  Zawody uatrakcyj-
nią tegoroczne Dni Łukowa. Do 
zmagań dojdzie 24 maja na Placu 
Targowym. Początek zaplanowano
na godz. 14.

Siłacze będ ą  r y w a l i z o w a ć

w sześciu widowiskowych konku-
rencjach: przeciąganiu ciężarów-
ki,  spacerze farmera,  noszeniu 
tarcz y,  wadze płaczu,  spacerze 
b u s z m e n a  o r a z  p r ze r z u c a n i u 
300-kilogramowej opony. Będzie 
się działo! (PŚ)

Pochodzący z Siedlec Paweł Durakiewicz
jest pierwszym człowiekiem na świecie,
który pokonał maraton boso po lodzie!

Ekstremalnego wyczynu dokonał 
podczas zawodów „Frozen Lake Ma-
rathon” w Norwegii. Dystans 42,195 km 
ukończył w czasie 4 godzin 57 minut 
i 54 sekund. Jak opowiada, musiał 
złamać granicę 5 godzin, żeby wynik 
mógł zostać wpisany do Księgi Rekor-
dów Guinnessa.

- Warunki były ekstremalne. Bieg 
po lodzie przypominał chodzenie po 
szkle. Byłem przygotowany na znacz-
nie lepszy wynik, ale śliski, nierówny 
lód sprawił, że każdy krok był walką 
- relacjonuje siedlczanin.

Na trasie miał wiele momentów 
zwątpienia, był bliski, żeby się poddać.

- Po 5 km zaczęły drętwieć mię-
śnie. Po 8 km ból w biodrach, udach 
i łydkach był trudny do zniesienia.
Po 10 km stopy zaczęły krwawić.
Po 12 km chciałem zejść z trasy. Po 15 

km umysł zamilkł. Wyłączyłem ból i 
już wiedziałem, że to zrobię. Po 21 
km czułem, że złamię 5 godzin - opi-
suje swoją heroiczną walkę.

RZECZYWIŚCIE TEGO DOKONAŁ!

- Zawarłem ze sobą umowę: zrobię 
to – bez względu na wszystko. Wierzy-
łem, że ograniczenia są tylko w mojej 
głowie - opowiada siedlczanin.

Paweł czuje się dobrze, obyło się 
bez odmrożeń. Jest dumny ze swego 
wyczynu.

To już czwarty rekord Guinnes-
sa, który pobił! Najpierw podjął się 
ekstremalnego wyzwania bosej 
wędrówki po Półwyspie Iberyjskim.
W ciągu pięciu miesięcy przeszedł 
3024 km. Następnie został najszyb-
szym bosym triatlonistą na świecie. 
Podczas zawodów w Gdyni ukończył 

Znalazł w sobie siłę, 
żeby odmienić swój los. 
Teraz ciesząc się życiem
w trzeźwości, wciąż za-
dziwia świat kolejnymi 
wyczynami.

- Odzyskałem zaufa-
nie do siebie po wielu 
latach życia w uza-
leżnieniu. Dziś wiem, 
że sukces rodzi się
z ciężkiej pracy, deter-
minacji i zrozumienia. 
Na własnym przykła-
dzie pragnę pokazać, że 
nie ma w życiu rzeczy 
niemożliwych - mówi 
siedlczanin.

Poczynaniom Pawła 
D urakiewicza pr z y-

świeca jeszcze jeden cel. To promo-
cja działań wspieranej przez niego 
fundacji Diamond Soul, organizują-
cej bezpłatne obozy dla podopiecz-
nych domów dziecka. (PŚ)

rywalizację w czasie 2 godzin 57 mi-
nut i 47 sekund. Natomiast w lutym br.
w pobliżu koła podbiegunowego, 
w szwedzkiej miejscowości Lulea 
ukończył boso półmaraton po lodzie 
w czasie 1 godz. 50 min i 29 sek.

To szybciej o 20 sekund od poprzed-
niego rekordu.

Osiągnięcia Pawła Durakiewicza 
są tym bardziej warte uznania, że 
jeszcze kilka lat temu znajdował się
w skrajnym nałogu alkoholowym. 

Jerzy Głuchowski to jeden z naj-
lepszych siedleckich tenisistów stoło-
wych w historii, prawdziwa ikona tego 
sportu. Wciąż odnosi ogólnopolskie 
sukcesy, chociaż ma już blisko 80 lat!

Zawodnik TKKF Siedlce od lat
z powodzeniem bierze udział w Grand 
Prix Polski Masters, czyli zmaganiach 
tenisowych wete-
ranów. W bieżącej 
edycji jest klasą sam 
dla siebie. Rywali-
zując w przedziale 
wiekow ym 75-79 
lat,  wziął  udział
w czterech zawodach,
a w trzech z nich 
wygrał! W miniony 
weekend sięgnął po 
triumf w Olkuszu.

Jerzy Głuchowski 
nie miał równych so-
bie w fazie grupowej. 
Kolejno pokonywał: 
Aarne Puu z Krako-
wa (3:1), Kazimie-
rza Marczewskiego 

z Bolesławca (3:0) i Lecha Kowal-
czyka z Katowic (3:1). W ćwierćfi nale 
miał wolny los, a w półfi nale starł się 
z Stanisławem Janickim z Bydgosz-
czy, którego zwyciężył 3:2. 

Siedlczanin w pojedynku o złoto 
stanął przeciwko Bogdanowi Kra-
kiewiczowi z Lublina. Oddał rywa-

lowi tylko jednego seta. Tym samym 
kolejny triumf naszego tenisisty stał 
się faktem. Gratulujemy!

Jerzy Głuchowski zajmuje pierw-
sze miejsce w rankingu. Kolejny 
Grand Prix Polski Masters odbędzie 
się w dniach 10-11 maja w Pozna-
niu. (PŚ)

Na Mazowszu bez zmian
W Mazowieckim Związku Piłki 

Nożnej odbyły się wybory prezesa. 
Delegaci opowiedzieli się za kontynu-
acją pracy dotychczasowego prezesa 
- Sławomira Pietrzyka.

Sławomirowi Pietrzykowi zaufało 
329 delegatów. W tyle pozostawił 
swojego konkurenta Artura Kolato-
ra. Oznacza to, że działacz wywodzą-
cy się z okręgu radomskiego zostaje 
u steru Mazowieckiego Związku Piłki 
Nożnej. Będzie to dla niego druga ka-
dencja.

W składzie zarządu znalazło się 

miejsce dla prezesa MKP Pogoń 
Siedlce – Łukasza Jarkowskiego. 
Pozostali członkowie: Piotr Grze-
grzółka, Dominik Gawor, Kata-
rzyna Sazanowicz, Arkadiusz 
Pazdyk a, K amil  Witkowski, 
Michał Kleszczewski, Daniel Kę-
dzierski, Włodzimierz Kownac-
ki, Sławomir Stempniewski, Ce-
zary Kowalski, Marek Zdunek, 
Tomasz Rembecki, Krzysztof 
Szłański, Piotr Płeszka, Krzysz-
tof Kosieliński oraz  Zbigniew 
Owczarek. (PŚ)

botę o godz. 10.30. Na godz. 15 
zaplanowano uroczyste otwarcie 
zawodów. Po ceremonii pojedynki 
będą kontynuowane. W niedzielę 
odbędą się starcia o miejsca na 
podium. O godz. 10.30 rozpocz-
ną się walki o brązowe medale. 
Godzinę później dojdzie do poje-
dynków finałowych. (PŚ)

KPS zagra o medale.

Awans jest nasz!
KPS Siedlce zawalczy o medale 

rozgrywek I ligi siatkarzy w sezonie 
2024-25. Awans do półfi nału play-off  
został wywalczony w dramatycznych 
okolicznościach. 

Rywalem siedlczan był BBTS Biel-
sko-Biała.  Rywalizacja toczyła się do 
dwóch wygranych. Pierwszy mecz 3:0 
wygrał KPS,  a rewanż w stosunku 3:2 
padł łupem BBTS. Oznaczało to, że do 
rozstrzygnięcia zmagań będzie potrzeb-
na trzecia konfrontacja. 

Decydujący mecz odbył się

w Bielsku-Białej. Dwa pierwsze sety 
wygrali podopieczni trenera Wi-
tolda Chwastyniaka. Gospodarze 
zdołali się podnieść, doprowadzając 
do remisu. Losy zaciętej rywalizacji 
musiały rozstrzygnąć się w tie-bre-
aku. Ostatecznie 17:15 triumfował 
KPS!

BBTS Bielsko-Biała
- KPS Siedlce 2:3 (25:27, 

23:25, 25:20, 25:23, 15:17).
Rywalem siedlczan w półfinale 

play-off  będzie ChKS Chełm. (PŚ)

Fot.arch. pryw.

fot. arch. prywatne
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 Owoce liofi lizowane  Upominki

Siedlce, ul. Sienkiewicza 18

MAGAZYNEK
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Nagrodę otrzymuje

Nina Rowicka z Węgrowa.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.
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Pyszne
cynamonki!

Przepis na bułeczki cynamonowe był jedną
z propozycji, zgłoszonych do konkursu „Dobre, bo 
od babci - smaki dawnego Mazowsza”. Autorką 
jest pani Asia z Siedlec. 

Ciasto zostawiamy na godzinę do wyrośnięcia.
Po godzinie uderzamy w ciasto pięścią i krótko wyrabia-

my. Stolnicę podsypujemy mąką i rozwałkowujemy ciasto, 
tworząc z niego prostokąt.

Nadzienie:
Składniki umieszczamy w naczyniu i mieszamy. Nadzie-

nie wykładamy na rozwałkowane ciasto, rozsmarowujemy 
równo. Zwijamy w rulon wzdłuż dłuższego boku i kroimy 
(ostrym nożem lub nitką ) na plastry około 2 cm. Smaruje-
my jajkiem lub mlekiem.

Piekarnik rozgrzewamy do 180 stopni (ja u siebie piekę na ter-
moobiegu). Pieczemy około 15 minut, aż bułeczki będą rumiane.

Polewa:
Wszystkie składniki podgrzewamy, jednocześnie mie-

szając, do otrzymania jednolitej masy. Gorące jeszcze droż-
dżówki polewamy ciepłą polewą.

Smacznego!                                    (PŚ) 

Składniki na ciasto:
- 170 g masła;
- 100 g mleka;
- 40 g świeżych
   drożdży;
- 400 g mąki
   pszennej;
- 50 g cukru;
- 3/4 łyżeczki soli;
- 3 jajka.

Nadzienie:
- 250 g cukru;
- 65 g masła
   (w temperaturze pokojowej);
- 2,5 łyżki cynamonu.
Polewa:
- 200 g cukru pudru;
- 55 g masła;
- 125 g serka białego kremowego,
   np. „Ulubionego”;
- 10 kropli aromatu waniliowego;
- 1/8 łyżeczki soli.

Wykonanie ciasta:
Masło roztapiamy w garnku i pozostawiamy do wy-

studzenia. Do naczynia wlewamy lekko ciepłe mleko, 
dodajemy drożdże, cukier i łyżkę mąki. Całość należy 
dobrze wymieszać, przykryć ściereczką i odstawić w 
ciepłe miejsce na około 15-20 minut. Po tym czasie roz-
czyn powinien urosnąć.

Dodajemy: mąkę, sól i jajka. Chwilę mieszamy łyżką 
drewnianą lub silikonową szpatułką. Następnie do-
dajemy roztopione i przestudzone masło. Wyrabiamy 
mikserem z hakami do ciasta drożdżowego lub ręcznie 
przez około 10 minut. Ciasto po wyrobieniu powinno 
być jednolite i lekko klejące. Miskę, w której będzie rosło 
ciasto, oprószamy mąką – zapobiega to przywarciu ciasta. 

Wiosenna aktywność
Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do diagramów. Odczytaj rozwiązanie

i zilustruj je. Rysunek  dostarcz do redakcji osobiście lub wyślij pocztą
(08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11). Jeden z rysunków nagrodzimy.

Maja Romańska z Siedlec

- laureatka jednego z naszych poprzednich konkursów
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W apteczce
Wpisz do diagramu 

nazwy przedstawio-
nych na obrazkach 
przedmiotów, które 
powinny znaleźć się
w apteczce. Odczytaj 
rozwiązanie i narysuj je.

Pracę dostarcz do redakcji (08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11).
Na autorów wybranych rysunków czekają nagrody.
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Dowcipy opowiada Małgorzata 
Skolimowska z Siedlec.


- Kelner! - woła zdenerwowany 

klient. - W mojej zupie pływa martwa  
mucha.

- To niesamowite – odpowia-
da zagadnięty. - Głowę bym dał, że
w kuchni jeszcze żyła.


- Proszę mi szybciutko nalać setkę 

wódki, bo zaraz się zacznie – mówi 
klient do barmana.

Barman spełnił życzenie, konsu-
ment ponowił prośbę jeszcze dwa 
razy, za każdym razem podkreślając, 
że zaraz się zacznie, po czym oznajmił, 
że nie ma pieniędzy.

- Ty łapserdaku jeden! – wrzasnął 
barman. - Wynoś mi się stąd i nie po-
kazuj mi się na oczy.

- Ooo. Już się zaczęło – spokojnie 
oznajmił degustator. - Czas na zmianę 
lokalu.


- Co macie dziś dobrego do zjedze-

nia? – pyta klient kelnera.
- Świetna jest pieczeń huzarska - 

odpowiada zapytany.
- Ja nie jestem huzarem, żeby jeść 

pieczenie huzarskie.
- Mamy też doskonałą pieczeń ba-

ranią.
- A to co innego. Poproszę to danie.

POZIOMO: 1- kamień jubilerski koło 
siedleckiego więzienia, 5- co głowa 
to… tych 5 klepek, 7- krótka Elżbieta, 
8- wolny albo czarny (czyli nielegalny), 
9- cząstka przyjazna środowisku, 10- 
stopy wody pod nim życzymy żegla-
rzom, 11- do rany go przyłóż, 16- szczyt 
masztu albo powodzenia, 18- „Nie rzu-
cim ziemi…”, 19- ozdobna część lampy, 
21- ma ją kosa, ma i rosa, 22- dinozaur 
nim był, 23- platforma jak przyimek, 
25- miłe karierowiczowskim siedze-
niom, 28- schronienie, 29- miasto, Śląsk, 
garnitury, słowem…, 31- musztarda 
po nim nie pasuje, 32- lasso.

PIONOWO: 1- płytki podłogowe z 
kotem, 2- połowica Odysa, czyli naj-
wierniejsza żona, 3- skrócony Alek-
sander, 4- pojawiają się, gdy włosów 
ubywa, 6- naczynie harcerza albo 
żołnierza, 12- międzynarodowe w 
Poznaniu, 13- coś, co według piosen-
ki w nas przemija, 14- bywa perkaty 
albo orli, 15- części składowe wyści-
gu, 17- towarzysko wyrobiony, 20- 
czas smutku, 24- z oliwek, 25- było w 
niej pełno bezpieczniaków, 26- łączy 
potok i krwotok, 27- synek – syn, 
kminek -…, 30- będzie dalszy ciąg 
(w skrócie).      

Nagrodą jest kosz herbat, kaw oraz owoców liofi lizowanych o wartości 100 złotych, ufundo-
wany przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewicza 18. Sklep „Fi-
liżanka” to najwyższa jakość herbat i kaw. Znajdziesz u nas szeroki wybór herbat: zielonych, 
czarnych, owocowych, ziołowych i kwitnących. Na naszych półkach zobaczysz również kawy
z różnych zakątków świata oraz smakowe.

ROZWIĄZANIE Z NR. 11

POZIOMO: wrotki, król, Olimp, licho, np., 
co, ryk, opory, izolatory, as, kokosy, łopot, 
pale, pomoc, Marian, Aram.

PIONOWO: wioślarka, owieczki, kapłon, 
lustro, polot, „Potop”, Cyryl, pak, rosa, 
Okocim, słoma, Omar, pora, echo, sny.

Zwycięzcą zostaje Przemysław Rytel z Dąbrówki Stany (gm. Skórzec). Gratulu-
jemy! Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce. Po odbiór nagród prosimy 
zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.
Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej wyraża 
on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca zamieszkania. 
Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” w ciągu 10 dni
od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym numerem krzyżówki.
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